

## एक नजर

## चतरा में सुरक्षाबलों को मिले एक दर्जन आईडी



चतरा। जिले के कुशमाहा जंगल से सुरक्षाबलों ने शुक्रवार को एक दर्जन आईडी बरामद किया। बम निरोधक दस्ते की टीम ने बरामद आईडी को मौके पर नष्ट कर दिया है। जानकारी के मुताबिक, चतरा जिले के प्रतापपुर थाना क्षेत्र स्थित कुशमाहा जंगल में सर्चिंग के दौरान सीआरपीएफ और जिला पुलिस की संयुक्त टीम ने डेढ़-डेढ़ किलो के एक दर्जन आईडी बरामद किया, जिसे बीडीएस की टीम ने मौके पर नष्ट कर दिया। इलाके में सुरक्षाबलों का सर्च अभियान जारी है।

## राहुल गांधी सात मई को झारखंड में

रांची। कांग्रेस नेता राहुल गांधी सात मई को झारखंड के चुनावी दौरे पर रहेंगे। राहुल गुमला जिला के बसिया में जनसभा करेंगे। सात चरणों में होने वाले आम चुनाव के पहले चरण में 13 मई को सिंहभूम, खूंटी, पलामू और लोहरदगा लोकसभा क्षेत्र में वोटिंग होगी। कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर ने बताया कि पहले राहुल गांधी का कार्यक्रम छह मई को तय हुआ था लेकिन इसे एक दिन के लिए आगे बढ़ा दिया गया है। इस जनसभा में लोहरदगा और खूंटी क्षेत्र के लोग शामिल होंगे। पार्टी इसकी तैयारी में जुट गई है।

## मनीष सिंसोदिया की जमानत अर्जी पर ईडी और सीबीआई को नोटिस

नई दिल्ली। दिल्ली हाई कोर्ट की जस्टिस स्वर्णकांता शर्मा की बेंच ने दिल्ली के पूर्व उप मुख्यमंत्री मनीष सिंसोदिया की जमानत अर्जी पर सुनवाई करते हुए ईडी और सीबीआई को नोटिस जारी किया है। हाई कोर्ट ने सिंसोदिया को अपनी पत्नी से हफ्ते में एक बार मिलने की अनुमति का दायल कोर्ट का आदेश बरकरार रखा है। कोर्ट ने मामले की अगली सुनवाई 8 मई को करने का आदेश दिया।

## केजरीवाल की अंतरिम जमानत पर विचार करने को सुप्रीम कोर्ट तैयार

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने कहा है कि चुनाव के मद्देनजर अरविंद केजरीवाल की अंतरिम जमानत देने के सवाल पर विचार कर सकता है। अरविंद केजरीवाल ने सुप्रीम कोर्ट में अपनी गिरफ्तारी की चुनौती दी है, जिस पर सुनवाई चल रही है। सुप्रीम कोर्ट ने अंतरिम जमानत पर दलीलें रखने के लिए दोनों पक्षों को तैयारी की साथ 7 मई को आने को कहा है।

## गड़बड़झाला सावधान! चारधाम यात्रा पर साइबर ठगों की नजर

## एसटीएफ ने बंद कराई 12 फर्जी वेबसाइट, अबतक 76 ब्लॉक

## एडोली

देहरादून। चारधाम यात्रा के लिए हेली टिकट बुक करते समय देश-दुनिया से आने वाले श्रद्धालुओं को सावधानी बरतनी होगी, वरना धोखाधड़ी हो सकती है। एसटीएफ व साइबर क्राइम पुलिस ने क्वसी गृह मंत्रालय के साथ मिलकर शुक्रवार को 12 ऐसी वेबसाइटों को बंद कराया है, जिनसे श्रद्धालुओं से ठगी की जा रही थी। चारधाम से जुड़ी अब तक कुल 76 वेबसाइटों को ब्लॉक कर यात्रियों को ठगी से बचाया गया है।

साइबर अपराधी आम जनता की गाढ़ी कमाई हड़पने के लिए अपराध के नए-नए तरीके अपनाकर धोखाधड़ी कर रहे हैं।

# प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी दो दिवसीय दौरे पर झारखंड पहुंचे, चाईबासा में गीता कोड़ा के समर्थन में की सभा, बोले मेरे रहते कोई भी संविधान को हाथ नहीं लगा सकता

## संवाददाता

चाईबासा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी शुक्रवार को दो दिवसीय दौरे पर चाईबासा पहुंचे। उन्होंने चाईबासा के टाटा कॉलेज मैदान में चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए कांग्रेस पर जमकर निशाना साधा। मोदी ने कहा कि कांग्रेस संविधान में बदलाव कर ओबीसी, आदिवासी और पिछड़े का हक छीन लेगी और मुसलमानों को दे देगी। कर्नाटक में रातों-रात एक फतवा निकाला गया, जिसमें ये कहा गया कि कर्नाटक में जितने भी मुसलमान हैं वह सब ओबीसी हैं। इसके बाद उन्हें ओबीसी आरक्षण दे दिया गया और पूरा देश देखता रह गया। उन्होंने कहा कि ये मेरी गारंटी है कि उनके रहते कोई भी संविधान को हाथ भी नहीं लगा सकता।

मोदी ने कहा कि झारखंड क्रांतिकारियों की धरती है। कांग्रेस ने झारखंड का कभी सम्मान नहीं किया है। कांग्रेस को आदिवासी विरोधी करार देते हुए कहा कि ईडी गठबंधन ने राष्ट्रपति द्रौपदी

मुर्मू का विरोध किया था। साथ ही कहा कि मेरा झारखंड दिल्ली से कम है क्या। उन्होंने कहा कि आपका वह प्यार और आशीर्वाद ही मोदी की ताकत है। भाजपा और झारखंड का रिश्ता दिल का है। झारखंड के लोगों की भावनाओं को यदि कोई समझता और सुलझाता है तो वो सिर्फ और सिर्फ भाजपा ही है। उन्होंने कहा कि झारखंड को अटल ने बनाया, भाजपा ने बनाया। कांग्रेस ने झारखंड का घोर विरोध किया। ये भाजपा की ताकत थी, अटल की दूरदृष्टि थी कि झारखंड बना।

मोदी ने कहा कि कांग्रेस को मंजूरी नहीं था कि यहां के संसाधन आपके काम आएँ। पहले वो एक रुपये देते थे तो उसमें से वो 85 पैसे मार लेते थे। आज मैं एक रुपये भेजता हूँ तो पूरा 100 पैसे आपके अकाउंट में जाता है। उन्होंने झामुमो और कांग्रेस पर निशाना साधते हुए कहा कि कांग्रेस ओबीसी और पिछड़ों का हक मुसलमानों को दे देगी और चुसपैठियों के कारण झारखंड बंगाल बन जाएगा।



## घुसपैठियों के कारण आदिवासियों का हक छीना जा रहा

प्रधानमंत्री ने कहा कि घुसपैठियों के कारण आदिवासियों का हक छीना जा रहा है। ये लोग झारखंड में घुसपैठियों को ठिकाना दे रहे हैं। ये घुसपैठिए आदिवासी भाई बहनों की जमीन पर कब्जा कर रहे हैं। संथाल के कारण आदिवासियों की जनसंख्या घट रही है। यही खेल बंगाल में खेला था। आदिवासी इलाके में लोग घुसपैठियों से जूझ रहे हैं। यही हाल झारखंड का बाना चाहते हैं। साथ ही कहा कि घुसपैठियों की संख्या बढ़ेगी तो झारखंड के आदिवासियों की हक भी उन्हें दे दिया जाएगा। मोदी ने झारखंड की धरती से कांग्रेस को चुनौती देते हुए कहा कि कांग्रेस के नेता यह लिखकर दें कि वो एसटी-एससी, ओबीसी का आरक्षण काटकर धर्म के आधार पर मुस्लिमों को नहीं देंगे। कांग्रेस का कोई नेता यह बात लिखकर देने को तैयार नहीं है। क्या हम बाबा साहेब द्वारा मिले अधिकार को छीनने देंगे। मोदी आपके लिए लड़ने और मरने को भी तैयार है।

## झारखंड की भूमि से आयुष्मान भारत योजना लॉन्च की

प्रधानमंत्री ने कहा कि केंद्र सरकार ने बाबा साहेब की जयंती के दिन आयुष्मान भारत योजना झारखंड की धरती से लांच की। दुमका की धरती से मुद्रा योजना की शुरुआत की गई। उन्होंने कहा कि आज गरीबों को पांच लाख रुपये तक का इलाज मुफ्त मिल रहा है। मुद्रा योजना की शुरुआत हमने झारखंड के दुमका से की। इसी तरह मोदी की गारंटी की गाड़ी भी हमने झारखंड के खूंटी से शुरू की। इसलिए तो मैं कहता हूँ, झारखंड और भाजपा का दिल का नाता है। अब 13 मई को जनता का वोट झारखंड के विकास और सुरक्षा की गारंटी बनने वाला है। कार्यक्रम में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा और सिंहभूम प्रत्याशी गीता कोड़ा सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

## पीएम ने रांची में किया रोड शो



रांची। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी शुक्रवार शाम चाईबासा में जनसभा को संबोधित करने के बाद राजधानी रांची पहुंचे। यहां बिरसा मुंडा एयरपोर्ट से निकलने के बाद उन्होंने बिरसा चौक पर भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। साथ ही प्रतिमा की परिक्रमा कर लोगों का अभिवादन किया। इसके बाद उनका काफिला आगे बढ़ गया।

मोदी के आगमन पर भाजपा कार्यकर्ताओं और समर्थकों में खासा उत्साह रहा। उनकी एक झलक पाने के लिए सड़क के

दोनों ओर बड़ी संख्या में समर्थक और भाजपा कार्यकर्ताओं का जमावड़ा रहा। बिरसा चौक से लेकर रातू रोड तक सड़क किनारे लोग प्रधानमंत्री मोदी के आने का इंतजार करते रहे। जगह-जगह मोदी के स्वागत की तैयारी की गई थी। भाजपा के साथ आजसू के नेता और कार्यकर्ता भी प्रधानमंत्री के स्वागत में जुटे थे। पीएम मोदी ने हरमू के भात माता चौक से रोड शो भी किया। इस दौरान सुरक्षा के भी चाक-चौबंद इंतजाम किये गये थे। पुलिस प्रशासन के लोग पूरी तरह से मुस्तैद रहे।

## साकची मैदान में बोले सीएम चंपाई झारखंड की सभी सीटों पर होगी इंडी गठबंधन की जीत



## संवाददाता

जमशेदपुर। जमशेदपुर लोकसभा सीट से झामुमो प्रत्याशी समीर मोहंती ने दो सेंटों में शुक्रवार को नामांकन किया। नामांकन से पूर्व मोहंती ने आवास पर पूजा-अर्चना की। इस दौरान उनका पूरा परिवार उनके साथ रहा। उनके नामांकन में मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन, स्वास्थ्य मंत्री बनना गुप्ता, विधायक रामदास सोरेन और सुप्रियो भद्राचार्य मौजूद थे।

समीर मोहंती के नामांकन से बाद साकची स्थित बोधि मैदान में आयोजित सभा में चम्पाई सोरेन ने

कहा कि देश में महागठबंधन की सरकार बनने जा रही है। इंडी गठबंधन मजबूत है और हम पूरी मजबूती से लोकसभा चुनाव में लड़ रहे हैं। देश में किसी की लहर नहीं चल रही है। प्रधानमंत्री मोदी के चाईबासा दौरे के सवाल पर उन्होंने कहा कि चुनावी माहौल है, कोई कहीं आ-जा सकता है। हमारे गठबंधन और प्रत्याशी पर कोई फर्क नहीं पड़ने वाला है। भाजपा की सरकार जुमलेबाजी की सरकार है। इस बार महागठबंधन झारखंड की सभी 14 सीटों पर कब्जा जमा रही है।

## रायबरेली से चुनाव लड़ेंगे राहुल गांधी

नई दिल्ली। कांग्रेस ने आज उत्तर प्रदेश के रायबरेली और अमेठी संसदीय निर्वाचन क्षेत्र के लिए अपने उम्मीदवारों की घोषणा कर दी। कांग्रेस की विज्ञप्ति के अनुसार, राहुल गांधी इस बार रायबरेली से लोकसभा चुनाव लड़ेंगे। कांग्रेस ने अमेठी से किशोरी लाल शर्मा को उम्मीदवार घोषित किया है। उल्लेखनीय है राहुल इससे पहले अमेठी से ही चुनाव लड़ते रहे हैं। उन्होंने पहली बार 2004 में अमेठी से चुनाव जीता। इसके बाद लगातार तीन बार अमेठी से चुनकर लोकसभा पहुंचे। 2019 में उन्हें अमेठी में भाजपा उम्मीदवार स्मृति ईरानी से हार का सामना करना पड़ा। गनीमत यह रही कि राहुल ने केरल के वायनाड से भी चुनाव लड़ा और यहां से वह जीते।

## कल्पना सोरेन ने गांडेय विधानसभा क्षेत्र में चलाया जनसंपर्क अभियान यह चुनाव एक लड़ाई है : कल्पना

## संवाददाता

गिरिडीह। गांडेय विधानसभा क्षेत्र उपचुनाव में झामुमो प्रत्याशी कल्पना सोरेन ने शुक्रवार को जनसंपर्क अभियान चलाया। मौके पर कल्पना सोरेन ने कहा कि 31 जनवरी को हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी के बाद स्थिति काफी बदल गयी। पार्टी के कार्यकर्ता और नेता तनाव में थे कि आगे क्या होगा? कार्यकर्ताओं ने मुझे आगे आने का आग्रह किया। नेता के प्रति उनका प्यार देखकर मैंने सोचा कि जब तक हेमंत वापस नहीं आ जाते तब तक इस कमी को पूरा करना मेरी नैतिक जिम्मेदारी है और मैं राजनीति में आयी।



कल्पना ने कहा कि मैं हेमंत सोरेन से जेल में सप्ताह में एक बार मिलती हूँ लेकिन वह एक मुलाकात मनोबल बढ़ाने और ताकत देने के लिए पर्याप्त है। यह चुनाव एक लड़ाई है। एक प्रतिवागिता है, जिसमें हमें

झारखंड को विकास की राह पर आगे ले जाना है। सरकार चलाने के भाजपा के आरोप पर उन्होंने कहा कि मुझे लगता है कि भाजपा ने झूठ फैलाने का ठेका ले लिया है। ये जुमलेबाज सरकार सिर्फ झूठ बोलना जानती है। जब वे

2014 में चुनाव जीते तो उन्होंने इतने बड़े-बड़े वादे किये लेकिन वे सब भूल गये और झारखंड के बारे में सोचने की जहमत नहीं उठायी।

कल्पना सोरेन ने कहा कि मैं कहूंगी कि जिस तरह से सभी संवैधानिक संस्थाएं आज चल रही हैं वे केवल उन राज्यों में ही क्यों काम करती हैं, जो भाजपा शासित नहीं है? यदि वे भाजपा शासित राज्यों में कोई कार्रवाई करते हैं तो उसे जल्द ही रोक दिया जाता है। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन के मामले में कोई सबूत नहीं है। कोई तथ्य नहीं है। यह पूरी तरह से साजिश का हिस्सा है।

## हेमंत को झटका, गिरफ्तारी को चुनौती वाली याचिका खारिज

## संवाददाता

रांची। झारखंड हाई कोर्ट से पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को राहत नहीं मिली है। उनकी गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली याचिका को हाई कोर्ट ने शुक्रवार को खारिज दी है। इस रिट पिटिशन पर दोनों पक्षों की दलीलें सुनने के बाद हाई कोर्ट ने 28 फरवरी को फैसला सुरक्षित रख लिया था। एक्टिंग चीफ जस्टिस एस. चंद्रशेखर और जस्टिस नवनीत कुमार की खंडपीठ ने हाइब्रिड मोड में याचिका को खारिज कर दिया। हेमंत सोरेन की ओर से देश के

## चाचा के श्राद्ध कर्म में शामिल होंगे हेमंत सोरेन, मिली अनुमति

रांची। झारखंड हाई कोर्ट ने शुक्रवार को जमीन घोटाले से जुड़े मामले में होटवार स्थित बिरसा मुंडा जेल में बंद पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को उनके चाचा के श्राद्ध कर्म में छह मई को पुलिस कस्टडी में शामिल होने की अनुमति दे दी। साथ ही हाई कोर्ट के जस्टिस रंगन मुखोपाध्याय की कोर्ट ने उनकी प्रोविजनल बेल की याचिका को खारिज कर दिया। पुलिस कस्टडी के दौरान कोर्ट ने मीडिया और गवाह से बात नहीं करने या कोई राजनीतिक बयान नहीं देने की बात भी कही है। हेमंत सोरेन के चाचा राजा राम सोरेन का शनिवार की सुबह निधन हो गया था। हेमंत ने चाचा के श्राद्ध कर्म में शामिल होने के लिए हाई कोर्ट से छह मई के लिए प्रोविजनल बेल मांगी थी। गत शनिवार को ईडी की विशेष अदालत ने चाचा के अंतिम संस्कार एवं क्रिया कर्म में शामिल होने के लिए हेमंत सोरेन की 13 दिनों की मांगी गई प्रोविजनल बेल को नामंजूर कर दिया था।

वरीय अधिवक्ता कपिल सिब्बल और हाई कोर्ट के अधिवक्ता पियूष चित्रेश ने बहस की थी जबकि ईडी की ओर से एएसजीआई एसवी राजू और अमित दास ने बहस की।

हेमंत सोरेन की ओर से दलील दी गई थी कि जिस मामले में उनकी गिरफ्तारी हुई है, वह शिष्टयुल ऑफिस नहीं है। उनके खिलाफ मनी लॉडिंग का भी मामला नहीं

बनता है। बागड़ाई अंचल की जिस जमीन की बात की जा रही है, उसके दस्तावेज में उनके नाम का भी जिक्र नहीं है। हालांकि, ईडी की

ओर से दलील दी गई थी कि समन के बाद तत्कालीन मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने पावर और पोजिशन का गलत इस्तेमाल कर साक्ष्य को नष्ट कराने की कोशिश की थी।

झारखंड हाई कोर्ट द्वारा इस मामले में 28 फरवरी को फैसला सुरक्षित रखने के बाद फैसला आने में देरी के खिलाफ हेमंत सोरेन ने सुप्रीम कोर्ट में भी याचिका दाखिल की है, जिसमें कहा गया है कि फैसला नहीं आने से वह लोकसभा चुनाव प्रचार में भाग नहीं ले पा रहे हैं। हेमंत सोरेन को 31 जनवरी को ईडी ने गिरफ्तार किया था।

## 81 लाख का अफीम और डोडा बरामद, एक धराया

## संवाददाता

लातेहार। पुलिस ने अफीम तस्कर गिरोह के एक तस्कर को 81 लाख रुपये के अफीम और डोडा के साथ गिरफ्तार किया है। बरियातू थाना क्षेत्र के श्रीसमाध गांव में छापेमारी कर लगभग 81 लाख 15 हजार 300 रुपये का अफीम और डोडा बरामद किया गया। बरामद अफीम और डोडा 18 बोरों में 541 किलोग्राम जन्क किया गया है। मामले में आरोपित भगत गंडू गिरफ्तार किया गया है। लातेहार एसपी अंजनी अंजन ने शुक्रवार को बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि श्रीसमाध गांव के बेलवाटीकर टोला का रहने वाला भगत गंडू और बघमरी गांव का महेन्द्र गंडू आसपास के गांव

से कम दाम पर अफीम डोडा खरीदकर शिबला के रहने वाले अफीम तस्कर गोल्डेन को बेचने का अवैध धंधा करते हैं।

गोनिया चोरबोरा के निवासी गणेश गंडू को गोल्डेन पिकअप गांव के साथ भगत गंडू और महेन्द्र गंडू के बताए जगह पर भेजता है। उसके घर से भारी मात्रा में अवैध डोडा रखा है। सूचना के बाद बालूमाथ एसडीपीओ आशुतोष कुमार सत्यम के नेतृत्व में छापेमारी टीम ने भगत गंडू के घर से भारी मात्रा में अफीम, डोडा बरामद किया। इस संबंध में आरोपित भगत गंडू, महेन्द्र गंडू, गोल्डेन और गणेश गंडू के खिलाफ बारियातू थाने में मामला दर्ज किया गया है।

बोकारो, शनिवार 04 मई 2024

# मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने की वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से स्वीप कार्यक्रमों की समीक्षा , कहा बीएलओ के कार्यों की समीक्षा करें पदाधिकारी

संवाददाता

रांची। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार ने कहा कि हर मतदाता तक पहुंचते हुए वोटरगाइड एवं वोटर इन्फॉर्मेशन स्लिप का वितरण सुनिश्चित कराएं। विगत के मतदान में किन कारणों से मतदान कम हुए थे, उसका निराकरण करते हुए मतदान प्रतिशत बढ़ाने का कार्य करें। पदाधिकारी केवल डेटा पर नहीं, बल्कि मौके पर जाकर बीएलओ के कार्यों की समीक्षा करें।

रवि कुमार शुक्रवार को निर्वाचन सदन से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से पांचवें और छठे चरण के मतदान से संबंधित जिले खूटी, सरायकेला-खरसावा, रांची, पश्चिमी सिंहभूम, गढ़वा, गुमला, पलामू, सिमडेगा और लोहरदगा में चल रहे स्वीप कार्यक्रमों की समीक्षा कर रहे थे। उन्होंने कहा कि टारगेटेड स्वीप एक्टिविटी से मतदाताओं को जागरूक करने से वोटिंग प्रतिशत बढ़ेगा। पदाधिकारी मतदाता सहभागिता के लिए कोई



कसर नहीं छोड़ें। रवि कुमार ने कहा कि पदाधिकारी कम मतदान वाले मतदान केंद्रों का भौतिक निरीक्षण करें और संबंधित क्षेत्र के मतदाताओं को जागरूक करते हुए मतदान के लिए प्रेरित करना सुनिश्चित कराएं। साथ ही बूथ लेवल अवेयरनेस ग्रुप के मैसेज को मतदाताओं को प्रेरित

करते हुए मतदान केंद्र तक लाने की जिम्मेवारी सौंपें। इसके अलावा इंटर पर्सनल कम्युनिकेशन से मतदाताओं को मतदान के लिए प्रेरित करें। ऐसी पहल से मतदान प्रतिशत बढ़ेगा। उन्होंने कहा कि मतदान केंद्रों को इस तरह तैयार करें कि लगे वह मतदाताओं को मतदान के लिए

पुकार रहा हो। रवि कुमार ने कहा कि कम मतदान वाले क्षेत्रों में प्रत्येक घरो तक पहुंच बनाते हुए लोगों को मतदान के लिए प्रेरित करें। कोई भी मतदाता मतदान करने से नहीं छूटे। इसके लिए विशेष कार्ययोजना तैयार कर मूर्त रूप दें। उन्होंने रांची के बुंदू में कम मतदान वाले मतदान केंद्रों पर

विशेष अभियान चलाकर मतदाताओं को जागरूक करने का निर्देश दिया। साथ ही खूटी जिले के कम मतदान वाले मतदान केंद्रों का भौतिक निरीक्षण करते हुए वोटर इन्फॉर्मेशन स्लिप का वितरण सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। रवि कुमार ने सरायकेला-खरसावा के जिला स्वीप पदाधिकारी को

मतदान केंद्र संख्या 147 एवं 148 का भौतिक निरीक्षण कर संबंधित कारणों का निराकरण करने तथा लोहरदगा के प्रवासी मजदूरों को मतदान में भाग लेने के लिए प्रेरित करने पर बल दिया।

अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी डॉ. नेहा अरोड़ा ने कहा कि पदाधिकारी मतदाताओं से पारस्परिक संपर्क कर कम मतदान वाले मतदान केंद्रों के लिए इन्वेस्टिव आईडिया के साथ सभी मतदाताओं तक पहुंचें। बूथ लेवल अवेयरनेस ग्रुप के मैसेज को मतदाताओं को मतदान के लिए प्रेरित करते हुए मतदान केंद्र तक लाने की जिम्मेवारी सौंपें।

बैठक में संयुक्त मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी सुबोध कुमार, ओएसडी गीता चौबे, सहायक मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी देवदास दत्ता, उप निर्देशक जनसम्पर्क आनंद सहित संबंधित जिलों के स्वीप से संबंधित पदाधिकारी वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में उपस्थित थे।

## नगड़ी बाजार में डालसा का डोर-टू-डोर कार्यक्रम संपन्न



संवाददाता

रांची : नगड़ी प्रखण्ड के नगड़ी बाजार में विधिक सेवा आपके द्वार कार्यक्रम का अयोजन किया गया। पीएलवी ने बाल-विवाह, दहेज प्रथा, डायन बिसाही, कन्या भूषण हत्या इत्यादि विषय के संबंध में न्याय प्राप्त करने के उपाय के बारे में बताया। ग्रामीणों को डालसा के तरफ से निःशुल्क विधिक सेवा प्राप्त करने के तरीकों के बारे में जानकारी दी।

जागरूकता कार्यक्रम को संबंधित करते हुए रीना लिंडा एवं उमेश कुमार ने गरीब तबके के लोगों को वृद्धा पेंशन और मजदूर निबंधन कार्ड एवं उससे होनेवाले लाभ के बारे में जानकारी दी। वहीं 08 जून को आयोजित होनेवाली मोटर वाहन

दुर्घटना वादों से संबंधित विशेष लोक की जानकारी दी। उन्होंने कहा 03 जून से 07 जून तक प्री-लोक-अदालत की बैठक कर एमएसीटी से संबंधित वादों को न्यायालय में सुना जा रहा है। 08 जून को उपस्थित होकर वादों को निश्चरण करा सकते हैं।

### राष्ट्रीय लोक अदालत 13 जूलाई को

आगामी 13 जूलाई को आयोजित होनेवाले राष्ट्रीय लोक अदालत के बारे में पीएलवी के द्वारा जानकारी दी गयी। उन्होंने कहा कि न्यायालय में कोई भी वाद लंबित है, तो राष्ट्रीय लोक अदालत के दिन अपने वादों का निबटरा करा सकते हैं, जिससे आपको समय व धन की बचत होगी।

## एक तजर

### रविवार को सजेगा शुक्राने का विशेष दीवान

रांची। गुरुद्वारा श्री गुरुनानक सत्संग सभा की ओर से रविवार को शुक्राने का दीवान सजाया जाएगा। यह कार्यक्रम आठवां महान गुरुमति समागम के सफल समागम की खुशी में गुरुनानक सेवक जत्था द्वारा गुरुद्वारा श्री गुरुनानक सत्संग सभा, कृष्णा नगर कॉलोनी में दीवान दोपहर 3:30 बजे से शाम 6.15 बजे तक सजेगा। इसमें श्री सुखमनी साहिब जी का सामूहिक पाठ होगा। शाम 4:30 बजे से 5:00 बजे तक स्त्री सतसंग सभा द्वारा शबद कीर्तन होगा। शाम 5:00 बजे से 5:45 बजे तक हजुरी रागी जत्था भाई महिपाल सिंह जी शबद गायन कर साध संगत को निहाल करेंगे। श्री अनंद साहिब जी के पाठ, अरदास, हुक्मनामा के साथ दीवान की समाप्ति शाम 6.15 बजे होगी। सभा द्वारा संगत के लिए चाय नाश्ते का लंगर चलाया जाएगा। मीडिया प्रभारी नरेश पपनेजा ने बताया कि यह शुक्राने का दीवान पिछले दिनों गुरु नानक सेवक जत्था द्वारा आयोजित तीन दिवसीय आठवां महान गुरुमति समागम के सफल समागम की खुशी में वाहेगुरु का शुक्राना अदा करने के उपलक्ष्य में सजाया जा रहा है।

### झामुमो ने ओडिशा विधानसभा चुनाव के लिए घोषित किए पांच उम्मीदवारों के नाम

रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) ने ओडिशा विधानसभा चुनाव के लिए पांच उम्मीदवारों के नामों की घोषणा की है। इनमें सरसकना विधानसभा क्षेत्र से अंजनी सोरेन, रावरंगपुर विधानसभा क्षेत्र से सुनामार टूटू, बंगरीपोशी विधानसभा क्षेत्र से विष्णु सिंह, मोरदा विधानसभा क्षेत्र से कृष्णा चंद्र दास और उदला विधानसभा क्षेत्र से चक्रधर सिंह शामिल हैं। झामुमो के अध्यक्ष शिवू सोरेन ने निर्देश पर शुक्रवार को उम्मीदवारों की घोषणा की गयी है। उल्लेखनीय है कि इससे पूर्व झामुमो ने 30 अप्रैल की रात लोकसभा चुनाव को लेकर ओडिशा राज्य के मयूरभंज लोकसभा क्षेत्र से अंजनी सोरेन को उम्मीदवार बनाया था। इसके वावजूद उन्हें विधानसभा सीट से भी टिकट दिया गया है। अंजनी सोरेन झामुमो के अध्यक्ष शिवू सोरेन की बेटी हैं।

### हाई कोर्ट से महाधिवक्ता को राहत

रांची। झारखंड हाई कोर्ट ने राज्य के महाधिवक्ता एवं अपर महाधिवक्ता पर अपराधिक अवमानना मामला चलाने से संबंधित कोर्ट के स्वतः संज्ञान पर शुक्रवार को फैसला सुनाया। हाई कोर्ट के एक्टिंग चीफ जस्टिस चंद्रशेखर की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने महाधिवक्ता राजीव रंजन और अपर महाधिवक्ता सचिन कुमार को मामले में राहत देते हुए उनके खिलाफ अवमानना याचिका को सुनवाई योग्य नहीं माना। हाई कोर्ट ने 23 जनवरी को सभी पक्षों को सुनने के बाद मामले में फैसला सुरक्षित रख लिया था। हाई कोर्ट के जस्टिस एसके द्विवेदी की अदालत ने 01 सितंबर, 2021 को एक मामले में सुनवाई के दौरान स्वतः संज्ञान लेते हुए इन दोनों पर अवमानना का मामला चलाने का निर्देश दिया था। साथ ही अदालत ने हाई कोर्ट रूल के अनुसार अवमानना का मामला चलाने के लिए मामले को वर्ष 2021 में खंडपीठ में भेज दिया था। साहिबगंज की महिला थाना प्रभारी रूपा तिकी की मौत मामले में याचिकाकर्ता ने अदालत में महाधिवक्ता और अपर महाधिवक्ता के खिलाफ अवमानना चलाने के लिए हस्तक्षेप याचिका (आईए) दाखिल की थी।

### पीएम अग्रचारियों के साथ: राजेश

रांची। प्रधानमंत्री के झारखंड दौरे पर झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि चाईबासा की जनता प्रधानमंत्री को नकारने का काम किया। रैली की भीड़ यह साबित कर दिया कि अब झारखंड प्रधानमंत्री का झूठ नहीं सुनना चाहती है। उन्होंने कहा कि फिर से 2014 और 2019 वाला झूठ प्रधानमंत्री ने आज चाईबासा में बोला। आदिवासियों के प्रति झूठा प्रेम जताया लेकिन मणिपुर के आदिवासी भाइयों एवं बहनों को चित्तकार पर प्रधानमंत्री क्यूं खामोश रहे यह नहीं बताया। उन्होंने प्रधानमंत्री के आरक्षण पर दिग्भ्रंश करने पर कहा कि प्रधानमंत्री अगर आरक्षण पर इतना गंभीर हैं तो प्रधानमंत्री यह बतायें क्या आप दलित, आदिवासी और ओबीसी के लिए आरक्षण के 50 प्रतिशत सीमा को हटाएंगे, हमने ऐसा करने की गारंटी दे दी है।

### जेपीएससी संयुक्त असेनिक सेवा बैकलॉग प्रतियोगिता-2017 के पीटी रिजल्ट को चुनौती

रांची। झारखंड हाई कोर्ट में झारखंड लोक सेवा आयोग (जेपीएससी) संयुक्त असेनिक सेवा बैकलॉग प्रतियोगिता-2017 के तहत राज्य पुलिस सेवा, कारा सेवा, नियोजन सेवा में नियुक्ति को लेकर पीटी के रिजल्ट को चुनौती देने वाली आलोक रंजन की याचिका की सुनवाई शुक्रवार को हुई। मामले में जस्टिस एसके द्विवेदी की कोर्ट ने जेपीएससी को चार सप्ताह में जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया है। याचिकाकर्ता के अधिवक्ता शुभाशीष रसिक सोरेन एवं अधिवक्ता अविनाश कुमार ने पक्ष रखा। उन्होंने कोर्ट को बताया कि जेपीएससी ने संयुक्त असेनिक सेवा बैकलॉग प्रतियोगिता-2017 के तहत 10 पदों के लिए विज्ञापन संख्या 27/ 2017 निकली थी।

## वामदलों ने की श्रमिक नेताओं को हिरासत में लिए जाने की निंदा

दोनों श्रमिक नेताओं को अविलंब रिहा करने की मांग

संवाददाता

रांची। भाकपा और माकपा ने रांची पुलिस के जरिये सीटू के कार्यकारी अध्यक्ष और हटिया मजदूर युनियन के नेता भवन सिंह और एचईसी बचाओ मजदूर संघर्ष समिति के दिलीप सिंह को हिरासत में लेकर धुवां थाने में बैठाए रखने की कड़ी निंदा की है। साथ ही दोनों श्रमिक नेताओं को अविलंब रिहा करने की मांग की है। माकपा के राज्य सचिव प्रकाश विप्लव और भाकपा के राज्य कार्यकारणी के सदस्य अजय सिंह ने कहा कि पुलिस का कहना है कि यह कार्रवाई एहतियात के तौर पर पर की गई है लेकिन एचईसी के मजदूरों के जरिये प्रधानमंत्री के रोड शो के दौरान किसी प्रकार के विरोध कार्रवाई का कोई आह्वान भी नहीं किया गया था।



अनुशासित मजदूर इस बात से अवगत हैं कि आम निर्वाचन की प्रक्रिया चल रही है और पूरे देश में आदर्श आचार संहिता लागू है। ऐसे में एचईसी के मजदूर चुनाव की प्रक्रिया में कोई बाधा खड़ा करना नहीं चाहते हैं लेकिन एचईसी के मुद्दे पर अलग-थलग पड़ी भाजपा चबराहूई है और उसने ही रांची पुलिस पर दबाव बनाकर श्रमिक नेताओं को गिरफ्तार कराया है।

## स्नातक सेमेस्टर फोर के परीक्षाफल से असंतुष्ट विद्यार्थी यशस्विनी से मिले

## समाधान का कुलपति ने दिया आश्वासन

संवाददाता

रांची। रांची विवि के अंतर्गत आने वाले विभिन्न कॉलेजों के छात्र-छात्राएं शुक्रवार को ईडिया गठबंधन की कांग्रेस प्रत्याशी यशस्विनी सहाय और पूर्व केंद्रीय मंत्री सुबोध कांत सहाय से उनके आवास पर मिले और अपनी समस्याएं उनके सामने रखीं। उन्होंने बताया कि सेमेस्टर फोर की परीक्षा में विवि प्रशासन की लापरवाही के कारण 75% से अधिक छात्र छात्राएं हर कॉलेज में फेल कर दिए गए हैं। जबकि उन्होंने पेपर अच्छा दिया है। उन्होंने मांग किया कि रिजल्ट का रिवॉल्यू किया जाए।



यशस्विनी सहाय ने उनकी बातें ध्यान से सुनीं। वहीं मौके पर

उपस्थित सुबोध कांत सहाय ने रांची कुलपति से फोन पर बातें की और छात्र-छात्राओं की समस्याओं से उन्हें अवगत कराया। कुलपति ने श्री सहाय को आश्वासन दिया कि एक सप्ताह के अंदर इन छात्रों की समस्याओं का समाधान हो जाएगा। सुश्री सहाय से मिलने वालों में संत पौल कॉलेज, डोरंडा कॉलेज, निर्मला कॉलेज, गोस्सनर कॉलेज, योगदान कॉलेज और राम लखन सिंह यादव कॉलेज के छात्र छात्राएं शामिल थे। इनमें पूनम कुमारी, नम्रता बाजोरिया, निककी कच्छप, प्रमिला कुमारी राज तिकी, योगेश कुमार, रितेश कुमार, विकास कुमार, हेमा कुमारी मुख्य रूप से उपस्थित थीं।

# हमें राहुल गांधी के विश्वास पर खरा उतरना है: राजेश

संवाददाता

रांची। कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मिर की अध्यक्षता में गुमला,सिमडेगा, खूटी जिले के कार्यकर्ताओं की चुनावी समीक्षा बैठक जिला मुख्यालयों में हुई। बैठक उपस्थित कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए गुलाम अहमद मिर ने कहा कि आप सभी पूरे वर्ष संगठन में काम करते हैं और पिछले 5 वर्षों से केंद्र की भाजपा सरकार के कार्यों से त्रस्त जनता के बीच रहकर संघर्ष कर रहे हैं, अब समय है कि उन संघर्षों का परिणाम बूथ से जीत के रूप में निकले। 5 वर्षों तक संगठन का निर्माण प्रखंड और बूथ स्तर पर किया गया है और आज जरूरत है कि संगठन द्वारा बूथ स्तर कार्यकर्ताओं के बीच आपसी समन्वय को बेहतर तरीके से बनाया जाए ताकि चुनाव के दौरान प्रत्याशी एवं बूथ एजेंट के बीच सीधा संवाद अभी से लेकर मतदान के दिन तक लगातार होता रहे। मतदान के दिन तक जरूरी है कि बूथ स्तर के



अभी तक इनके बहकावे में नहीं आई है जिससे यह बौखला चुके हैं,आप अपने-अपने क्षेत्र में पूरी संवेदनशीलता के साथ उनकी गतिविधियों पर नजर रखें। बैठक को संबोधित करते हुए वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव ने कहा कि मोदी सरकार के मंत्री पूरे देश में घूम-घूम कर झूठ बोल रहे हैं वो नहीं चाहते हैं कि किस देश में आदिवासियों दलितों का उत्थान हो आरएसएस के एजेंडे को पूरा करने में मोदी सरकार लगी हुई है। आरएसएस के एजेंडे में ही लोकतांत्रिक और आरक्षण व्यवस्था को समाप्त करना है। देश के लोगों को कांग्रेस ने समानता का अधिकार का अवसर प्रदान किया है और उस व्यवस्था को बर्बाद करके भाजपा पुनः पुरानी वर्ण व्यवस्था लागू करना चाहती है।

कार्यकर्ता अपने बूथ के मतदाताओं से निरंतर संपर्क करते रहें ताकि भाजपा द्वारा चुनाव की धारा

### प्रधानमंत्री रोज नए शिगूफे छोड़ रहे हैं

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि इस चुनाव में हमें राहुल गांधी के विश्वास पर खरा उतरना है। उन्होंने जनता की समस्याओं के तहत पहुंचने के लिए पूरे भारत का पैदल भ्रमण किया है और समस्याओं को खत्म करने हेतु आवश्यक कार्ययोजना को कांग्रेस के घोषणा पत्र में शामिल किया गया है। प्रधानमंत्री मोदी रोज नए शिगूफे छोड़ रहे हैं ताकि लोग भटक जाएं। मंगलसूत्र, आभूषण, मुसलमान, मटन,भंस के बाद चुनाव में पाकिस्तान की एट्री कराई जा रही है ताकि वोटों का घुवौकरण किया जा सके। मतदान के दो चरणों में जनता ने पूरे धैर्य के साथ मतदान किया है और

को मोड़ने का यदि कोई भी गैरवैधानिक कार्य किया जाए या अफवाह फैलाई जाती है तो उससे आम

## अतुल अनजान के निधन पर पार्टी ने झुकाया झंडा

संवाददाता

रांची। भाकपा के राष्ट्रीय सचिव सह झारखंड प्रभारी अतुल कुमार अनजान के निधन पर तीन दिनों के लिए पार्टी का झंडा झुका दिया गया है। राज्य सचिव महेंद्र पाठक ने कहा कि अनजान भाकपा के बौद्धिक संपदा थे। वह प्रखर वक्ता और कई भाषाओं के जानकर हर दिल अजीब थे। राज्य कार्यकारणी के सदस्य अजय कुमार सिंह ने कहा कि वह निर्भीक और बेबाक टिप्पणी करने वाले नेता थे। संघर्ष की राह उन्हें विरासत में मिली थी। उनके पिता डॉक्टर एपी सिंह विख्यात स्वतंत्रता सेनानी थे। हिंदुस्तान सोशलिस्ट रिपब्लिकन एसोसिएशन के कई आंदोलनों में बढ़-चढ़ कर भाग लिया और कई वर्षों तक जेल में रहे। 20 साल की उम्र में नेशनल



कॉलेज के प्रेसिडेंट और 60 के दशक भाकपा के मैसेजर बने। एआईएसएफ के राष्ट्रीय अध्यक्ष और वर्तमान में राष्ट्रीय सचिव और अखिल भारतीय किसान सभा के महासचिव थे। कई आंदोलनों में सक्रिय भूमिका खासकर उत्तर प्रदेश में प्रसिद्ध पुलिस पीएसी रिवाॅल्ट एक्ट में लगभग पांच वर्ष तक जेल में रहे। उल्लेखनीय है कि अनजान का शुक्रवार सुबह निधन हो गया। 60 साल के अनजान कैसर से पीड़ित थे और पिछले एक महीने से लखनऊ के गोमतीनगर स्थित मेयो अस्पताल में मौत से जंग लड़ रहे थे।

### डीएवी गांधीनगर स्कूल में चला पक्षी बचाओ अभियान

रांची। राज्य में बढ़ रही शीघण गर्मी को देखते हुए शुक्रवार को रिलेशंस कि ओर से बेजुबान पक्षियों को रक्षा के लिए पक्षी बचाओ अभियान डी ए वी गांधीनगर स्कूल काके में चलाया गया। इसमें बच्चों ने पक्षियों सहित अन्य बेजुबान प्राणियों को दाना पानी देने की अपील भी की गई। मौके पर बच्चों के बीच पक्षियों को गर्मी से राहत दिलाने के लिए सिकोरे बाटे गए। साथ ही यह संकल्प दिलाया गया कि सब अपने-अपने घरों पर सिकोरे रख कर पक्षियों को दाना पानी देकर उनकी रक्षा के करने में अपना योगदान देंगे। इस मौके पर मुख्य रूप से स्कूल के प्राचार्य एस के सिन्हा, समाजसेवी डॉ अनिल कुमार, शिक्षाविद् डॉ सिद्धार्थ प्रकाश, रिलेशंस के निदेशक आशुतोष द्विवेदी,समेत स्कूल के कई शिक्षक शिक्षिकाएं एवं सैंकड़ विद्यार्थी उपस्थित थे।

## देश में भाजपा की मनमर्जी चल रही: बंधु

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष बंधु तिकी ने कहा कि पूरे देश में भाजपा के मनमर्जी चल रही है,नेताओं पर फर्जी मुकदमे किये जा रहे हैं फर्जी मुकदमों के बल पर आदिवासी मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को जेल भेजा गया है। देश का संविधान खतरे में है भाजपा के नेता संविधान बदलने की बात कर रहे हैं यदि भाजपा सत्ता में आई तो इसका सबसे बड़ा खामियाजा आदिवासियों को भुगतान पड़ेगा क्योंकि अपने पुंजीपति दोस्तों के विकास के लिए जंगल की जमीनों को भी उन्हें देने से नहीं हिचकेंगे और इसके लिए संविधान बदलकर भाजपा ऐसा प्रावधान भी कर सकती है। जिससे आदिवासी समुदाय जंगलों से पलायन पर मजबूर हो जायेगा।

लोगों को सावधान किया जा सके और उनकी सच्चाई बताई जा सके। उन्होंने कहा कि पार्टी किसी एक को उम्मीदवार बनाती है लेकिन चुनाव संगठन का हर कार्यकर्ता अपने-अपने मोहल्ले, वार्ड,प्रखंड में लड़ता है ताकि पार्टी की जीत हो सके।

## डीवीसी में कार्यालय कार्य शत-प्रतिशत हिन्दी में ही करें : मनोज कुमार ठाकुर

चंद्रपुरा : दामोदर घाटी निगम (डीवीसी) चंद्रपुरा ताप विद्युत केंद्र में शत प्रतिशत हिन्दी में ही कार्यालय कार्य किए जाने का निर्णय लिया गया है। शुक्रवार को तेजस भवन के सम्मेलन कक्ष में इस बाबत राजभाषा नोडल अधिकारियों और सभी विभाग के अध्यक्ष को बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता वरिष्ठ महाप्रबंधक और परियोजना प्रधान मनोज कुमार ठाकुर ने की। बैठक को संबोधित करते हुए श्री ठाकुर ने उपस्थित अधिकारियों को स्पष्ट निर्देश दिया कि वे सभी कार्यालय कार्यों का निपटारा हिन्दी में ही करें। बैठक में हिन्दी पत्रों का जवाब हिन्दी में ही देने, मूल पत्राचार के अधीन और भेजे जाने वाले पत्र हिन्दी में भेजा जाना सुनिश्चित करने, ई ऑफिस में नोटिंग हिन्दी में प्रस्तुत करने, सर्विस बुक और नोट शीट में की जाने वाली नोटिंग हिन्दी में ही करने आदि पर चर्चा की गई। कार्यक्रम का संचालन हिन्दी अधिकारी रवि सिन्हा ने किया। इस अवसर पर वरिष्ठ महाप्रबंधक रामप्रवेश साह, उप महाप्रबंधक राजीव रंजन ओझा, संजीव कुमार, दिलीप कुमार, ललन प्रसाद गुप्ता, राजकुमार चौधरी, श्वेता रानी, मुकेश कुमार, अजय कुमार, प्रतिभा खालको श्रीवत्स, सुनीता कर्मारी, संजीव कुमार, अक्षय कुमार, आर के निराला, प्रदीप कुमार श्रीवास्तव, वसंत कुमार महापात्रा, प्रदीप श्रीवास्तव, बलदेव राम, रामजी रजक आदि उपस्थित थे।

## झारखंड आंदोलनकारी सहदेव कपरदार के निधन से शोक की लहर

बोकारो : कसमार प्रखंड के गरी निवासी झारखंड आंदोलनकारी एवं झामुमो नेता सहदेव कपरदार (80 वर्षीय) का निधन हो गया। उनके निधन की खबर मिलते ही उनके अंतिम दर्शन के लिए कसमार समेत आसपास के कई प्रखंड के सैकड़ों लोग उनके घर पहुंचे। जानकारी के अनुसार सहदेव कपरदार घर के सामने शौचालय में गिर गए थे, जिससे उनका ब्रेन हेमरेज हो गया। आनन फानन में उन्हें जैनामोड़ के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। जानकारी के अनुसार सहदेव कपरदार ने झारखंड अलग राज्य आंदोलन में सक्रिय भूमिका निभाई थी। इसके अलावा चार दशक पूर्व महाजनी प्रथा के खिलाफ लड़ाई में भी उन्होंने लोगों को गांव गांव घूमकर जागरूक व गोलबंद किया था। सहदेव कपरदार दो पुत्र परमेश्वर कपरदार एवं रमेश कपरदार, दो पुत्री समेत भरा पूरा परिवार छोड़ गए हैं। उनके निधन के बाद शुक्रवार दोपहर स्थानीय श्मशान घाट में अंतिम संस्कार किया गया। उनके निधन पर पूर्व विधायक योगेंद्र प्रसाद, पूर्व मुखिया सह झामुमो नेता सिकंदर कपरदार, झामुमो प्रखंड अध्यक्ष दिलीप हेम्ब्रम, गरी अनुजुम कमेटी के सदर शेर आलम, धनलाल कपरदार, शकुर अंसारी, दुर्गा प्रसाद प्रजापति, प्रवीण कुमार, कुमारी किरण समेत अन्य दर्जनों लोगों ने शोक संवेदना व्यक्त की है।

## मिथिला महिला समिति ने किया ड्रिंक प्रतियोगिता का आयोजन



बोकारो : सामाजिक व सांस्कृतिक संस्था मिथिला सांस्कृतिक परिषद, बोकारो की इकाई मिथिला महिला समिति द्वारा समर ड्रिंक (ग्रीष्मकालीन पेय) प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। परिषद द्वारा संचालित सेक्टर 4 ई स्थित मिथिला एकेडमी पब्लिक स्कूल के विद्यापति सभागार में गुरुवार की शाम आयोजित इस प्रतियोगिता में मिथिला महिला समिति की सदस्याओं ने उत्साहपूर्वक हिस्सा लिया। प्रतिभागियों का स्वागत समिति की अध्यक्ष सीमा झा एवं सांस्कृतिक सचिव बिनू चौधरी ने किया। उन्होंने आगामी 17 मई को मिथिला सांस्कृतिक परिषद व मिथिला महिला समिति द्वारा मिथिला एकेडमी पब्लिक स्कूल के सभागार में जानकी (सीता) नवमी भव्यता पूर्वक मनाने के बारे में भी चर्चा की। समर ड्रिंक प्रतियोगिता में चंदा चौधरी को प्रथम, मधुबाला झा को द्वितीय व गुडिया झा को तृतीय स्थान का पुरस्कार मिला। प्रेरणा ओझा चतुर्थ और रेणुका एवं बबिता झा पांचवें स्थान पर रहीं। अमिता झा, नमिता झा, भारती झा, सुशीला रानी, कुमकुम झा, लीला सिंहा, मधु ठाकुर को सात्वना पुरस्कार दिया गया। प्रतियोगिता की जज इंदिरा झा, सविता मिश्रा, आभा झा ने विजेताओं को पुरस्कृत किया। इस अवसर पर किरण मिश्रा, आशा झा, डॉ मंजू झा, पूनम झा, आशा पाठक, प्रतिभा झा, सुशीला रानी आदि उपस्थित रहीं।

## अनूप के अमर्यादित रवैये से आहत हो जिला उपाध्यक्ष जेपी द्विवेदी ने छोड़ी कांग्रेस,

## नहीं थम रहा कांग्रेस में अंतरकलह, कुनबा समेटना बड़ी चुनौती

### संबंधित

बोकारो : धनबाद लोकसभा क्षेत्र से बेरमो विधायक जयमंगल सिंह उर्फ अनूप सिंह की पत्नी अनुपमा सिंह को कांग्रेस का उम्मीदवार बनाए जाने के बाद से लेकर पार्टी में अंतर्कलह थमता नजर नहीं आ रहा है। इसी कड़ी में कांग्रेस पार्टी के जिला उपाध्यक्ष एवं दी सिटी सेंटर ट्रेडर्स एसोसिएशन के महासचिव ज्योति प्रकाश द्विवेदी ने भी कांग्रेस को अलविदा कह दिया। पिछले 30 वर्षों से कांग्रेस में सक्रिय राजनीति से जुड़े ज्योति प्रकाश की यह बग़ावत जिले में पार्टी के लिए एक बड़ा झटका माना जा रहा है। छात्रसंघ, युवा मोर्चा, सेवा दल से वह जुड़े रहे और मौजूदा जिला कमिटी में उपाध्यक्ष पद पर थे। एक खास बातचीत में ज्योति ने बताया



कि विगत कुछ समय से पार्टी में सामंजस्य नहीं बन पा रहा था। दो दिन पूर्व बोकारो चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के तत्वावधान में लोकसभा चुनाव के संदर्भ में हुई बैठक के दौरान अनूप सिंह ने

अमर्यादित और धमकी भरे के लहजे में काफी बातें कहीं, जिससे अपनी नाराजगी जताते हुए उन्होंने प्रदेश अध्यक्ष को सूचित कर दिया और पार्टी के जिला उपाध्यक्ष पद सहित प्राथमिक सदस्यता से भी इस्तीफा दे

## अक्षय तृतीया से पूर्व राजस्थान हाई कोर्ट के आदेश का स्वागत करते हुए गैरसरकारी संगठनों ने उठाई मांग बाल विवाह के खिलाफ देश में उठाए जाएं सख्त कदम

बाल विवाह को रोकने में विफलता पर मुखिया व सरपंचों को ठहराया जाएगा जवाबदेह

मामले की गंभीरता और तात्कालिकता का संज्ञान लेते हुए हाई कोर्ट ने जस्ट राइट्स फॉर चिल्ड्रेन एलायंस की जनहित याचिका पर फौरी सुनवाई करते हुए जारी किया आदेश

### कार्यालय संबद्धता

बोकारो : बाल विवाहों की रोकथाम सुनिश्चित करने के राजस्थान हाई कोर्ट के फौरी आदेश के बाद पूरे देश में इस तरह की आवाजें उठने लगी हैं कि झारखंड राज्य में भी इसी तरह के



सख्त कदम उठाए जाएं। झारखंड के बोकारो में जस्ट राइट्स फॉर चिल्ड्रेन एलायंस के सहयोगी संगठन सहयोगिनी ने राज्य सरकार से अपील की है कि वह भी इस नजीर का अनुसरण करते हुए सुनिश्चित करे कि अक्षय तृतीया के दौरान कहीं भी बाल विवाह नहीं होने पाए। हाई कोर्ट का यह फौरी आदेश जस्ट राइट्स फॉर चिल्ड्रेन एलायंस की जनहित याचिका पर आया है। इन संगठनों ने अपनी याचिका में इस वर्ष 10 मई को

अक्षय तृतीया के मौके पर होने वाले बाल विवाहों को रोकने के लिए तत्काल हस्तक्षेप की मांग की थी। न्यायमूर्ति शुभा मेहता और पंजक भंडारी की खंडपीठ ने कहा कि सभी बाल विवाह निषेध अफसरों से इस बात की रिपोर्ट मंगाई जानी चाहिए कि उनके अधिकार क्षेत्र में कितने बाल विवाह हुए और इनकी रोकथाम के लिए क्या प्रयास किए गए। खंडपीठ का यह आदेश अक्षय तृतीया से महज 10 दिन

पहले आया है। याचियों द्वारा बंद लिफाफे में सौंपी गई अक्षय तृतीया के दिन होने वाले 54 बाल विवाहों की सूची पर गौर करने के बाद खंडपीठ ने राज्य सरकार को इन विवाहों पर रोक लगाने के लिए बेहद कड़ी नजर रखने को कहा है। यद्यपि इस सूची में शामिल नामों में कुछ विवाह पहले ही संपन्न हो चुके हैं। लेकिन 46 विवाह अभी होने बाकी हैं। जस्ट राइट्स फॉर चिल्ड्रेन एलायंस के संस्थापक भुवन ऋषु ने कहा कि बाल विवाह वह घृणित अपराध है जो सर्वत्र व्याप्त है और जिसकी हमारे समाज में स्वीकार्यता है।

बाल विवाह के मामलों की जानकारी देने के लिए पंचों व सरपंचों की जवाबदेही तय करने का राजस्थान हाई कोर्ट का यह फैसला ऐतिहासिक है। पंच व

सरपंच जब बाल विवाह के दुष्परिणामों के बारे में जागरूक होंगे तो इस अपराध के खिलाफ अभियान में उनकी भागीदारी और कार्रवाइयां बच्चों की सुरक्षा के लिए लोगों के नजरिए और बर्ताव में बदलाव का वाहक बनेंगी। बाल विवाह के खत्म के लिए भारत सरकार द्वारा उठाए जा रहे कदम पूरी दुनिया के लिए एक सबक हैं और हाई कोर्ट का यह फैसला इस दिशा में एक और महत्वपूर्ण कदम है। जस्ट राइट्स फॉर चिल्ड्रेन एलायंस पांच गैरसरकारी संगठनों का एक गठबंधन है जिसके साथ 120 से भी ज्यादा गैरसरकारी संगठन सहयोगी के तौर पर जुड़े हुए हैं जो पूरे देश में बाल विवाह, बाल यौन शोषण और बाल दुर्व्यापार जैसे बच्चों की सुरक्षा से जुड़े मुद्दों पर काम कर रहे हैं। सहयोगिनी के निदेशक गौतम

सागर ने कहा कि राजस्थान हाई कोर्ट का यह आदेश ऐतिहासिक है जिसके दूरगामी नतीजे होंगे। देश में शायद पहली बार ऐसा हुआ है जब पंचायती राज प्रणाली को यह शक्ति दी गई है कि वह मुखिया या सरपंचों को अपने क्षेत्राधिकार में बाल विवाहों को रोकने में विफलता के लिए जवाबदेह ठहरा सके। जस्ट राइट्स फॉर चिल्ड्रेन एलायंस के सहयोगी के तौर पर हम पूरे देश के जिलाधिकारियों से इसी तरह के कदम उठाने की अपील करते हैं। जमीनी स्तर पर हमारी पहलों ने यह साबित किया है कि बाल विवाह जैसे मुद्दों के समाधान में सामुदायिक भागीदारी सबसे अहम है। यह अदालती आदेश बच्चों की सुरक्षा के लिए समुदायों को लामबंद करने में स्थानीय नेतृत्व की जवाबदेही को जरूरत को रेखांकित करता है।

## ब्राउनफील्ड विस्तारीकरण के लिए प्रमुख हितधारकों और बिडर्स के बीच शिखर सम्मेलन का आयोजन

### संबंधित

बोकारो : बोकारो स्टील प्लांट के ब्राउनफील्ड विस्तारीकरण के लिए प्रमुख हितधारकों और बिडर्स के शुक्रवार को शिखर सम्मेलन का आयोजन मानव संसाधन विभाग के मेन ऑडिटोरियम में किया गया। सम्मेलन का शुभारंभ श्रीमती अनिमा कुशवाहा, मुख्य महाप्रबंधक (परियोजनाएं) के स्वागत भाषण तथा अधिशासी निदेशक (परियोजनाएं) एवं अतिरिक्त प्रभार सामग्री प्रबंधन) के द्वारा सहयोगात्मक सफलता की ओर विषय के अंतर्गत साझा की गई अंतर्दृष्टि के साथ शिखर सम्मेलन को औपचारिक रूप से शुरू किया गया। अनूप कुमार अधिशासी निदेशक (कोलियरीज), एस मुखोपाध्याय अधिशासी निदेशक (परियोजनाएं) भिलाई स्टील प्लांट, आलोक वर्मा अधिशासी निदेशक (माइंस) ओजीएम, एस के वर्मा अधिशासी निदेशक (सी ई टी), तरुण मिश्रा अधिशासी निदेशक (कार्मिक एवं प्रशासन) राउरकेला स्टील प्लांट तथा पी के रथ अधिशासी निदेशक (एस आर यू) शिखर सम्मेलन के उद्घाटन सत्र में शामिल थे। शिखर सम्मेलन का प्राथमिक उद्देश्य बिडर्स, प्रमुख हितधारकों,



सलाहकार और बीएसएल के बीच ब्राउनफील्ड विस्तारीकरण की लागत, निष्पादन समय सीमा, और समय पर परियोजना के लिए इष्टतम कार्यान्वयन रणनीति निर्धारित करना है। कार्यक्रम में बीएसएल के महाप्रबंधक (ब्राउनफील्ड विस्तार) नरेश कुमार बेहरा तथा मेसर्स एमएन दस्तूर के प्रतिनिधि के द्वारा कच्चे माल से स्टील बनाने और डायरेक्ट रोलिंग जैसे प्रमुख विषयों पर विस्तृत परियोजना रिपोर्ट (डी पी आर) का प्रस्तुतीकरण किया गया। पी एच शर्मा मुख्य महाप्रबंधक (परियोजनाएं) एस पी दास महा प्रबंधक (सी ई टी) तथा एम टी राव, मुख्य महाप्रबंधक (परियोजनाएं) सेल निगमित कार्यालय ने पैनल चर्चाओं में अपना अहम योगदान किया। बीएसएल के विस्तार के लक्ष्य में 4500 मीटर क्यूब का ब्लास्ट फर्नेस, 165-टन कैपेसिटी का दो ब्रेकिंग ऑक्सीजन फर्नेस (बी ओ एफ), सिंगल स्ट्रैंड का स्लैब

कॉन्स्टर तथा डायरेक्ट रोलिंग जैसी प्रमुख इकाइयां स्थापित करना शामिल है। इसके अतिरिक्त कच्चे माल के भंडारण और हैंडलिंग की सुविधाओं में वृद्धि तथा इसकी सहायक प्रणाली का विस्तारीकरण करके कुशल परियोजना निष्पादन की योजना है। आज के शिखर सम्मेलन ने सभी प्रतिभागियों को स्टील बनाने के लिए रणनीतिक रूप से कच्चे माल की उपलब्धता की योजना बनाना, नवोन्मेषी परियोजना प्रबंधन को अपनाना तथा समयबद्ध तरीके से परियोजना को पूरा करने के चर्चा के लिए एक मंच के रूप में कार्य किया। कार्यक्रम के समापन सत्र में बोकारो स्टील प्लांट के निदेशक प्रभारी बीरेंद्र कुमार तिवारी ने कहा कि सेल-बोकारो सहित देश की अन्य इस्पात कंपनियों भी अपनी क्षमता विस्तार की प्रक्रिया में है, जो देश के भविष्य की मांग के अनुरूप है। उन्होंने कहा कि इस अहम कार्य की सफलता के लिए सभी सम्बंधित पक्षों के बीच कार्य योजना के विषय में स्पष्टता और सामंजस्य आवश्यक है।

## परमात्मा हमारे हृदय में : आचार्य रूद्र कृष्ण

### संबंधित

बोकारो : संडे बाजार छोटा क्वार्टर दुर्गा मंदिर प्रांगण में चल रहे सात दिवसीय श्रीमद भगवत कथा महापुराण में श्रीधाम वृंदावन से आए कथा वाचक आचार्य रूद्र कृष्ण महाराज ने राजा बलि की कथा श्रवण कराया, जिसमें बावन अवतार का भी दर्शन कराया गया। उन्होंने कहा कि जीवन में अच्छे रास्ते पर जाना है तो संकल्प लेना जरूरी है।

हर बच्चे को अपने माता-पिता की बातें माननी चाहिए और सबसे बड़ा भगवान माता-पिता ही होते हैं। जिनके ऊपर माता-पिता का आशीर्वाद है, उन्हें संसार में सब कुछ प्राप्त है। साथ-साथ हर एक माता-पिता को चाहिए कि



अपने साथ अपने बच्चों को भागवत कथा सत्संग हो, कीर्तन हो, अपने साथ जरूर लाएं। क्योंकि धर्म की कथा सुनने से बच्चों में संस्कार अच्छा आता है। अपने जीवन को कृतार्थ करने के लिए भगवान के प्रति अत्यंत विश्वास रखता है। इस कार्यक्रम में अखिल भारतीय अग्रवाल

कल्याण महासभा के अध्यक्ष अनिल अग्रवाल भी मौजूद थे। उन्होंने कहा कि श्रीमद भगवत कथा के एक-एक शब्द अमृत के समान है। इस कथा में आकर्षक झांकी का भी आयोजन किया गया। पूरे कार्यक्रम को सफल बनाने में वहां की कमेटी काफी सक्रिय दिखी।

## द्वारिका प्रसाद लाला ने निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में किया नामांकन पत्र दाखिल

कहा, जनता के आशीर्वाद से चुनाव जीता तो बेरोजगारी दूर करूंगा

### संबंधित

बोकारो : गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र 06 से निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में हिंद मजदूर किसान पंचायत के महासचिव द्वारिका प्रसाद लाला (डी पी लाला) ने शुक्रवार को अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। श्री लाला ने गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र की निर्वाची पदाधिकारी सह बोकारो उपायुक्त विजया जाधव के समक्ष अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। नामांकन के बाद पत्रकारों से बातचीत करते हुए द्वारिका प्रसाद लाला ने कहा कि गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र में बेरोजगारी, गांव-गांव में पेयजल की समस्या, भ्रष्टाचार की समस्या का हल आज तक किसी सांसद ने नहीं किया। जिससे बेरोजगारों को रोजगार नहीं मिलने के कारण



दूसरे प्रदेशों में पलायन कर रहे हैं। जिसके कारण उसका परिवार पूरी तरह बिखर जाता है। मैं गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र की जनता के आदेश पर गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ने के लिए आज नामांकन पत्र दाखिल किया हूँ। मुझे विश्वास है कि गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र की जनता इस बार मुझे सेवा का मौका देगी और चुनाव जीतने के बाद सबसे पहले मैं लोकसभा क्षेत्र में उद्योग लगाकर बेरोजगारी

की समस्या दूर करूंगा ताकि बेरोजगारों को पलायन करना नहीं पड़े। मैं मजदूर यूनियन हिंद मजदूर किसान पंचायत का महासचिव हूँ। चुनाव जीतने पर लोकसभा में कोयला मजदूरों की 9.4.0 लागू कराने की आवाज उठाकर लागू कराऊंगा। इसके अलावा मजदूरों की अन्य समस्याओं को उठाकर सुविधा दिलाने का पूरा प्रयास करूंगा। नामांकन के समय उनके अनेकों समर्थक मौजूद थे।

## लू लगने से बचाव और उपचार को लेकर प्रशिक्षण का आयोजन

बोकारो थर्मल : बोकारो थर्मल स्थित डीवीसी हॉस्पिटल में लू से बचाव और उसके उपचार को लेकर एक प्रशिक्षण का आयोजन शुक्रवार को हॉस्पिटल परिसर में किया गया। प्रशिक्षण शिविर में हॉस्पिटल के डीजीएम हेल्थ डॉ संजय कुमार, डॉ एसके झा, डॉ संगीता रानी, डॉ सतीश कुमार, डॉ बी सुदर्शन सहित सभी कर्मी शामिल हुए। लू से बचाव और उसके उपचार को लेकर डॉ राघव रंजन ने प्रशिक्षण में बताया कि भीषण गर्मी में लू लगने से बीमार होने के कई मामले सामने आते हैं, जिससे कुछ सावधानियां बरत कर बची जा सकती है। कहा कि लू लगने के लक्षणों में जोर का प्यास लगना, शरीर का तापमान बढ़ा हुआ होना, जी मिचलाना, चक्कर आना, अधिक पसीना आना, सिर में भारीपन लगना तथा रक्त चाप का कम होना शामिल है।

## कन्या दान सबसे महान दान : अमल दास



बोकारो : कन्या दान सबसे महान दान है। यह नेक कार्य कर आत्म शांति मिलती है। लगता है कि हम एक महान कार्य किया है। यह कहना है सामाजिक संस्था सुकन्या सामाजिक जन सहयोग फाउंडेशन ट्रस्ट कमेटी के संस्थापक सह सचिव अमल दास का। श्री दास के निदेशानुसार बोकारो जिला के विभिन्न क्षेत्रों के सात गरीब लड़कियों चंदनकिरारी प्रखंड के खेड़वेड़ा गांव के वचन दास एवं एसोसिएट के द्वारा लड़की के माता पिता के हाथों ग्रामीणों की उपस्थिति में सौंपा गया। वहां उपस्थित सभी गांव वालों को बताया कि इस अमल दास ने बताया कि इस संस्था के स्थापना 2019 में चंदनकिरारी के एक सुदूर गांव पोलकिरी में की गई थी। आज मात्र पांच वर्षों में

झारखण्ड के लगभग सभी जिलों के साथ साथ बिहार, उत्तर प्रदेश, छत्तीसगढ़ व बंगाल में भी संस्था कार्य कर रही है। यह अपने आप में एक गौरव की बात है। संस्था स्वास्थ्य मिशन परियोजना के तहत हरेक पंचायत के हरेक घर का सर्वे करारकर निःशुल्क दवा वितरण करने का काम करने जा रही है। संस्था के संस्थापक अमल दास ने बताया कि संस्था का एक उद्देश्य यह भी है कि गरीब बच्चों की पढ़ाई में सहयोग किया जाय। इसके लिए संस्था उनको शिक्षा की रोशनी में जोड़ने का काम कर रही है। संस्था हरेक वार्ड स्तर पर एक एक बाल शिक्षा केंद्र खोलने जा रही है। ताकि गरीब लोगों के बच्चों को सही और अच्छा शिक्षा प्राप्त हो सके। आगे बताया कि संस्था की ओर से महिलाओं को पापड़, मोमबत्ती, अमरबत्ती, सिलाई कढ़ाई, ब्यूटीशियन, नेपकिन पैड, अचार, मेहदी डिजाइन, सर्फ साबुन बनाना आदि के प्रशिक्षण दिए जाते हैं। ताकि महिलाएं अपने आप अल्पनिर्भर बन सकें। संस्था नारी मिशन परियोजना, फोटो परियोजना, और स्वस्थ भारत परियोजना जैसी जन कल्याणकारी कार्य कर रही है। साथ ही गरीब लड़कियों की शादी में सहयोग करते आ रही है। मौके पर जिला प्रभारी अशोक दास, एसोसिएट रेणुका बाउरी, ममता बाउरी, सविता महतो, अनिता देवी, के अलावे आस पास के ग्रामीण उपस्थित थे।

बोकारो, शनिवार 04 मई 2024

एक नजर

## भाकपा माले ने बेंगाबाद प्रखंड में चलाया विनोद सिंह के लिए जन संपर्क अभियान



**गिरिडीह।** बेंगाबाद प्रखंड के बसमता तथा मुंडराडीह में भाकपा माले ने जन संपर्क अभियान चलाकर कोडरमा लोकसभा क्षेत्र से इंडिया प्रत्याशी कॉमरेड विनोद सिंह को जिताने की अपील की। अभियान की अगुवाई कर रहे माले नेता राजेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार देश के गरीबों के लिए अभिशाप बन चुकी है। मोदी सरकार आम जनता के लिए तबाही और कंपनियों के लिए खुशहाली लाने के लिए याद की जाएगी। इस सरकार ने देश के युवाओं को रोजगार के नाम पर ठगा है। जनता मोदी सरकार को माफ नहीं करेगी। श्री यादव ने लोगों से घर घर से सहयोग करते हुए इंडिया गठबंधन प्रत्याशी कॉमरेड विनोद सिंह को वोट देने की अपील की। मौके पर अन्य के अलावा शिवनंदन यादव, रामलाल मंडल, दिनेश यादव, पियारी यादव, दशरथ पासवान, अशोक पासवान, सुंदर पासवान, महेश यादव, टिकू यादव, संदीप पासवान, सुरेश त्रिवेदी, जनाब अंसारी, आजाद अंसारी, मकसूद अंसारी, समशुल अंसारी, एतवारी अंसारी, जब्बार अंसारी, संजीत यादव, डेगन यादव, सूरज दास सहित अन्य मौजूद थे।

## 30 जून तक होलिंग टैक्स भुगतान करने पर फुसरो नप दे रही है 5 से 10 प्रतिशत की छूट

**बेस्मो।** फुसरो नगर परिषद क्षेत्र में रहने वाले शहरवासियों को 30 जून तक होलिंग टैक्स जमा करने पर 5 से 10 प्रतिशत की छूट दी जा रही है। वित्तीय वर्ष 2024-25 का कर जमा करने वाले इस छूट का लाभ उठा सकते हैं। वहीं ऑनलाइन भुगतान करने पर यह छूट आमजनों के लिए 10 प्रतिशत है। जबकि दिव्यांग, बुजुर्ग, आर्मी, थर्ड जेंडर को 15 प्रतिशत की छूट दी जायेगी। उक्त जानकारी शुक्रवार को फुसरो नप के प्रशासक गोपेश कुंभकार ने देते हुए बताया कि यह छूट 30 जून तक ही लागू रहेगी। जो लोग छूट का लाभ लेना चाहते हैं वह समय पर अपने टैक्स को जमा कर दें। उन्होंने बताया कि सीसीएल डेरी व बीएंडके एरिया का वर्ष 2023-24 का होलिंग टैक्स अबतक जमा नहीं हुआ है। नगर परिषद के द्वारा 27 अप्रैल को सीसीएल को एक नोटिस भेज कर टैक्स जमा करने का आदेश दिया है। तीन नोटिस भेजने के बाद सीसीएल टैक्स जमा नहीं करती है तो उनका खाता फ्रिज कर टैक्स वसूल किया जायेगा। विदित हो कि 2023-24 का सीसीएल डेरी का बकाया राशि एक करोड़ 56 लाख छह हजार 154 रूपया है। जबकि बीएंडके का 89 लाख 34 हजार 366 बकाया है।

एसपी दीपक कुमार शर्मा के नेतृत्व में

## सीसीएल महाप्रबंधक कार्यालय परिसर में जागरूकता अभियान आयोजित

**गिरिडीह।** जिले में मतदान का प्रतिशत बढ़ाने के लिए स्वीप कार्यक्रम के तहत मतदाता जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। जिला निर्वाचन पदाधिकारी नमन प्रियेश लकड़ा के निर्देश पर अलग अलग स्थानों पर इस तरह का कार्यक्रम चल रहा है। इसी कड़ी में शुक्रवार की शाम को पुलिस अधीक्षक दीपक कुमार शर्मा के नेतृत्व में सीसीएल महाप्रबंधक कार्यालय परिसर में जागरूकता अभियान चलाया गया।



यहां सीसीएल कर्मियों को मतदान के लिए प्रेरित किया गया। एसपी ने उपस्थित कर्मियों को कहा कि खुद ही मतदान करना है और आस पास के लोगों को मतदान करने के लिए प्रेरित करना है। यहां एसपी ने उपस्थित कर्मियों से मतदान के लिए शपथ

भी दिलवाई। इस क्रम में सीसीएल गिरिडीह एरिया के महाप्रबंधक बासब चौधरी ने भी मतदान करने के लिए प्रेरित किया। इस दौरान सदर एसडीपीओ बिनोद खानी, सीसीएल गिरिडीह के परियोजना पदाधिकारी एसके

सिंह, सार्जेंट मेजर राजेश रंजन, मुफ्तसिल थाना प्रभारी श्याम किशोर प्रसाद, सीसीएल के पदाधिकारी अनिल पासवान, एन के सिंह, शम्मी कपूर, आर पी यादव, श्रवण कुमार, राज्यवर्धन समेत कई पदाधिकारी व कर्मी मौजूद थे।

सरकारी आदेश की अवहेलना, केजी से 8 वीं तक के कक्षा का संचालन जारी

## संत एथोनी मध्य विद्यालय तिलकमारन और ब्रिलिएंट पब्लिक हाई स्कूल गोलगो में पठन-पाठन जारी

**गिरिडीह।** झारखण्ड सरकार स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा प्रचण्ड गर्मी और लू से छात्रों पर पड़ने वाले प्रतिकूल प्रभाव की आशंका को ध्यान में रखते हुए केजी से 8 वीं तक की कक्षाएं अगले आदेश तक बंद करने का आदेश जारी किया गया है। लेकिन सरकार के इस आदेश की अवहेलना कर कुछ निजी व सहायता प्राप्त विद्यालय मनमानी करने से भी परहेज नहीं कर रहे हैं। जी हाँ मामला तिसरी प्रखंड के मनसाडीह पंचायत के संत एथोनी मध्य विद्यालय तिलकमारन और बेलवाना पंचायत के ब्रिलियंट पब्लिक हाई स्कूल गोलगो का है। इन दोनों विद्यालयों में सरकारी आदेश को ठेगा दिखलाकर इस प्रचण्ड गर्मी में भी कक्षा 8 वीं तक के बच्चों का पठन पाठन जारी रखा गया है। शुक्रवार की सुबह



स्थानीय मिडियाकर्मी ने यूनिफॉर्म और बस्ते के साथ मनसाडीह मुख् सड़क से गुजर रहे दर्जनों बच्चों को देखा। बच्चों से पूछने पर बताया कि वे सभी संत एथोनी मध्य विद्यालय ( मिशन ) तिलकमारन जा रहे हैं। उनमें से कोई कक्षा 2, 3 या कक्षा 5 के छात्र थे।

विद्यालय में पठन - पाठन का कार्य होता है। वहीं 5 वीं कक्षा की छात्रा मैरी हेमब्रम ने बताया कि उनलोगों को छुटी नहीं मिली है, प्रतिदिन 7 से 10 बजे तक विद्यालय चलता है। इस संबंध में जब संत एथोनी मध्य विद्यालय के प्राचार्य जेम्स से पूछा गया तो उन्होंने कहा कि अभिभावकों के दबाव में विद्यालय का संचालन किया जा रहा है। इस दौरान

उन्होंने मिडियाकर्मीयों को संचालित कक्षा का फुटेज लेने से रोक दिया। साथ ही कैमरे के सामने खुद भी कुछ बोलने से इंकार कर दिया। वहीं गोलगो के ब्रिलिएंट पब्लिक हाई स्कूल में भी 8 वीं तक के बच्चों का पठन - पाठन जारी रहा। के प्राचार्य रंजन कुमार सिंह ने बताया कि कोचिंग की तरह विद्यालय में पढ़ने वाले 5 वीं कक्षा के छात्र का पठन - पाठन जारी रहा है। उन्होंने 8:30 बजे यह कहा कि विद्यालय में 8 बजे छुटी हो जाती है। वहीं इस विद्यालय में पढ़ने वाले 5 वीं कक्षा के छात्र के अभिभावक मो.गुलाम जिलानी ने बताया कि उनका पुत्र रोजाना सुबह विद्यालय जाता है और 10 बजे विद्यालय में छुटी होने पर वह वापस पर आता है। विदित हो कि अत्यधिक गर्मी व लू के कारण छात्रों के स्वास्थ्य पर पड़ने वाले प्रतिकूल प्रभाव की

आशंका को ध्यान में रखते हुए झारखंड सरकार शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा 30 अप्रैल से राज्य में संचालित सभी कोटि के सरकारी, गैर सरकारी, सहायता प्राप्त, गैर सहायता प्राप्त (अल्पसंख्यक) व सभी निजी विद्यालय में केजी से आठवीं तक की कक्षाएं अगले आदेश तक स्थगित की गई है। ऐसे में यह कहना गलत नहीं होगा कि इन विद्यालयों के संचालक या तो मनमौजी हैं या सरकारी आदेश को चैलेंज कर रहे हैं। वहीं इस संबंध में तिसरी के प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी रंजीत कुमार ने कहा कि सभी सरकारी व यू ड्राइस कोड प्राप्त विद्यालयों को विभाग द्वारा जारी आदेश की सूचना दी गई है। इसके बावजूद भी यदि कोई आदेश का उल्लंघन कर विद्यालय संचालित करते हैं तो वे अपनी मनमानी कर रहे हैं।

## बीआईटी सिंदरी में टेक महोत्सव का उद्घाटन



**सिंदरी।** बीआईटी सिंदरी में तकनीकी क्लबों के सहयोगात्मक प्रयासों द्वारा आयोजित तीन दिवसीय तकनीकी महोत्सव, टेक महोत्सव का भव्य उद्घाटन हुआ। सम्मानित निदेशक डॉ० पंकज राय ने अपनी उपस्थिति से उद्घाटन समारोह की शोभा बढ़ाई और इस कार्यक्रम की गरिमा बढ़ा दी। प्रतिष्ठित व्यक्तित्व जैसे प्रो० डॉ० घनश्याम, प्रो० आर.के.वर्मा, प्रो० बी.डी. यादव, प्रो० विनीत शेखर, प्रो० अकरम, प्रो० एस.सी.दत्ता और प्रो० इमियाज ने अपनी गरिमामयी उपस्थिति से इस अवसर को और ऊंचा

उठाया। स्मार्ट सिटी चैलेंज ने किकऑफ इवेंट में से एक के रूप में केंद्र स्तर पर कब्जा कर लिया। आईएसटीई बिट्स द्वारा आयोजित और सावधानीपूर्वक आयोजित, उद्घाटन का दौर आईटी बिल्डिंग में टेक महोत्सव 24 की भव्यता के बीच शुरू हुआ। प्रतिभागियों ने शहरों के निर्माण में अपनी असीम रचनात्मकता का प्रदर्शन किया, जहां स्थिरता नवाचार के साथ सहज रूप से जुड़ी हुई है। स्मार्ट ग्रिड से लेकर एआई-संचालित सेवाओं तक, प्रत्येक विचार ने कल के शहरी परिदृश्य को आकार देने में योगदान दिया।

## रोटरी गिरिडीह द्वारा ग्रामीण क्षेत्र की 6 युवतियों को दिया गया सिलाई मशीन



**गिरिडीह।** रोटरी गिरिडीह की ओर से शुक्रवार को शहर के रोटरी आई हॉस्पिटल भवन में संचालित सहेली सेंटर में ग्रामीण क्षेत्र से आई 6 लड़कियों के बीच सिलाई मशीन का वितरण किया गया। उक्त लड़कियों का सहेली प्रोजेक्ट के तहत चयन किया गया था।

मौके पर रोटरी के पदाधिकारियों ने बताया कि रोटरी गिरिडीह द्वारा संचालित सहेली सिलाई सेंटर में लड़कियों को आत्मनिर्भर बनाने के उद्देश्य प्रशिक्षण दिया जाता है। बताया कि प्रशिक्षण प्राप्त करने के बाद आस पास के ग्रामीण इलाके से चयनीत 6 लड़कियों के बीच सिलाई मशीन का वितरण किया गया है। ताकि वे घर पर ही सिलाई का काम कर आत्मनिर्भर बन सकें। सिलाई मशीन वितरण के दौरान सहेली प्रोजेक्ट के चैयरमैन प्रकाश दत्ता, रोटरी क्लब के अध्यक्ष मनीष तरवे, सचिव अशीष तरवे, तरणजीत सिंह, सिद्धार्थ जैन, राजेश जालान, डाम आजाद, मोडिया प्रभारी विकास बसईवाला उपस्थित थे।

## आजसू के केन्द्रीय सचिव रहे अर्जुन बैठा ने निर्दलीय प्रत्याशी बनकर किया नामांकन

आजसू से इस्तीफा देने की कही बात, साथ ही भाजपा पर लगाया उपेक्षा का आरोप

## एनडीए को बड़ा झटका



**गिरिडीह।** गांडेय विधानसभा उपचुनाव में शुक्रवार को एनडीए गठबंधन को उस वक्त झटका लगा जब आजसू के केन्द्रीय सचिव रहे अर्जुन बैठा अपने समर्थकों के साथ समाहरणालय पहुंचे और निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में नामांकन का पर्चा दाखिल किया।

उन्होंने निवाची पदाधिकारी डीएसओ गुलाम समदानी के पास नामांकन पर्चा भरा। उन्होंने एक सेट में नामांकन का पर्चा दाखिल किया है। इस दौरान

समर्थकों ने उनके पक्ष में जमकर नारेबाजी की। नामांकन के बाद पत्रकारों से वार्ता करते हुए अर्जुन बैठा ने

कहा कि वो आजसू से इस्तीफा दे चुके हैं। इतना ही नहीं उनके साथ पूरे गांडेय विधानसभा क्षेत्र से

कार्यकर्ताओं ने आजसू से इस्तीफा दिया है। इस दौरान उन्होंने भाजपा पर खुद की उपेक्षा का आरोप लगाते हुए कहा कि आजसू प्रमुख सुदेश महतो के साथ उनका अंतिम बैठक हुई। जिसमें आजसू प्रमुख ने 2024 के आने वाले चुनाव का हवाला देते हुए भरोसा दिलाया।

लेकिन वो भाजपा से मिल रहे उपेक्षा के कारण घुटन महसूस कर रहे थे। इसलिए उन्होंने खुद और गांडेय से आजसू की पूरी टीम ने इस्तीफा देकर चुनाव लड़ने का एलान किया। कहा कि जब चुनाव लड़ने का निर्णय लिए हैं तो एनडीए और इंडी गठबंधन के प्रत्याशी को हराकर जीत दर्ज कराना ही उनकी प्राथमिकता में है।

## लोस चुनाव की तैयारी को लेकर बेरमो सीओ ने पीडीएस डीलरों के साथ की बैठक

**बेस्मो।** सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी सह बेरमो सीओ संजीत कुमार सिंह ने शुक्रवार को राम रतन उच्च विद्यालय में आगामी लोकसभा चुनाव 2024 के उपलक्ष्य पर 25 मई को मतदान की सुलभ, पदर्शी एवं सुचारू रूप से मतदान की प्रक्रिया संपन्न करने के लिए प्रखंड व फुसरो नगर के सभी जन वितरण प्रणाली दुकानदार (शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्र) के साथ बैठक की। इस दौरान उन्होंने भीषण गर्मी को देखते हुए पीडीएस दुकान में पेयजल, नींबू पानी आदि की व्यवस्था करने का निर्देश दिया। साथ ही वोटों को वोट देने हेतु प्रोत्साहित करने, मतदान कर्मी को होने वाली असुविधा को दूर करने हेतु आवश्यक कार्य करने के लिए सभी जन वितरण विक्रेता को नजदीकी बूथों में प्रतिनियुक्त किया गया है। सभी डीलर को आईडी कार्ड उपलब्ध कराने का निर्णय लिया गया। दिव्यांग एवं 85 वर्ष के उम्र वाले वोट को विशेष रूप से प्रोत्साहित करने



के लिए सभी डीलरों को निर्देश दिया गया। सभी डीलरों को वोटिंग के दिन आवश्यक व्यवस्था में सहयोग करने का भी निर्देश दिया गया। साथ ही डीलरों के बीच चुनाव से संबंधित मार्ग दर्शिका का वितरण किया गया।

**थाना प्रभारियों के साथ की बैठक:** बेरमो सीओ संजीत कुमार सिंह ने अंचल कार्यालय में प्रखंड के अंतर्गत सभी थाना प्रभारियों के साथ बैठक की। इस दौरान चुनाव के दिन विधि व्यवस्था संधारण, फोर्स के डिप्लोयमेंट, फोर्स का ठहराव, उनके रहने खाने की व्यवस्था, उनके परिवहन की व्यवस्था आदि विषय पर चर्चा करते हुए आवश्यक दिश निर्देश

## लोकसभा चुनाव पर सिंदरी की जनता की सोच, किन मुद्दों पर करेगी मतदान

**सिंदरी।** देश की कोयला राजधानी और काले हीर का गढ़ धनबाद हमेशा से राजनीति का केंद्र रहा है। आर्थिक रूप से समृद्ध और राजनीतिक विवादों को काफी हद तक जगह देने वाला धनबाद अपने अनेक काले सोने के रंग के लिए जाना जाता है। धनबाद झारखंड राज्य का एक लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र और चौबीस जिलों में से एक जिला है। धनबाद जिले का प्रशासनिक मुख्यालय भी है। क्षेत्र में व्यापक कोयला खनन उद्योग के कारण धनबाद को भारत की कोयला राजधानी के रूप में भी जाना जाता है। धनबाद इस क्षेत्र के सबसे पुराने और सबसे बड़े बाजारों में से एक है और यह बड़े पैमाने के उद्योगों का केंद्र भी है। यह कोयला खानों और औद्योगिक प्रतिष्ठानों के लिए जाना जाता है। झारखंड के कोयलांचल नगरी के नाम से मशहूर जिला धनबाद अपनी प्राकृतिक खनिज संपदा के लिए पूरे देश में जाना जाता है। यहां कोयले की ढेर सारी खानें हैं। इससे सटा बोकारो जो इसी धनबाद लोकसभा क्षेत्र का हिस्सा



है। यहां बोकारो स्टील सिटी पूरी दुनिया में अपनी पहचान रखती है। इस लोकसभा सीट के अंतर्गत कुल छह विधानसभाएं आती हैं। इसमें बोकारो में बीजेपी से बिस्वी नारायण, चंदनिकवारी में बीजेपी से अमर कुमार बाउरी, सिंदरी में बीजेपी से इंद्रजीत महतो, निरसा विधानसभा में बीजेपी से अर्पण सेनुपुता, धनबाद में बीजेपी से राज किशोर और एक मात्र सीट झरिया में कर्मेश से पूर्णिमा नीरज सिंह विधायक हैं। धनबाद लोकसभा क्षेत्र से अब तक कुल 8 प्रत्याशियों ने नामांकन दाखिल किया है। जिसमें मंगलवार 30 अप्रैल

को एनडीए गठबंधन के भाजपा प्रत्याशी दुलु महतो, 1 मई बुधवार को मजदूर दिवस के दिन इंडिया गठबंधन एवं कर्मेश प्रत्याशी अनुपमा सिंह, मार्क्सवादी समन्वय समिति के प्रत्याशी जगदीश खानी एवं निर्दलीयों ने नामांकन किया है। झारखंड के धनबाद लोकसभा चुनाव 25 मई 2024 को है। सभी प्रत्याशियों के द्वारा चुनाव प्रचारक क्रिया जा रहा है। किसको जीत हसिल होगी वह मतदाताओं पर नजर टिकी हुई है। आज मतदाताओं से रू बू रू होकर संवाददाता के द्वारा जानकारी हसिल की गई।

# चिरकुंडा के सुभाष नगर कचड़ा गोदाम में लगी भीषण आग

संवाददाता

**एयरक्राफ्ट।** चिरकुंडा थाना क्षेत्र के नेहरू रोड स्थित सुभाष नगर में शुक्रवार की रात चिरकुंडा गोदाम में भीषण आग फूटने की वजह से ऊंची धुंए का अंबार उठने लगा और शहर में चारों तरफ धुंआ धुंआ फैल गया और अपना तफरी मच गई। चिरकुंडा थाना प्रभारी सुनिल कुमार सिंह को सूचना मिलते ही घटना स्थल पर पुलिस बल के साथ पहुंचे व भीषण आग को देखते हुए उन्होंने फौरन दमकल विभाग को सूचित किया।

सूचना मिलने पर एसीडीपीओ रजत मनीक बाखला भी पहुंचे मीथेन वि पंचेत से दो दमकल मौके पर पहुंच कर आग



पर काबू पाया।

जानकारी हो कि रात करीब 4 बजे के आसपास अचानक शहर में लंबा धुंआ का गुब्बारा उठने लगा और दूर से ही यह गुब्बारा

नजर आने लगा इसको देखकर लोग गुब्बारे की तरफ दौड़े तो देखा कि कचरे गोदाम में कचरे की ढेर में आग पकड़ ली है और आग बहुत तेजी से फैल रही है वहाँ पर

अमन सिंह का कॉर्पोरेट ऑफिस भी कचरा गोदाम के ही कैम्पस में स्थित था जहाँ पर ऐसी आदि भी लगा हुआ था तो लोग पानी से आग को बुझाने का कार्य करने

## कर्मचारियों को चश्मा के लिए भी रिइंबर्समेंट का आदेश जारी

**धनबाद।** हिंद मजदूर सभा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सह जनता मंजूर संघ के महामंत्री सिद्धार्थ गौतम के निर्देश पर कोयला भवन शाखा के सहायक सचिव कृपा शंकर सिंह के प्रवास से कर्मचारियों के लिए चश्मा के लिए भी रिइंबर्समेंट का आदेश जारी हो गया है। इसके तहत बीसीसीएल के सभी क्षेत्रीय महाप्रबंधक एचओडीएस मुख्यालय चिकित्सा, परिचर्या नियमों के अंतर्गत चश्मे की प्रिण्टौट करनी है। नेत्र उपचार के तहत सभी प्रकार के नेत्र रोगों का उपचार पात्र कर्मचारियों और उनके पात्र परिवार के सदस्यों के लिए 3 साल में एक बार अपवर्तन की त्रुटियों के सुधार के लिए आंखों का परीक्षण और नेत्र कृत्रिम अंग के प्रावधान की अनुमति होगी।

## मासस चुनाव पूरे दम खम के साथ लड़ेगी : अरुण चटर्जी

संवाददाता

**धनबाद।** मावसंवादी समन्वय समिति की एक बैठक अग्रसेन भवन, टैंगल रोड, पुनना बाजार में संपन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता मासस जिला अध्यक्ष बिंदू पासवान ने की एवं संचालक सुभाष चटर्जी ने किया। बैठक में मुख्य रूप से मासस के केंद्रीय कार्यकारी अध्यक्ष सह पुर्व विधायक अरुण चटर्जी, मासस धनबाद लोकसभा प्रत्याशी जगदीश रवानी, मासस के केंद्रीय सचिव बबलू महतो उपस्थित थे। बैठक में सर्व समिति से धनबाद लोकसभा क्षेत्र में विशाल आमसभा करने का निर्णय लिया गया। जिसमें 13 मई को कलियासोल, 15 मई को बरवड्डा, बड़ा जुमुवा, 16 मई को चास एवं बोकारो, 17 मई को गोविंदपुर बाजार एवं निरसा, 18 मई को पुटकी, 19



मई को चंदनकारिया, 20 मई को नुनुडीह, झरिया, 21 मई को निरसा से चिरकुंडा रेली एवं आम सभा, 22 मई को बलियापुर में विशाल आम सभा आयोजित करने का निर्णय लिया गया। बैठक को संबोधित करते हुए पुर्व विधायक अरुण चटर्जी ने कहा कि धनबाद लोकसभा से मासस पुरे दम खम के साथ चुनाव लड़ेगी। भाजपा की जन विरोधी अर्थ नीति से जनता पूरी तरह से त्रस्त है। महंगाई और बेरोजगारी से सामाजिक

संबंध के साथ-साथ परिवारिक संबंध भी दिन-ब-दिन टूटते जा रहे हैं। केवल जुमले से लोगों को भटकाने का कार्य किया जा रहा है। मासस सत्ता में रहे या न रहे। आम जनता की दुःख तकलीफों में हमेशा शामिल रहते हैं। मासस प्रत्याशी जगदीश रवानी ने कहा कि धनबाद संसदीय क्षेत्र के पिछले सांसद लंबे समय से सिर्फ जनता को गुमराह करते रहे हैं, अब नए प्रत्याशी जुमले के साथ-साथ युवाओं को भटकाने का हथकंडा

## निर्दलीय प्रत्याशी लक्ष्मी देवी ने लोस से भरा पर्चा

संवाददाता

**धनबाद।** धनबाद लोकसभा क्षेत्र से निर्दलीय प्रत्याशी लक्ष्मी देवी ने शुक्रवार को पर्चा भरा। लक्ष्मी देवी अपने समर्थकों के साथ धनबाद समाहरणालय पहुंची और उपयुक्त के समक्ष पर्चा दाखिल किया। लक्ष्मी देवी पर्चा भरने के बाद अपने समर्थकों से मिली। लक्ष्मी देवी के समर्थकों ने फूल माला पहनाकर अग्रिम जीत की बधाई दी। लक्ष्मी देवी ने पत्रकारों से वार्ता की और धनबाद लोकसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ने को लेकर अपनी बातों को रखा।

लक्ष्मी देवी ने मौके पर कहा कि धनबाद की जनता पिछले कई दशकों से आश्वासन की घुट्टी पी रहा है। भाजपा कांग्रेस जनता को झूठा आश्वासन देकर धनबाद वासियों का वोट तो पा लेता है। लेकिन जन सुविधा के नाम पर प्रतिनिधियों को सांप सूंघ जाता है। धनबाद में पानी बिजली स्वास्थ्य शिक्षा सड़क की समस्या विकराल रूप में है लेकिन कोई सुनने वाला नहीं है।

लक्ष्मी देवी ने कहा कि चुनाव में धनकुबेरों की कमी नहीं है। ये लोग चुनाव में पैसा बहा कर



जनता का वोट तो पा लेते हैं। लेकिन जनता को दुबारा अपना शकल नहीं दिखाते। और यही वजह है कि धनबाद का विकास नहीं हुआ। राजस्व देने में धनबाद जोन अव्वल है लेकिन धनबाद से दिल्ली के लिए एक भी स्थाई ट्रेन नहीं मिला, हवाईअड्डा पर झूठ बोला गया। एम्स अस्पताल धनबाद के झोली से छीन लिया गया।

अस्पतालों में लूट मची हुई है। बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा नहीं मिल रही है। युवाओं के हाथों में रोजगार देने के बजाय राजनीतिक लोग हथियार थमा रहे हैं। अपराधी बना रहे हैं। धनबाद में युवाओं के लिए रोजगार, महिलाओं के लिए

सुरक्षा, बच्चों के लिए शिक्षा, सभी के लिए स्वास्थ्य के मूल मुद्दे की समस्या के समघन के लिए धनबाद लोकसभा से चुनाव लड़ रही हूँ।

लक्ष्मी देवी ने कहा कि पहले भी चुनाव में जनता से आशीर्वाद मिला था और अपेक्षा करती हूँ कि इस चुनाव में जनता अपना वोट देकर आशीर्वाद देगी। लक्ष्मी देवी ने धनबाद की राजनीति को लेकर कहा कि धनबाद में शोर था बिल्ली के गले में घंटी कौन बांधेगा। बोलने वाले अब गौण हो गए। धनबाद की पटकथा लिखी जा चुकी है और मुझे पूरा विश्वास है कि जनता का वोट रूपी आशीर्वाद मुझे मिलेगा।

## शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के उद्देश्य से मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन

संवाददाता

**धनबाद।** आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के दौरान जिले में शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के उद्देश्य से जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपयुक्त सुश्री माधवी मिश्रा के द्वारा मतदाता जागरूकता कोषांग को विभिन्न प्रतियोगिताओं, कार्यक्रमों आदि का आयोजन कर अधिक से अधिक मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने का निर्देश दिया गया है। जिला निर्वाचन पदाधिकारी के चुनाव 2024 में स्वीप कोषांग के तहत मतदाता जागरूकता अभियान के अंतर्गत शुक्रवार को विभिन्न क्षेत्रों के विभिन्न बूथों में



मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

जिसके तहत आज बलियापुर प्रखण्ड अंतर्गत बीएलओ द्वारा 38-सिन्दरी विधानसभा अंतर्गत विभिन्न बुथों के मतदाताओं के घर-घर जाकर मतदाता मार्गदर्शिका वितरण करते हुए उन्हें

आगामी लोकसभा चुनाव 25 मई को मतदान करने हेतु प्रेरित किया गया। साथ ही बलियापुर प्रखण्ड अंतर्गत जगदीश पंचायत में सखी मंडल की दीवियों द्वारा मतदाताओं को शपथ दिलाकर रेली एवं रंगोली के माध्यम से मतदान करने हेतु प्रेरित किया गया।

## डीसीएलआर ने की मास्टर ट्रेनों के साथ बैठक जीरो एरर चुनाव संपन्न कराने के लिए बनाई रणनीति

संवाददाता

**धनबाद।** प्रशिक्षण कोषांग के नोडल पदाधिकारी सह डीसीएलआर संतोष गुप्ता ने श्री लक्ष्मी नारायण ट्रस्ट (एसएसएलएनटी) महिला महाविद्यालय में सभी मास्टर ट्रेनों के साथ बैठक कर जीरो एरर चुनाव संपन्न करने के लिए रणनीति बनाई। डीसीएलआर ने बताया कि लोकसभा चुनाव से पहले मतदान दलों को अंतिम चरण का प्रशिक्षण दिया जाएगा। प्रशिक्षण के पूर्व आज एसएसएलएनटी महिला कॉलेज में सभी मास्टर ट्रेनों के साथ बैठक कर रणनीति तैयार की गई। जिसमें गुणवत्तापूर्ण प्रशिक्षण के लिए सभी मतदान दलों को डीसी एलआर



उपलब्ध कराकर उसमें इंटी करवाने के साथ साथ अन्य अन्व्यास करवाने, ईवीएम व वीवीपट पर पुनः हैंड्स ऑन करवाने पर जोर दिया गया। निर्वाचन की प्रक्रिया में कोई चूक न हो इसलिए प्रशिक्षण के बाद प्रशिक्षणार्थियों का टेस्ट भी लेने का निर्णय लिया गया। बैठक में मास्टर ट्रेनों की शंकाओं का

समाधान किया गया। मौके प्रशिक्षण कोषांग के नोडल पदाधिकारी सह डीसीएलआर संतोष गुप्ता, सामग्री कोषांग के नोडल पदाधिकारी सह जिला पंचायती राज पदाधिकारी मुकेश बाउरी, मुख्य प्रशिक्षक दिलीप कुमार कर्ण, संजय कुमार व राज कुमार वर्मा सहित अन्य प्रशिक्षक उपस्थित थे।

## मौसम विभाग ने अलर्ट जारी कर हीट वेव से बचने की दी सलाह

संवाददाता

**धनबाद।** राज्य में बढ़ती गर्मी और लहर से बचने के लिए मौसम विभाग ने अलर्ट जारी किया है। अगले दो दिनों में राज्य के कई जिलों में हीट वेव का प्रकोप और बढ़ने की संभावना है। इसमें विशेष कर सरायकेला खरसावां पश्चिमी सिंहभूम पूर्वी सिंहभूम, बोकारो धनबाद, जामताड़ा, देवघर, दुमका, गुड्डा, पाकुड़ और साहिबगंज जिले शामिल हैं। इन जिलों में अगले दो दिनों तक तेज गर्म हवाएं चलने की संभावना है। मौसम विभाग ने जानलेवा हीट वेव को देखते हुए लोगों को दोपहर 11:00 बजे से लेकर 3:00 बजे तक घूम में न जाने की सलाह दी है। इसके अलावे पर्याप्त पानी



पीने की भी सलाह दी गई है। मौसम विभाग द्वारा जारी विशेष बुलेटिन में बताया गया है कि लोग हल्के रंग के ढीले और छिद्र युक्त सूती कपड़े पहनें। घूम में बाहर जाते समय सुरक्षात्मक चश्मा, छाता टोपी व जूते चप्पल का प्रयोग करें। यात्रा के दौरान

अपने साथ पानी अवश्य रखें। उच्च प्रोटीन वाले भोजन सहित शराब, चाय, कॉफी और काबोनेटेड शीतल पेय से परहेज करने की सलाह दी गई है। बुजुर्ग बच्चे, बीमार व गर्भवती महिलाओं पर विशेष ध्यान देने की आवश्यकता है। इसके

अलावे डफर घोल, लस्सी तैरानी, नींबू पानी छाछ/आदि का उपयोग करने की सलाह दी गई है, ताकि भीषण गर्मी में शरीर हाइड्रेटेड करने में मदद मिले। मौसम विभाग ने पालतू जानवरों के भी रखरखाव को लेकर दिशा निर्देश जारी किया है।

## बिजली विभाग के महाप्रबंधक से मुलाकात कर मेमोरेंडम दिया

**धनबाद।** शुक्रवार को हरिमंदिर चिरागोडा चैम्बर्स ऑफ कॉमर्स के नेतृत्व में पिछले कई दिनों से हिरापुर के कई क्षेत्रों में बिजली की लचर व्यवस्था से त्रस्त होकर बिजली विभाग के महाप्रबंधक से मुलाकात कर मेमोरेंडम दिया गया। चैम्बर्स के अध्यक्ष प्रदीप सिंह ने बताया कि इतनी प्रचंड गर्मी में पिछले 15 दिनों से लगातार रात्री के 11 बजे से 3 बजे सुबह तक हिरापुर के हरिमंदिर, चिरागोडा, माडा कालोनी, अजन्ता पाडा, विनोद नगर आदी क्षेत्र में बिजली काट दी जाती है। जिससे जब सोने का समय होता है उसी वक्त लाइट चले जाने से कोई भी लोग ठीक से सो नहीं पाते हैं।

## इंडी गठबंधन प्रत्याशी अनुपमा सिंह ने जनसंपर्क अभियान के दौरान कही

# सबसे बड़ा पुरस्कार जनता का प्यार

संवाददाता

**धनबाद।** इंडिया गठबंधन की कांग्रेस प्रत्याशी अनुपमा सिंह का सघन जनसंपर्क अभियान लोहांचल स्थित जनसंपर्क अधिवेशन कार्यालय बोकारो विधानसभा से प्रारंभ होकर जनता दरबार में आए हुए असहाय गरीब मजदूर के साथ कार्यकर्ताओं के साथ समाजसेवियों के साथ गणमान्य व्यक्तियों के साथ विस्तारित रूप से एक-एक जनता से मिलकर उनके समस्याओं को सुनकर लोगों का स्नेह सहयोग और समर्थन देखकर अनुपमा सिंह ने कहा की निश्चित रूप से यदि जनता का आशीर्वाद मिला तो आप लोगों की अपेक्षाओं पर खरी उतरेंगी बोकारो विधानसभा अंतर्गत चास जैक हैम्पीनेस में अधिवक्ता संघ के पदाधिकारी सदस्यों के साथ बैठक हुई साथ ही साथ अधिवक्ताओं ने देश में व्याप्त न्यायपालिका में केंद्र में बैठी भाजपा की तानाशाही सरकार के हस्तक्षेप कुटाराघात संविधान एवं लोकतंत्र के खतरे जैसे अहम मुद्दे पर चर्चा की साथ ही साथ कानूनविदों ने देश में कांग्रेस राज में बेहतर कानूनी



सेवाओं एवं सुविधाओं पर विश्वास जताया तथा सबों ने धनबाद लोकसभा इंडिया महागठबंधन के पक्ष में मतदान करने का भरपूर दिलावा धनबाद प्रखंड के पुटकी सियालगुदरी स्थित दुर्गा मंदिर जाकर पूजा अर्चना कर मां का आशीर्वाद प्राप्त किया इस दौरान सियाल गुदरी की मुखिया ममता चौधरी धनबाद के पूर्व प्रमुख भानु प्रताप एवं प्रखंड अध्यक्ष पप्पू कुमार पासवान के अलावा बड़ी संख्या में वहां के गणमान्य जनता उपस्थित थे, जनसंपर्क करते हुए चारघर चौक पहुंची।

जहां क्षेत्रीय लोगों ने जोरदार स्वागत अभिनंदन एवं महागठबंधन के समर्थन में अपना उत्साह दिखाया यहां की जनता ने बताया कि भाजपा शासन काल में झूठे जुमले वादे करके हम लोगों को ठगा गया कांग्रेस का कार्यकाल अच्छा था आज तो इतनी महंगाई है कि घर का सारा बजट ही बिगड़ गया है लेकिन झारखंड में गठबंधन की सरकार के द्वारा आपकी सेवा आपकी सरकार आपके द्वारा कार्यक्रम के तहत हम लोगों को जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ अब जाकर मिलना शुरू हुआ निश्चित

रूप में हम आप महिला प्रत्याशी को ही वोट करेंगे क्योंकि महिला ही चूल्हे से लेकर घर के बजट को ईमानदारी पूर्वक चलाती है हर दर्द को समझती है जनसंपर्क भ्रमण करते हुए स्वामी अशोक सिंह चौधरी स्वर्गीय संजय सिंह चौधरी के निवास में जाकर शोकाकुल परिवार से मिलकर दुख की इस घड़ी में ढंढस बचाया अभियान के क्रम में भूमिगत सिंह चौधरी से मिलकर विचार विमर्श किया इंदिरा आवास कॉलोनी में जाकर लोगों के समस्याओं को देखा मोदी सरकार की भ्रष्ट नीतियों जिन्होंने वादा किया था कि 2022 तक हर गरीब परिवार को आवास दिया जाएगा लेकिन आज भी वे टूटे-फूटे कच्चे आवासों में रहने में मजबूर हैं रोजगार नहीं है महिलाएं घर में बैठी रहती हैं अनुपमा सिंह ने कहा कि आप महागठबंधन के पक्ष में मतदान करें ताकि आपके सपने को सरकार कर सके कांग्रेस जो कहती है वह करती है प्रत्येक वर्ष घर की एक महिला को साठे आठ हजार रूपए प्रत्येक महिने दिए जाएंगे अगर कांग्रेस की सरकार केंद्र में आएगी विवेकानंद

नगर न्यू कॉलोनी निगोगी मोहल्ला पुलिस लाइन डोम्पपाड़ा कार्मिक नगर न्यू मुरली नगर कृष्णा नगर सेंट्रल हॉस्पिटल के पीछे का क्षेत्र कुसुम विहार चांदमारी कोलियरी कंटाघर के पास यादव टोला में जनसभा को संबोधित करते हुए राखी कहां की मोदी सरकार में व्याप्त भ्रष्टाचार अत्याचार हिंसा को रोकने और महिलाओं की सुरक्षा सशक्तिकरण को पुख्ता करने के लिए एवं धनबाद की ज्वलंत समस्याओं को निराकरण करने के लिए आपकी बेटी आपकी बहन जन सेवा का संकल्प लेकर आपके बीच आई हूँ भाजपा सरकार का चाल चरित्र चेहरा आपने देखा कि किस प्रकार से एक अपराधिक छवि वाले व्यक्ति को जिन्के ऊपर अर्धशतक मुकदमे दर्ज है जिसने अपने विश्वासपात्र क्षेत्र में गरीब असहाय लोगों को जमीने हड़प ली पीड़ित परिवार एवं वहां की जनता के द्वारा अर्धशतक होकर धरना प्रदर्शन करते रहे न्याय की गुहार करते रहे अपनी काली कमाई का धौंस दिखाकर लोगों का भया दोहन कर रहा है।

संवाददाता

**धनबाद।** धनबाद लोकसभा क्षेत्र से निर्दलीय प्रत्याशी सुनैना सिंह किन्नर ने शुक्रवार को पर्चा भरा। अपने समर्थकों के साथ धनबाद समाहरणालय पहुंची और उपयुक्त के समक्ष पर्चा दाखिल किया। पर्चा भरने के बाद अपने समर्थकों से मिली। लक्ष्मी देवी ने फूल माला पहनाकर अग्रिम जीत की बधाई दी। सुनैना सिंह ने पत्रकारों से वार्ता की और धनबाद लोकसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ने को लेकर अपनी बातों को रखा।

उन्होंने मौके पर कहा कि धनबाद की जनता पिछले कई दशकों से आश्वासन की घुट्टी पी रही है। भाजपा और कांग्रेस जनता को झूठा आश्वासन देकर धनबाद वासियों का वोट तो पा लेते हैं। लेकिन जन सुविधा के नाम पर प्रतिनिधियों को सांप सूंघ जाता है। धनबाद में पानी, बिजली, स्वास्थ्य, शिक्षा व सड़क की समस्या विकराल रूप में है लेकिन कोई सुनने वाला नहीं है। सुनैना



सिंह ने कहा कि चुनाव में धनकुबेरों की कमी नहीं है। ये लोग चुनाव में पैसा बहा कर जनता का वोट तो पा लेते हैं। लेकिन जनता को दुबारा अपना शकल नहीं दिखाते। और यही वजह है कि धनबाद का विकास नहीं हुआ। राजस्व देने में धनबाद जोन अव्वल है लेकिन धनबाद से दिल्ली के लिए एक भी स्थाई ट्रेन नहीं मिला, एम्स अस्पताल धनबाद में नहीं लाया गया। अस्पतालों में लूट मची हुई है। बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा नहीं मिल रही है। और खास करके ग्रामीण क्षेत्रों में घर की बिटिया और बच्चों को तो

शिक्षा से एकदम अनजान रखा गया है। युवाओं के हाथों में रोजगार देने के बजाय राजनीतिक लोग हथियार थमा रहे हैं। अपराधी बना रहे हैं। धनबाद में युवाओं के लिए रोजगार, महिलाओं के लिए सुरक्षा, बच्चों के लिए शिक्षा, सभी के लिए स्वास्थ्य के मूल मुद्दे की समस्या के समाधान के लिए धनबाद लोकसभा से चुनाव लड़ रही हूँ। सुनैना सिंह ने कहा कि धनबाद की बेटी हूँ और धनबाद वासियों का पूरा सहयोग मिलेगा, पूरा आशीर्वाद मिलेगा और अपेक्षा करती हूँ कि इस चुनाव में जनता अपना वोट देकर आशीर्वाद देगी।

सुभाषितम्

हथोंड़ा कभी कभी अपना निशाना चूक भी जाता है; लेकिन फूलों का गुलदस्ता कभी नहीं। - अज्ञात

हिन्दू विवाह पर स्वागतयोग्य फैसला

देश की सर्वोच्च अदालत ने हिन्दू विवाह को लेकर बड़ा फैसला देकर न केवल हिन्दू विवाह के संस्कारों एवं पारंपरिक रिवाजों को पुष्ट किया है बल्कि उन्हें कानूनी दृष्टि से आवश्यक स्वीकार किया है। आज जबकि हिन्दू विवाह की पवित्रता एवं परम्परा तथाकथित आधुनिक जीवन एवं प्रभाव के कारण धुंधली होती जा रही है, पाश्चात्य संस्कृति की आंधी में हिन्दू विवाह की पवित्रता समाज में समय के साथ चटी है और उसमें सुधार एवं सुदृढ़ता की जरूरत है। जो लोग विवाह को मात्र एक पंजीकरण मानते हैं, उन्हें चेत जाना चाहिए। उन्हें सात फेरों का अर्थ समझना होगा। बिना सात फेरों, हिन्दू रीति-रिवाजों एवं वैवाहिक आयोजनों के कोर्ट की दृष्टि में भी विवाह मान्य नहीं होगा। हिंदू विवाह पर कोर्ट का ताजा फैसला न केवल स्वागतयोग्य है बल्कि इसके दूरगामी परिणाम सुखद होंगे। इससे हिन्दू संस्कृति एवं संस्कारों को बल मिलेगा। पारिवारिक-संस्था को मजबूती मिलेगी।

हिंदू विवाह से जुड़ा यह फैसला सुनाते हुए सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि शादी ‘गाने और डांस’, ‘शराब पीने और खाने’ का आयोजन या अनुचित दबाव डालकर देहज और निपटवस् की मांग करने का मौका नहीं है। विवाह कर्मशिल्पिता ढूंढेकथान नहीं है। यह एक गंभीर बुनियादी सांस्कृतिक एवं पारिवारिक आयोजन है, जिसे एक पुरुष और एक महिला के बीच संबंध बनाने के लिए मनाया जाता है, जो भविष्य में एक अच्छे परिवार के लिए पति और पत्नी का दर्जा प्राप्त करते हैं। यह भारतीय हिन्दू समाज-व्यवस्था की एक बुनियादी इकाई एवं मजबूत सांस्कृतिक एवं पारिवारिक आवाम है। दरअसल सुप्रीम कोर्ट ने साफ किया है कि बिना सात फेरों के हिन्दू विवाह को मान्यता नहीं मिल सकती है अर्थात शादी के लिए हिन्दू विवाह अधिनियम में जो निवाम और प्रावधान बनाए गए हैं उसका पालन करना होगा। इस तरह कोर्ट ने अपने फैसले में हिंदू विवाह अधिनियम 1955 के तहत हिंदू विवाह की कानूनी आवश्यकताओं और पवित्रता को स्पष्ट किया है। अधिनियम के अनुसार, एक हिंदू विवाह किसी भी पक्ष के पारंपरिक संस्कारों और समारोहों के अनुसार संपन्न किया जाएगा। समारोहों में सप्तपदी (दूल्हा और दुल्हन द्वारा पवित्र अग्नि के चारों ओर संयुक्त रूप से सात कदम उठाना) शामिल है, और जब वे सातवां चरण एक साथ लेते हैं तो विवाह पूर्ण और बाध्यकारी हो जाता है। कुल मिलाकर हिन्दू विवाह एक संस्था है, संस्कार है और विवाह कोई व्यावसायिक लेन-देन नहीं है।

कोर्ट ने जोर दिया है कि हिंदू विवाह की वैधता के लिए सप्तपदी (पवित्र अग्नि के चारों ओर सात फेरें) जैसे उचित संस्कार और उससे जुड़े समारोह जरूरी है। विवाद की स्थिति में समारोह के प्रमाण पेश करना जरूरी है। कोर्ट की सात फेरों और उससे जुड़े समारोह का मूल्य समझने की यह कोशिश हिन्दू विवाह को न केवल मजबूती प्रदान करेगी बल्कि आधुनिकता की आंधी में धुंधलाते मूल्यों को निर्यात करने का काम करेगी। इसमें कोई शक नहीं कि विवाह संस्कार का मूल महत्व पहले की तुलना में कम हुआ है, अब विवाह बहनों के लिए एक दिखावा, मजबूरी या समझौता भर रह गया है। न्यायविरुद्धी की नागरता ने अपने प्रासंगिक एवं उपयोगी फैसले में बिल्कुल सही कहा है कि हिंदू विवाह एक संस्कार है, जिसे भारतीय समाज में एक महान मूल्यों की संस्था के रूप में दर्जा दिया जाना चाहिए। पारंपरिक संस्कारों या सात फेरों जैसी रीतियों के बिना हुए विवाह को हिंदू विवाह अधिनियम की धारा 7 के अनुसार हिंदू विवाह नहीं माना जाएगा। इस वजह से कोर्ट ने युवा पुरुषों और महिलाओं से आग्रह किया है कि वो विवाह की संस्था में प्रवेश करने से पहले इसके बारे में गहराई से सोचें और भारतीय समाज में उक्त संस्था की पवित्र है, इस पर विचार करें। प्रश्न है कि हिन्दू विवाह को लेकर कोर्ट को जागरूक होने एवं हिन्दू संस्कारों को मजबूती देने की जरूरत क्यों पड़ी? हिन्दू विवाह से जुड़े संस्कारों एवं पारंपरिक रीति-रिवाजों को लेकर अनेक मामले कोर्ट की चौखट पर आते रहे हैं, हर बार कोर्ट सजपात, दूरदर्शिता एवं विवेक से विवाह-संस्था से जुड़े मामलों पर अपना नजरिया प्रस्तुत करती रही है। इलाहाबाद हाईकोर्ट की लखनऊ पीठ ने पिछले दिनों यह माना कि हिंदू विवाह अधिनियम के अनुसार, हिंदू विवाह को संपन्न करने के लिए कन्यादान का समारोह जरूरी नहीं है। उस फैसले में भी सप्तपदी के महत्व को दर्शाया गया था।

चितन-मनन

संत की उदारता

संत बेनजोई के पास कई बालक शिक्षा ग्रहण करने के लिए आते थे। वह अपने सभी शिष्यों की शिक्षा पूर्ण करने के बाद ही उन्हें वहां से जाने की अनुमति देते थे। यह उदंड व शरारती शिष्यों को भी आज़ाकारी और संस्कारी बनाकर ही दम लेते थे। एक बार उनके आश्रम में बहुत ही शरारती और बदतमीज लड़का आया। एक दिन वह चोरी करते हुए पकड़ा गया। बेनजोई ने उसे चोरी की बुराइयों से अवगत कराया और क्षमा कर दिया, लेकिन वह लड़का इतना बिगड़ल था कि उस पर बेनजोई की शिक्षा का कोई प्रभाव नहीं पड़ा। उसने दोबारा चोरी की और एक शिष्य को बेवजह पीट दिया। यह शिकायत बेनजोई तक पहुंची तो उन्होंने उसे फिर बुलाकर प्रेम से समझाया और एक बार फिर क्षमा कर दिया। यह देखकर आश्रम के अन्य शिष्य आगबबूला हो गए। शाम की प्रार्थना के समय सभी शिष्य एकजुट होकर बोले, गुरुजी, यह बार-बार चोरी करता रहेगा, हमें पीटता रहेगा और आप उसे क्षमा करते रहेंगे। यह कैसा न्याय है? यदि आप इसे आश्रम से नहीं निकाल सकते तो हम सभी यह आश्रम छोड़कर जाते हैं।

इस पर बेनजोई विनम्रता से बोले, मैंने माना कि तुम सब अच्छे हो, संस्कारी हो। कभी किसी कुसंग में न रहने के कारण दुष्कर्मों से दूर हो। यह अबोध किशोर अपने दुर्बलसनी पिता और भाइयों द्वारा दुकुराया हुआ है। इसे मैं सुधारने, संस्कारित करने के उद्देश्य से यहां लेकर आया हूँ। मुझे यह भी मालूम है कि तुम यदि इस आश्रम से चले गए तो अन्य किसी शिक्षक से शिक्षा प्राप्त कर सकते हो, किंतु इस बिगड़ल लड़के को कौन अपने यहां रखेंगे? इसे सुधारने का मौका कैसे मिलेगा? वह किशोर भी यह सब सुन रहा था। उसकी आंखें भार आईं। वह उनसे क्षमा मांगते हुए बोला, गुरुजी, मुझे माफ कर दीजिए। फिर कभी आपको शिकायत का मौका नहीं मिलेगा। उसने अन्य शिष्यों से भी माफ़ी मांगी।

आज का राशिकफल

मेघ : जोखिम से दूर रहना ही बुद्धिमानी होगी। शुभ कार्यों की प्रवृति बनेगी और शुभ समाचार भी मिलेंगे।  
 वृष : श्रेष्ठजनों की सहानुभूतियां होगी। अपने काम में सुविधा मिल जाने से प्रगति होगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा।  
 मिथुन : समय नकारात्मक परिणाम देने वाला बन रहा है। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। पारिवारिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी।  
 कर्क : मनसिजन का सहयोग व समन्वय काम को बनाना आसान करेगा। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी।  
 सिंह : जीवनसाथी का परामर्श लाभदायक रहेगा। धार्मिक कार्य में समय और धन व्यय होगा। हित के काम में आ रही बाधा मध्याह्न पश्चात दूर हो जाएगी।  
 कन्या : व्यापार में वृद्धि होगी। यश-प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी। स्वास्थ्य की ओर विशेष ध्यान रहे। नौकरी में सहयोगियों का सहयोग प्राप्त होगा।  
 तुला : पठन-पाठन में स्थिति कमजोर रहेगी। खान-पान में सावधानी रखें। कामकाज में आ रहा अवरोध दूर होकर प्रगति का रास्ता मिल जाएगा।  
 वृश्चिक : महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना ले तो अच्छा ही होगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा।  
 धनु : स्वास्थ्य का पाया कमजोर बना रहेगा। यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी।  
 मकर : अपने काम को प्राथमिकता से करें। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। आगे बढ़ने से सुख-लाभकारी सिद्ध हो रहे हैं।  
 कुम्भ : कामकाज की व्यस्तता से अवसर-आपदा प्रभावित होगा। कोई प्रिय वस्तु अथवा नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होंगे।  
 मीन : शंकाओं के कारण मनस्ताप भी पैदा हो सकते हैं। समय नकारात्मक परिणाम देने वाला बन रहा है। आलस्य का त्याग करें।



आर.के. सिन्हा

श्रीनगर के जिस लाल चौक पर कुछ साल पहले तक सिर्फ सुरक्षा बलों के जवानों के ही झुंड के झुंड दिखाई दिया करते थे, वहां आजकल लोकसभा चुनाव को लेकर स्थानीय लोग खुलकर राजनीतिक चर्चाएं कर रहे हैं। कश्मीर घाटी में अनुच्छेद 370 को हटाने के बाद पहली बार कोई चुनाव हो रहे हैं। तब से घाटी की स्थिति में भी अभूतपूर्व बदलाव आया है। घाटी में आतंकवाद जब चरम पर चल रहा था, तब बड़ी संख्या में कश्मीरी पंडितों और अल्पसंख्यकों को लौटाने के लिए अन्य लोग वहां से भागकर दिल्ली और दूसरे राज्यों में शरण ली थी। तब इनके सामने विस्थापन का संकट झेलने से लेकर अनिश्चित भविष्य की मुश्किलों का सामना करने के अलावा कोई दिशा या रास्ता भी तो नहीं था।

साल 2019 में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में गृहमंत्री अमित शाह ने अनुच्छेद 370 को

समाप्त करने की घोषणा की थी। तबसे कश्मीरी हिन्दुओं में एक उम्मीद जगी है। तब से उन्हें यही महसूस हो रहा है कि अब वे किस तरह अपने कश्मीर जाकर फिर से अपनी जड़ों की ओर लौट सकेगे। कश्मीर घाटी में आतंकवाद के दौर के बाद लाखों पंडितों ने अपना आश्रय अल्त्याचार के दौर में घाटी को छोड़ा था। वे आगामी 13 मई को अपना वोट राजधानी के पृथ्वीराज रोड पर स्थित जम्मू-कश्मीर हाउस में जाकर डालेंगे। उस दिन श्रीनगर सीट के लिए वोटिंग होनी है। यहां कश्मीरी पंडितों को लोकसभा चुनाव के लिए मतदान करने की सुविधा दी गई है। इसके बाद 20 मई (बारामूला) और 25 मई को (अनंतनाग- राजौरी) में मतदान होगा। तब भी राजधानी और इसके आसपास रहने वाले कश्मीरी पंडित यहां आकर अपने मतदान अधिकार का प्रयोग कर सकेंगे। सरकार का कहना है कि जम्मू-कश्मीर में जल्द ही विधानसभा चुनाव भी कराकर वहां की जनता को चुनी हुई सरकार को लाने और विकास कार्य में तेजी लाकर देश की मुख्याधार से राज्य को जोड़ने के लिए प्रयास शुरू हो चुके हैं।

लोकसभा चुनाव के लिए प्रचार अभियान में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने हाल ही में राज्य के अपने

दौरे में इस बात को साफ तौर पर कहा भी था। साल 2019 में अनुच्छेद 370 हटाए जाने के बाद प्रधानमंत्री मोदी का राज्य का यह पहला दौरा था। श्रीनगर के बख्शी स्टेडियम में प्रधानमंत्री मोदी को सुनने के लिए करीब दो लाख लोग पहुंचे। इस मौके पर प्रधानमंत्री मोदी ने विस्तार से बताया था कि कैसे उनकी सरकार जम्मू-कश्मीर के हालात को बदलने और वहां के युवाओं के लिए भविष्य को संवारने के लिए काम कर रही है। राजधानी और एनसीआर में आज भी हजारों कश्मीरी पंडित रहते हैं।

वे अधिकतर दक्षिण दिल्ली में ही रहते हैं। दिल्ली में रहने वाले कश्मीरी प्रवासियों को सरकार की ओर से हर महोत्सव में मासिक राहत पैकेज दिया जाता है। पहले यह 10,000 रुपये था, लेकिन पिछले साल 2023 में दिल्ली के उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने इसको 10,000 रुपये से बढ़ाकर 27,000 रुपये प्रति माह कर दिया था। उप राज्यपाल ने दिल्ली सरकार के कश्मीरी प्रवासी कार्डों में नाम जोड़ने को भी मंजूरी दे दी थी। इससे प्रवासियों के बड़े और विवाहित बच्चों को अपने स्वयं के कश्मीरी प्रवासी कार्ड प्राप्त करने और एएमआर के लिए

पत्र बनने की अनुमति मिल गई। उग्रवाद के दौरान विस्थापित हुए कश्मीरी परिवारों के राहत और पुनर्वास के लिए सरकार 1989-90 में एडहॉक मंथली रीलिफ (एएमआर) शुरू की थी। 16 साल बाद प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने दिल्ली में रह रहे कश्मीरी लोगों के लिए इसको बढ़ाकर कश्मीरियों के लिए एक बड़ी राहत दी है। इससे पहले 2007 में सरकार ने एएमआर को 5,000 रुपये से बढ़ाकर 10,000 रुपये कर दिया था। राहत पाने वालों की संख्या भी इस बीच काफी बढ़ी है। शुरू में जितने कश्मीरी परिवार दिल्ली में थे, अब तो उसमें काफी इजाफा हो गया है।

राजधानी के जामिया मिल्लिया इस्लामिया समेत राजधानी के तमाम विश्वविद्यालयों और कालेजों में बड़ी संख्या में कश्मीरी छात्र-छात्राएं पढ़ते हैं। काफी लोग विभिन्न सरकारी सेवाओं की प्रतियोगिताओं की तैयारी में जुटे हैं। सिविल सर्विस से लेकर सरकारी और गैर-सरकारी संस्थानों में काफी कश्मीरी युवक-युवतियां नौकरी भी कर रहे हैं। बड़ी संख्या में घाटी के युवक और युवतियां यहां अपना खुद का व्यवसाय कर रहे हैं। दिल्ली के अलावा राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र और

दिल्ली से सटे दूसरे शहरों में भी कश्मीर से विस्थापित बड़ी संख्या में लोग रह रहे हैं। राजधानी में रह रहे कश्मीरी समुदाय का मानना है कि वर्षों बाद उनमें एक उम्मीद की किरण जगी है। घाटी से विस्थापन के बाद कश्मीरी दंपतियों के दिल्ली में जन्म लेने वाले बच्चे भी अब बड़े हो गए हैं। वे भी अब अपने पूर्वजों की जगह कश्मीर को जाकर देखना चाहते हैं।

इस बीच, केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने कहा है कि सरकार जम्मू-कश्मीर से सशस्त्र बल विशिष्ट शक्ति (विशेष शक्तियां) अधिनियम कानून (एफएफसीपीए) को भी रद्द करने पर विचार कर रही है। सरकार केंद्रशासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर से सैनिकों को वापस बुलाने की योजना बना रही है और कश्मीर की कानून व्यवस्था को अब पूरी तरह जम्मू-कश्मीर पुलिस के हवाले किया जाएगा। सरकार भी मान रही है कि जम्मू कश्मीर में आतंकियों का मूवमेंट कम हुआ है। आंकड़े बताते हैं कि आतंकवाद में 80 फीसदी कमी आई है। पत्थरबाजी की घटनाएं तो पूरी तरह खत्म ही हो गई हैं। बंद, प्रदर्शन और हड़तालों भी नहीं हो रही हैं। गृहमंत्री ने कहा, 2010 में पथराव की 2564 घटनाएं हुई थीं, जो

अब शून्य हैं। 2004 से 2014 तक मौतों की कुल संख्या 2829 थी और 2014-23 के दौरान यह घटकर 915 हो गई है। यह 68 प्रतिशत की कमी है। नागरिकों की मृत्यु 1770 थी और घटकर 341 हो गई है, जो 81 प्रतिशत की गिरावट है। सुरक्षा बलों की मौतें 1060 से घटकर 574 हो गईं, जो 46 प्रतिशत की कमी है।

मोदी सरकार ने आतंकवादी गतिविधियों में शामिल 12 संगठनों पर प्रतिबंध लगाया है। 36 लोगों को आतंकवादी घोषित किया है। टेरर फंडिंग को रोकने के लिए 22 से ज्यादा मामले दर्ज किए हैं और 150 करोड़ रुपये की संपत्ति भी जब्त की है। 90 संपत्तियां भी कुर्क की गईं और 134 बैंक खाते फ्रीज कर दिए गए हैं। एक बात बहुत साफ है कि सरकार देश विद्रोही ताकतों को कुचलने के लिए तैयार है और जो वार्ता करना चाहता है उसका सदैव स्वागत भी है। हां, उसे वार्ता संविधान के दायरे में आकर करनी होगी। बातचीत की प्रक्रिया में हुर्रियत कॉन्फ्रेंस जैसे अलगाववादी संगठनों का कोई स्थान नहीं है। कहना न होगा कि अब देश बदला-बदला सा जम्मू-कश्मीर देख रहा है।

(लेखक, वरिष्ठ संपादक, संभकार और पूर्व सांसद हैं।)

योग...100 दिन, 100 शहर और 100 संगठन

देश में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस (21 जून) की उलटी गिनती शुरू हो चुकी है। दो मई को भव्य उत्सव 'योग महोत्सव' के दौरान सूरत योग के आनंद से ओत-प्रोत रहा। सूरत के अठ्ठालाईस के पुलिस परेड ग्राउंड में आयोजित इस कार्यक्रम में लोगों ने बड़ी संख्या में हिस्सा लिया। इस भव्य आयोजन में सात हजार से अधिक लोग सुबह 7.00 बजे से सामान्य योग प्रोटोकॉल (सीवाईपी) के अभ्यास में शामिल हुए। इनके उत्साह और सक्रिय जुड़ाव ने व्यक्तिगत और सामाजिक कल्याण को बढ़ावा देने में योग के बढ़ते महत्व को रेखांकित किया। भारत सरकार के पत्र सूचना कार्यालय ने इस महोत्सव की व्यापक चर्चा की है।

इस आयोजन में आयुष मंत्रालय के सचिव वैद्य राजेश कोटेचा, उप महानिदेशक सत्यजीत पॉल, नई दिल्ली के अंतर-विश्वविद्यालय त्वरक केंद्र और बंगलुरु स्थित अंतर-विश्वविद्यालय केंद्र (योग विज्ञान) के निदेशक प्रो. अविनाश चंद्र पाण्डेय और मोरारजी देसाई राष्ट्रीय योग संस्थान के निदेशक वैद्य डॉ. काशीनाथ समागंडी शामिल हुए। इन विभूतियों की उपस्थिति ने इस अवसर को काफी महत्वपूर्ण बनाया। यह योग को बढ़ावा देने, व्यक्तियों व समुदायों के लिए समान रूप से कल्याण के लिए सद्भाव समर्पण को प्रदर्शित करता है। इस सहभागिता ने योग के अभ्यास के माध्यम से समग्र कल्याण को बढ़ावा देने की सामूहिक प्रतिबद्धता को रेखांकित किया।

वैद्य राजेश कोटेचा ने संबोधन में इस बात को रेखांकित किया कि सूरत ने देश के विकास में अपना अद्भुत योगदान दिया है। यह हमारे लिए गर्व की बात है कि सूरत को देश के सबसे स्वच्छ शहर का सम्मान मिला है। कोटेचा ने सूरत के शांत वातावरण के बीच 'योग महोत्सव' के लिए लोगों की उपस्थिति को लेकर प्रसन्नता व्यक्त की। उन्होंने प्रतिभागियों की अनुशासित उपस्थिति के लिए सराहना की। उन्होंने कहा कि योग ने विश्व का ध्यान अपनी ओर खींचा है और आईडीवाई-2023 के तहत पूरे विश्व में 23.5 करोड़ से अधिक लोगों ने योग किया। इस वर्ष यह भागीदारी निश्चित रूप से काफी बढ़ेगी। उन्होंने कहा कि आईडीवाई- 2024 की 25वीं उलटी गिनती के अवसर पर बोधगया में विशाल कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा।

उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि साल 2015 में एक महत्वपूर्ण उपलब्धि प्राप्त की गई थी, जब संयुक्त राष्ट्र ने 21 जून को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के रूप में घोषित किया था। यह दिवस शारीरिक व मानसिक कल्याण, दोनों के लिए योग का अभ्यास करने के कई लाभों के बारे में जागरूकता बढ़ाने और विभिन्न संस्कृतियों व समाजों में इसकी सार्वभौमिक अपील को बढ़ावा देने के लिए एक वैश्विक मंच के रूप में कार्य करता है। साल 2015 में शुरूआत के बाद से अंतरराष्ट्रीय योग दिवस को पूरे विश्व में विभिन्न कार्यक्रमों, संग्रहियों, कार्यशालाओं और प्रदर्शनों के साथ मनाया जाता रहा है, जिसका उद्देश्य व्यक्तियों और समुदायों पर योग के गहरे प्रभाव को रेखांकित

करना है। उन्होंने कहा कि मोरारजी देसाई राष्ट्रीय योग संस्थान ने हजारों कुशल योग गुरु तैयार करके देश में योग के परिदृश्य को आकार देने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।

मोरारजी देसाई राष्ट्रीय योग संस्थान (एमडीएनआईवाई) के निदेशक डॉ. काशीनाथ समागंडी ने योग के सार्वभौमिक अभ्यास को बढ़ावा देने में इसके महत्व का उल्लेख किया। साथ ही, अंतरराष्ट्रीय योग दिवस- 2024 (आईडीवाई-2024) की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम के रूप में आयोजित योग महोत्सव की भूमिका को रेखांकित किया। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस समारोह का यह 10वां संस्करण स्वास्थ्य और कल्याण को बढ़ावा देने वाले इस वैश्विक आंदोलन की यात्रा में एक महत्वपूर्ण उपलब्धि को दिखाता है।

इस कार्यक्रम के तहत सामान्य योग प्रोटोकॉल का सीधा प्रदर्शन किया गया। इस प्रदर्शन में 5,000 से अधिक योग उत्सुक प्रतिभागियों ने सक्रिय रूप से हिस्सा लिया और सामूहिक रूप से सामान्य योग प्रोटोकॉल में उल्लिखित निर्धारित योग अभ्यासों में शामिल हुए। यह कार्यक्रम आयुष मंत्रालय, राजुरात योग बोर्ड के वरिष्ठ अधिकारियों, राज्य सरकार के प्रतिनिधियों और कई अन्य प्रतिष्ठित गणमान्य व्यक्तियों और विशेषज्ञों की उपस्थिति से समृद्ध हुआ। इसके अलावा योग गुरुओं के संदेशों ने कार्यक्रम को उत्कृष्टता प्रदान की। इस साल के अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के उपलक्ष्य में मोरारजी देसाई राष्ट्रीय योग संस्थान के साथ मिलकर आयुष मंत्रालय '100 दिन,

100 शहर और 100 संगठन' अभियान के तहत सामूहिक योग प्रदर्शनों और सत्रों की शृंखला की शुरूआत की है।

पिछले साल 2023 में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर देशभर में कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने न्यूयॉर्क से संदेश जारी कर देश को संबोधित किया था। उन्होंने कहा था कि भारत की अपील पर 180 देशों का योग को लेकर साथ आना, ऐतिहासिक है। योग ने हमें एकजुट किया। योग एक स्वस्थ और शक्तिशाली समाज का निर्माण करता है जहां सामूहिक ऊर्जा बहुत अधिक होती है। योग एक विचार था, जिसे आज दुनियाभर ने अपनाया है। आज योग ग्लोबल स्पिरिट बन गया है। योग ने हमेशा से जोड़ने का काम किया है। हमारे आदर्श हों, भारत का दर्शन हो या दृष्टि हो हमने हमेशा जोड़ने, अपनाने और अंगीकार करने वाली परंपरा को पोषित किया है। हमने नए विचारों का स्वागत किया है। उन्हें संरक्षण दिया है। हमने विविधताओं को समृद्ध किया है। उन्हें सैलिब्रेट किया है। ऐसी हर संभावना को योग प्रबल से प्रबलतम करता है। योग हमारी अंतर्दृष्टि को विस्तार देता है। योग हमें उस चेतना से जोड़ता है, जो हमें एकता का अहसास कराता है। हमें योग के जरिए हमारे अंतर्विरोधों को खत्म करना है। हमें योग के जरिए विरोधों और प्रतिरोधों को खत्म करना है। हमें एक भारत, श्रेष्ठ भारत की भावना को विश्व के सामने उदाहरण के रूप में पेश करना है।

(लेखक, हिन्दुस्थान समाचार से संबद्ध हैं।)

ग्लोबल वार्मिंग, संभलने की चार्निंग

राज्य में औसत मासिक अधिकतम तापमान सामान्य से 2-4 डिग्री कम था। वैज्ञानिकों के अनुसार शीत लहर की बढ़ती अवधि और तीव्रता का मुख्य कारक ग्लोबल वार्मिंग का है। इससे सारी दुनिया चिंतित है। ग्लोबल वार्मिंग ने कई तरह की दुर्घारियां पैदा की हैं। पृथ्वी का तापमान बढ़ने (ग्लोबल वार्मिंग) और उसकी वजह से होने वाला जलवायु परिवर्तन आज प्रकृति की तबाही की सबसे महत्वपूर्ण कारक है। पृथ्वी के औसत तापमान में बढ़ोतरी या ग्लोबल वार्मिंग मुख्यतः कार्बन उत्सर्जन की तेजी से बढ़ती दर और कम होते जंगलों का परिणाम है। उत्तर भारत के मैदानी क्षेत्रों में इस साल चली भयंकर लू का मुख्य कारण ग्लोबल वार्मिंग ही है। वैज्ञानिकों का मानना है कि अगर ग्लोबल वार्मिंग नहीं रुकी तो शताब्दी के अखिर तक पृथ्वी का औसत तापमान औद्योगिक क्रांति के पहले के स्तर से 2 डिग्री बढ़ जाएगा और इससे लू की तीव्रता और नियमितता 30 गुना बढ़ जाएगी। दैनिक अनुभव से भी हम यह जानते हैं कि सिर्फ तपती गर्मी या लू से उतनी तकलीफ नहीं होती जितनी तकलीफ गर्मी और उमस के एकसाथ होने से होती है। ग्लोबल वार्मिंग से हवा का तापमान बढ़ता है और गर्म हवा उठी हवा के मुकाबले ज्यादा वायुमंडल की नमी वहन करती है।

ग्लोबल वार्मिंग के कारण जहां प्रति वर्ष लू की स्थिति अधिक दिनों तक और ज्यादा तीव्रता के साथ लोगों को अपनी जद में ले रही है। दूसरी ओर हर साल शीत लहर का प्रकोप भी बढ़ता जा रहा है। 1989 से 2018 के बीच शीत लहर के कारण हुई मौतें लू से हुई मौतों से ज्यादा थीं। सरकारी आंकड़ों के अनुसार 2020 में शीतलहर से 152 लोगों की मौत हुई। जनवरी 2021 में उत्तर भारत के हर

अंदर रिसकर चला जाएगा। इससे भूमिगत जल भी खारा बन जाएगा। इससे स्वच्छ पानी की उपलब्धता भयंकर विकाराल रूप ले लेगी, क्योंकि आज ही मोटे पानी की समस्या गम्भीर समस्या बन चुकी है। तब क्या होगा इसकी कल्पना से कलेजा फटने को हो जाता है। पेयजल के बिना जीवन की कल्पना मुश्किल है। भूमिगत जलस्तर के लवणीकरण के कारण तटीय इलाकों में कृषि उत्पादन पर भी प्रतिकूल प्रभाव पड़ेगा।

एक बदलाव यह भी हुआ है कि पहले मानसून के दौरान कुल बारिश जितनी होती थी उसकी तुलना में आज काफी कम होती जा रही है। बाढ़ की नियमितता और तीव्रता बढ़ती जा रही है। अचानक से कुछ दिनों के लिए मूसलाधार बारिश होती है तो बाढ़ की स्थिति पैदा हो जाती है। एक-दो सप्ताह में ही इन इलाकों में सूखे की स्थिति बाढ़ की स्थिति में तब्दील हो जाती है। सूखे और बाढ़ का लगभग साथ-साथ होना और अनियमित बारिश ग्लोबल वार्मिंग और बदलती जलवायु का ही परिणाम है। देश में 2011 से 2020 के बीच हर साल औसतन 1500 लोग बाढ़ में काल कलवित हो हुए हैं।

ग्लोबल वार्मिंग के कारण महासागरों की सतह के तापमान में बढ़ोतरी और वायुमंडल में मौजूद जल वाष्प (वाटर वेपर) का अनुपात दोगुना होने से दुनियाभर में चक्रवात और तूफान पहले से अधिक नियमित तौर पर आने लगे हैं। इनकी तीव्रता में भी बेतहाशा बढ़ोतरी हुई है। भारत आज भयंकर रूप से सूखा ग्रस्त देशों की श्रेणी में शामिल है। 2020 से 2022 के बीच देश का दो-तिहाई हिस्सा सूखे की चपेट में था। देश के एक तिहाई जिले पिछले एक दशक में चार बार सूखा झेल चुके हैं। भारत में प्रति वर्ष पांच करोड़ लोग सूखे से प्रभावित हो रहे हैं।

दैनिक पंचांग																																							
<b>04 मई 2024 को सूर्योदय के समय की ग्रह स्थिति</b>		<b>शनिवार 2024 वर्ष का 125 वां दिन</b>																																					
विग्रम संवत् 2081 श्रक संवत् 1946		मास वैशाख (दक्षिण भारत में चैत्र)																																					
पक्ष कृष्ण तिथि एकादशी 20.39 बजे को समाप्त। नक्षत्र पूर्वाषाढपद 22.07 बजे को समाप्त। बोग इन्द्र 11.03 बजे को समाप्त। करण वव 10.04 बजे तदनन्तर वात्स्य 20.39 बजे को समाप्त। चन्द्रायु 24.2 घण्टे		रवि क्रांति उत्तर 16° 03'																																					
सूर्य		सूर्य उत्तरायण																																					
चंद्र		कलि अहरण 1871969																																					
मंगल		जूलियन दिन 2460434.5																																					
शुभ		कलियुग संवत् 5125																																					
गुरु		कल्पारंभ संवत् 1972949123																																					
शुक्र		सृष्टि ग्रहारंभ संवत् 1955885123																																					
शनि		वीरनिर्वाण संवत् 2550																																					
राहु		हिजरी सन् 1445																																					
केतु		महीना स्वात्वाल																																					
राहुकाल 9.00 से 10.30 बजे तक		तारीख 24																																					
सूर्य		विशेष वरुणियां एकादशी।																																					
<table border="1"> <thead> <tr> <th colspan="2">दिन का चौघड़िया</th> <th colspan="2">रात का चौघड़िया</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>काल</td> <td>05.55 से 07.23 बजे तक</td> <td>लाभ</td> <td>05.37 से 07.10 बजे तक</td> </tr> <tr> <td>शुभ</td> <td>07.23 से 08.51 बजे तक</td> <td>उद्रेग</td> <td>07.10 से 08.42 बजे तक</td> </tr> <tr> <td>शुभ</td> <td>08.51 से 10.19 बजे तक</td> <td>शुभ</td> <td>08.42 से 10.14 बजे तक</td> </tr> <tr> <td>उद्रेग</td> <td>10.19 से 11.46 बजे तक</td> <td>अमृत</td> <td>10.14 से 11.47 बजे तक</td> </tr> <tr> <td>शुभ</td> <td>11.46 से 01.14 बजे तक</td> <td>कर</td> <td>11.47 से 01.19 बजे तक</td> </tr> <tr> <td>लाभ</td> <td>01.14 से 02.42 बजे तक</td> <td>रोग</td> <td>01.19 से 02.51 बजे तक</td> </tr> <tr> <td>अमृत</td> <td>02.42 से 04.10 बजे तक</td> <td>काल</td> <td>02.51 से 04.23 बजे तक</td> </tr> <tr> <td>काल</td> <td>04.10 से 05.37 बजे तक</td> <td>लाभ</td> <td>04.23 से 05.56 बजे तक</td> </tr> </tbody> </table>				दिन का चौघड़िया		रात का चौघड़िया		काल	05.55 से 07.23 बजे तक	लाभ	05.37 से 07.10 बजे तक	शुभ	07.23 से 08.51 बजे तक	उद्रेग	07.10 से 08.42 बजे तक	शुभ	08.51 से 10.19 बजे तक	शुभ	08.42 से 10.14 बजे तक	उद्रेग	10.19 से 11.46 बजे तक	अमृत	10.14 से 11.47 बजे तक	शुभ	11.46 से 01.14 बजे तक	कर	11.47 से 01.19 बजे तक	लाभ	01.14 से 02.42 बजे तक	रोग	01.19 से 02.51 बजे तक	अमृत	02.42 से 04.10 बजे तक	काल	02.51 से 04.23 बजे तक	काल	04.10 से 05.37 बजे तक	लाभ	04.23 से 05.56 बजे तक
दिन का चौघड़िया		रात का चौघड़िया																																					
काल	05.55 से 07.23 बजे तक	लाभ	05.37 से 07.10 बजे तक																																				
शुभ	07.23 से 08.51 बजे तक	उद्रेग	07.10 से 08.42 बजे तक																																				
शुभ	08.51 से 10.19 बजे तक	शुभ	08.42 से 10.14 बजे तक																																				
उद्रेग	10.19 से 11.46 बजे तक	अमृत	10.14 से 11.47 बजे तक																																				
शुभ	11.46 से 01.14 बजे तक	कर	11.47 से 01.19 बजे तक																																				
लाभ	01.14 से 02.42 बजे तक	रोग	01.19 से 02.51 बजे तक																																				
अमृत	02.42 से 04.10 बजे तक	काल	02.51 से 04.23 बजे तक																																				
काल	04.10 से 05.37 बजे तक	लाभ	04.23 से 05.56 बजे तक																																				

# माइक्रो आब्जर्वर करेंगे निर्धारित मतदान प्रक्रिया का सूक्ष्म प्रेक्षण: रेम्या मोहन

संवाददाता

मेदिनीनगर। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त शशि रंजन के आदेशानुसार गिरिवर-2 उच्च विद्यालय में दो सौ छत्तीस सूक्ष्म प्रेक्षकों को द्वितीय चरण का प्रशिक्षण दिया गया।

जेनरल आब्जर्वर रेम्या मोहन ने प्रशिक्षण का निरीक्षण किया तथा प्रशिक्षण की पूरी अवधि में मौजूद रहते हुए सूक्ष्म प्रेक्षकों को कई निर्देश व सुझाव दिए। कहा कि सूक्ष्म प्रेक्षक मतदान दल का हिस्सा नहीं होते हैं। वे संबंधित मतदान केन्द्र पर मतदान दल द्वारा चुनाव आयोग के निर्धारित मानदंडों को अपनाये जाने का प्रेक्षण



करेंगे तथा विहित प्रपत्र में रिपोर्टिंग करेंगे। उन्होंने सूक्ष्म प्रेक्षकों से संवाद कर जारी प्रशिक्षण का जायजा लिया तथा प्रशिक्षण की गुणवत्ता की सराहना की।

प्रशिक्षण कोषांग के नोडल पदाधिकारी सह उच्च विकास आयुक्त रवि आनंद ने गाइडलाइन के अनुरूप प्रशिक्षण का सफल संयोजन किया। वहीं हेरिटेज स्कूल

में 520 पोलिंग पार्टी को प्रशिक्षण दिया गया। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त शशि रंजन स्वयं प्रशिक्षण स्थल पर पहुंच कर आदेश दिया कि मतदान दल के सभी पदाधिकारी परस्पर समन्वय बनाकर टीम भावना से काम करें। कोई भी त्रुटि अक्षम्य है। इसलिए प्रशिक्षण को पूरी गंभीरता से लें। जिला प्रशिक्षक परशुराम तिवारी, रामानुज प्रसाद, अशोक सिंह, अमरेंद्र नारायण, प्रधान सहायक रामलखन राम, अमित कुमार व सौरभ कुमार सिन्हा ने प्रशिक्षण को अनुसमर्थन प्रदान किया।

केन्द्र व जिला शिक्षा पदाधिकारी श्री दुर्गानंद झा सहित अनेक पदाधिकारियों ने प्रशिक्षण का अनुसमर्थन किया। मास्टर ट्रेनर दिलीप कुमार पाठक, रामप्रवेश शर्मा, अमरेंद्र नारायण, सुमंत तिवारी, सुनील कुमार पाण्डेय, सतीश कुमार सिन्हा, विनोद दीक्षित, मनोज कुमार द्विवेदी, आलोक कुमार, सरोज कुमार आजाद, गोविन्द प्रसाद, संजय कुमार पाण्डेय, निरंजन कुमार द्वे, माणिक गोपाल दास, देवेश कुमार पाण्डेय ने सूक्ष्म प्रेक्षकों को प्रशिक्षण दिया।

## हुसैनाबाद में भाजपा के कार्यालय का शुभारंभ

संवाददाता

हुसैनाबाद/ पलामू। नगर पंचायत क्षेत्र के जपला छतरपुर मुख्य मार्ग के खादी भंडार के निकट विश्वकर्मा भवन में भाजपा कार्यालय का शुभारंभ हुआ। लोकसभा चुनाव को लेकर भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवार विष्णु दयाल राम के कार्यालय का शुभारंभ प्रभारी अविनाश वर्मा, संयोजक विनोद सिंह, सहसंयोजक रविंद्र कुमार सिंह, अशोक सिंह सहित अन्य अतिथियों ने पार्टी कार्यालय का शुभारंभ किया। प्रभारी अविनाश वर्मा ने कहा कि लोकसभा चुनाव को लेकर भारतीय जनता पार्टी का कार्यालय हुसैनाबाद में खोला गया है। इस पार्टी कार्यालय से शहर एवं ग्रामीण क्षेत्र के लिए कार्यक्रम की रूपरेखा तय की जाएगी। वहीं संयोजक विनोद कुमार सिंह ने



कहा कि भारतीय जनता पार्टी का कार्यालय सभी कार्यकर्ताओं की बैठक, प्रचार सहित अन्य गतिविधियों की रूपरेखा के साथ अन्य कार्यक्रमों की गतिविधियों को बल मिलेगा। चुनाव के सहसंयोजक रविंद्र कुमार सिंह ने कहा कि किसी भी चुनाव के लिए पार्टी कार्यालय की भूमिका अहम होती है, इस कार्यालय के खुल जाने से पार्टी के

सभी कार्यकर्ताओं को सहयोग मिलेगा। पार्टी कार्यालय के शुभारंभ के मौके पर प्रदेश कार्य समिति सदस्य रामप्रवेश सिंह, कर्नल संजय कुमार सिंह, मंडल अध्यक्ष अजय प्रसाद गुप्ता सांसद, प्रतिनिधि अखिलेश मेहता, श्रवण अग्रवाल, युवा मंडल अध्यक्ष रंजीत कुमार सिंह, सुबोध कश्यप सहित सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद थे।

## एक नजर

उडिला गांव के खलिहान में लगा आग, तीन सौ गेहूं की बोझा जलकर हुई राख



हुसैनाबाद/पलामू। हुसैनाबाद प्रखंड क्षेत्र अन्तर्गत उडिला गांव के बथान पर स्थान पर किसान के खलिहान व एक घर में आग लग गयी, जिसमें खलिहान में रखे तीन किसानों के करीब 300 बोझा का पुआल जल गया, वहीं एक किसान के मिट्टी के कपरेल घर में रखे गेहूं के भूसा सहित अन्य सामान जल कर खाक हो गया, जिससे हजारों का संपत्ति का नुकसान हो गया। बताया जाता है कि दोपहर में ललन बैठा, लक्ष्मण बैठा व लाला बैठा के खलिहान में अचानक आग लग गया था जिसके बाद ग्रामीणों ने काफी मस्कत कर आग को बुझाया तब तक सारा जल कर खत्म हो गया था, आग लगने का मुख्य कारण का पता नहीं चला है, वहीं जिनका नुकसान हुआ है वह किसान परेशान है मवेशियों के रखे सारा चारा जल गया।

## छात्र-छात्राओं को किया गया सम्मानित

संवाददाता

हुसैनाबाद/पलामू। प्रखंड के पतरा खुर्द पंचायत में शहीद धीरज यादव युव क्लब एवं अपना पंचायत - पतरा खुर्द समुह के द्वारा प्रतिभा सम्मान समारोह - 2024 का आयोजन किया गया जिसमें जैक मैट्रिक परीक्षा - 2024 के परिणामफल में पतरा खुर्द ग्राम पंचायत के टेन टॉप विद्यार्थियों को पंचायत जनप्रतिनिधियों एवं अपग्रेडेड हाई स्कूल के परिवार द्वारा मोमेटो, प्रशस्ति पत्र और महापुरुष की जीवनी देकर सम्मानित किया गया। परीक्षा में सफल पंचायत टॉपर सह स्कूल टॉपर संचिता कुमारी (92.4) प्रथम, संदीप कुमार शर्मा (89.0%) द्वितीय, आयुष कुमार यादव (88.6%) तृतीय, नजिया प्रवीण (88.0%) चतुर्थ, शशिकांत यादव (87.8%) पंचम, आकाश यादव (86.6%) षष्ठम, राहुल कुमार यादव (86.4%) सप्तम, विकास कुमार यादव (86.4%) अष्टम, छोट्टी कुमारी (85.6) नवम और चंचल कुमारी (85.4%) दसम स्थान प्राप्त किया जो पुरस्कार पाकर काफी गौरवान्वित महसूस कर रहे थे। वहीं आयोजनकर्ताओं ने अतिथियों, अभिभावकों और शिक्षकों को भी



कवि विनोद सागर द्वारा संपादित अरुण्य वाणी मासिक पत्रिका और अखिल विश्व गाथी परिवार के संस्थापक श्रीराम शर्मा आचार्य द्वारा रचित महापुरुष की जीवनी स्वागत और भेंट के रूप में प्रदान किया। मुख्य अतिथि हुसैनाबाद दक्षिणी क्षेत्र के पूर्व जिल्हा सदस्य मदन पासवान ने कहा कि इस तरह के आयोजन से विद्यार्थियों में उमंग, जोश और जुनून की भाव भावना सकारात्मक रूप से संचारित होता है। शिक्षा की ओर और झुकाव होता है और शिक्षा शेरनी का दूध होता है जो जितना पीता है उतना ही देहाड़ता है। विशिष्ट अतिथि पतरा खुर्द पंचायत के मुखिया अचल देवी ने कही कि इक्कीसवीं सदी, नारी की सदी है और हर चीज में कहा जाता है कि लेडीज

फर्स्ट, आज पंचायत टॉपर भी पहला स्थान एक लड़की ने ही प्राप्त की है। अन्य अतिथि अपग्रेडेड हाई स्कूल के प्रभारी प्रधानाध्यापिका मालापिका ने कही कि इस तरह का आयोजन पहली बार अपने विद्यालय में देख रही हूँ। पंचायत समिति सदस्य प्रदीप कुमार पासवान ने कहा कि दोनों क्लब के सदस्यों को जितना भी सहायता किया जाये उतना ही कम है। मुझे गर्व है कि मैं भी क्लब के संरक्षक सदस्य हूँ। शहीद धीरज यादव युव क्लब के अध्यक्ष अजय प्रताप यादव ने कहा कि हमारी क्लब इस तरह के आयोजन करते रहेगा और अपने क्षेत्र में शहीद धीरज भाई की जीवन की संघर्ष की कथा युवा पीढ़ी को बताते रहेगा।

## लचर बिजली आपूर्ति से आक्रोशित उपभोक्ता पहुंचे बिजली कार्यालय, तालाबंदी की दी चेतावनी

संवाददाता

हरिहरगंज। हरिहरगंज प्रखंड में लचर विद्युत आपूर्ति को लेकर विद्युत उपभोक्ता का एक शिष्ट मंडल समाजसेवी राजीव रंजन के नेतृत्व में गुरुवार को छतरपुर विद्युत कार्यालय पहुंचकर विद्युत कर्मीय अभियंता गुणवंत कुमार से बात कर हरिहरगंज प्रखंड व नगर पंचायत क्षेत्र में लचर विद्युत आपूर्ति पर नाराजगी जताई। जानकारी देते हुए राजीव रंजन ने शुक्रवार को बताया कि हरिहरगंज नगर पंचायत तथा प्रखंड क्षेत्र में लचर विद्युत आपूर्ति से विद्युत उपभोक्ता परेशान हैं।



विभाग की लापरवाही के कारण हरिहरगंज बिजली पावर सबस्टेशन को नहीं के बराबर बिजली आपूर्ति की जाती है। महीने से हरिहरगंज पावर सबस्टेशन को मात्र 4-6 घंटा ही बिजली आपूर्ति की जाती है। बिजली विभाग हरिहरगंज उपभोक्ताओं से सौतीला व्यवहार कर रही है। उन्होंने कहां की बगल के प्रखंड तथा क्रेजर प्लांट को

असर पड़ रहा है। जानकारी के बावजूद विभाग के अधिकारी व कर्मी इस पर ध्यान नहीं दे रहे हैं। क्रेजर प्लांट से मोटी रकम रिश्वत लेकर हरिहरगंज बिजली का कटौती कर क्रेजर प्लांट को दिया जा रहा है। मौके पर विश्वदीप कुमार, संजय जयसवाल, विकास विश्वकर्मा, बिनु जायसवाल, विनोद पासवान, विजय प्रजापति, मुन्ना यादव, अवधेश मेहता, राजेश रंजन मिश्रा, टिकू कुमार सहित कई बिजली उपभोक्ता उपस्थित थे।

## वरुणा पंप मेकेनिकमीट का आयोजन

हुसैनाबाद/ पलामू। शहर के जेपी चौक स्थित आलोक मार्केट में वरुणा पंप एंड इलेक्ट्रिक मीट का आयोजन किया गया। जिसमें हुसैनाबाद के शहर एवं ग्रामीण क्षेत्र के 100 से अधिक मेकेनिक ने भाग लिया। इस सेमिनार में वरुणा कंपनी के शाखा प्रबंधक हरिकांत कुमार, एरिया मैनेजर अजय कुमार तिवारी ने संयुक्त रूप से सेमिनार में उपस्थित मेकेनिक को वरुणा पंप के बारे में विस्तृत रूप से जानकारी दी। बताया कि वरुणा पंप और इलेक्ट्रिक सन 1935 से देश की सेवा करते आ रही है। अपनी गुणवत्ता व प्रोडक्ट की उपलब्धता से यह कंपनी निरंतर आगे बढ़ती जा रही है, यह कंपनी देश के अलावा 75 अन्य देशों में भी अपने प्रोडक्शन का निर्यात कर रही है। इस सेमिनार में मुख्य रूप से प्रोडक्ट के मुख्य वितरक आलोक केसरी ने बताया कि हमारा उद्देश्य ग्राहकों को सतल रूप से बेहतर सेवा प्रदान करना है।

## पलामू में माओवादी का मिला बंकर नक्सलियों को पनाह देने वाली महिला गिरफ्तार

संवाददाता

पलामू। नक्सलियों द्वारा लोकसभा चुनाव बहिष्कार से संबंधित पोस्टर लगाये जाने के बाद पुलिस की ओर से की गयी कार्रवाई में शुक्रवार को माओवादियों का बंकर बरामद किया गया। मौके से विस्फोटक समेत कई सामान बरामद किए गए। इस सिलसिले में माओवादी नक्सलियों को पनाह देने के आरोप में पुलिस ने एक महिला को गिरफ्तार किया। यह कार्रवाई पलामू जिले के हुसैनाबाद थाना क्षेत्र के घाघरा हरही के इलाके में की गयी है। बुधवार की रात जिले के हुसैनाबाद-हैदरनगर, पांडू और मोहम्मदगंज में नक्सलियों के द्वारा लोस चुनाव का विरोध करते हुए पोस्टरबाजी की गयी थी। मामले में पुलिस की ओर से कार्रवाई की गयी। सच अभियान के दौरान घाघरा इलाके में पुलिस को एक बंकर मिला। बंकर से माओवादियों का पिट्टू बैग, 200 ग्राम बारूद, लैंड माइंस में इस्तेमाल होने वाली



सामग्री, सोलर प्लेट, नक्सली जैकट, लैंड माइंस में इस्तेमाल होने वाली बैटरी समेत कई सामान बरामद किए गए। दरअसल पुलिस को सूचना मिली थी कि 15 लाख के इनामी नीतीश यादव की हुसैनाबाद इलाके में गतिविधि है। सूचना के आलोक में कार्रवाई करने पर सफलता मिली। घाघरा के हरही में अखिलेश यादव के घर के पास बंकर मिला। मौके से अखिलेश यादव की पत्नी अंजू देवी (40 वर्ष) को गिरफ्तार किया गया। अखिलेश यादव की पत्नी पर

के खिलाफ शुक्रवार को प्राथमिकी दर्ज कराई गई। उल्लेखनीय है कि बुधवार की रात भाकपा माओवादियों ने पलामू जिले के हैदरनगर, हुसैनाबाद मोहम्मदगंज एवं पांडू थाना क्षेत्र में पोस्टर चिपकाए थे। पोस्टर में वोट बहिष्कार समेत कई बातें लिखी थीं। पुलिस ने पोस्टर जब्त कर लिए आगे की कार्रवाई करते हुए मामला दर्ज किया है। एसपी रीष्मा रमेशन ने शुक्रवार को बताया कि माओवादी नितेश यादव, संजय गोदाराम समेत कई अन्य के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई है। पुलिस मामले में आगे की कार्रवाई कर रही है। इलाके में नक्सलियों के खिलाफ सर्च ऑपरेशन चलाया जा रहा है। नितेश यादव बिहार के गया का रहने वाला है जबकि संजय गोदाराम पलामू के छतरपुर थाना क्षेत्र का रहने वाला है। जब्त किए गए सभी पोस्टर एक ही हैडराइटिंग में हैं।

## पौधरोपण से धरती मां व पिंड पानी से मृतक की आत्मा को मिलेगी शांति: अमित

संवाददाता

मेदिनीनगर। विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्मगुरु व वन राखी मूवमेंट के प्रणेता पर्यावरणविद कोशल किशोर जायसवाल व जिला पौधरूप अमित कुमार जायसवाल ने छतरपुर अनुमंडल के देसला गांव निवासी स्व जगदीश पासवान के श्राद्धकर्म में शामिल होकर उनकी आत्मा के शांति के लिए उनके परिजनों के साथ जायसवाल का पौधा लगाकर कार्यक्रम को न सिर्फ यादगार बनाया बल्कि श्रद्धांजलि भी अर्पित की। कार्यक्रम में शामिल परिजनों को पर्यावरणविद ने पर्यावरण धर्म के आठ मूल ज्ञान मंत्र की शपथ भी दिलाई। वहीं पर्यावरणविद व जिला पौधरूप अमित ने छतरपुर के ही मनहु गांव



में जाकर नरेश रजक के साथ दुख दर्द बांटे हुए उन्हें ढाढस बंधाया। उनके पुत्र निशांत कुमार रजक की मौत 26 अप्रैल को कुआ में गिरने से हो गयी थी। पर्यावरणविद श्री कोशल ने कहा कि अर्थ के लिए हो रहे अनर्थ व मानवी भूलों के कारण धरती से डायनासोर सहित कई जीव समाप्त हो गए। वहीं कई समाप्ति के कारण पर हैं। उन्होंने यह भी कहा कि

केवल भारतवर्ष में 1372 प्रजाति के पौधे असुरक्षित और अस्तित्व के संकट से जूझ रहे हैं। धरती पर रहने वाले जीवों की 37 फीसदी प्रजातियां और पानी में रहने वाले जीवों की 47 फीसदी प्रजातियां और 1147 प्रकार के मछलियों की प्रजातियां पर विलुप्ति का खतरा मंडरा रहा है। यही कारण है कि जलवायु परिवर्तन तेजी हो रहा है। जिससे कई तरह के

प्राकृतिक आपदा दुनिया भर में हो रहे हैं। कहीं भीषण गर्मी तो, कहीं ग्लेशियर का अप्रत्याशित पिघलना। उन्होंने कहा कि 15 दिनों के अंदर चीन, दुबई, ओमान और इंग्लैंड में गर्मी के दिनों में भी हुई भारी बारिश से जहां जीवन अस्त-व्यस्त हो गया है। वहीं कई जगहों पर पानी के लिए हाहाकार मचा हुआ है। ये सारी तबाहियां जलवायु परिवर्तन के ही दुष्परिणाम के कारण हो रहे हैं। पर्यावरण धर्मगुरु कोशल ने कहा कि जलवायु परिवर्तन के कारण दुनिया भर में हो रहे प्राकृतिक आपदा को रोकना है तो दुनिया भर के तमाम लोगों को अपना धर्म के साथ-साथ पर्यावरण धर्म के आठ मूल ज्ञान मंत्रों को अपने दिनचर्या में शामिल करना होगा। क्योंकि पौधरोपण के अलावे

इससे बचने के लिए दूसरा कोई विकल्प नहीं है। क्योंकि पर्यावरण बचने के लिए धरती के 33 प्रतिशत भूमि सघन वन चाहिए पापंद अमित कुमार जायसवाल ने कहा कि केवल सेजिवा दान से नहीं बल्कि पौधा दान से भी मृतक की आत्मा की शांति मिलती है। मौके पर स्व जगदीश पासवान के धर्मपत्नी फूल कुंवर, पुत्र अनिल पासवान, सुशील पासवान, सुनील पासवान, सुधीर पासवान डाली बाजार पंचायत के उप मुखिया अफजाल अंसारी, सचिन पांडेय, डॉ आया राम, बसंत विश्वकर्मा, विंध्याचल पासवान, अजय पासवान, प्रदीप पासवान, लक्ष्मण पासवान, अरविंद पासवान, परशुराम पासवान, बैजनाथ पासवान, परमानंद पासवान, उपस्थित थे।

## 10 पल्लू उच्च विद्यालय नावा बाजार के 30 छात्रों ने अपेयरल परीक्षा में उत्तीर्ण हुए

नावा बाजार। व्यावसायिक शिक्षा के अंतर्गत अपेयरल विषय के छात्रों ने 10 + 2 उच्च विद्यालय नावा बाजार के परीक्षा परिणाम में सफल हुए। अपेयरल विषय में कुल 30 छात्रों ने प्रथम द्वितीय श्रेणी में उत्तीर्ण हुए मौके पर विद्यालय के प्रभारी प्रधानाध्यापक स्वामी प्रसाद ने बताया कि व्यावसायिक शिक्षा शहनाज खातून एवं व्यवसायिक समन्वयक धीरज कुमार उपाध्याय के सहयोग से सभी विद्यालय के छात्र परीक्षा में उत्तीर्ण हुए हैं तथा व्यावसायिक शिक्षा के प्रति छात्र-छात्राओं की रझना बढ़ गई है जिसमें दुर्गेश कुमार ने 92.80% प्राप्त कर प्रथम स्थान एवं कशिश परवीन 87%, रिचा गुप्ता 86.20% प्राप्त कर तृतीय स्थान उत्तीर्ण हुए हैं।

## सेवानिवृत्त एसआई को दी गई भावपूर्ण विदाई



हरिहरगंज (पलामू)। स्थानीय थाना कार्यालय में गुरुवार को सेवानिवृत्त एसआई लालबहादुर हरिजन को भावपूर्ण विदाई दी गई। पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी चंदन कुमार ने सेवानिवृत्त अधिकारी को बुके, अंगवस्त्र तथा उपहार देकर सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि लाल बहादुर हरिजन सरल स्वभाव के साथ अपने कार्य को निष्ठा पूर्वक करने वाले अधिकारी थे। इनका सेवा काल अनुकरणीय है। इस दौरान

उन्होंने उनके सुखद भविष्य की शुभकामनाएं दी। इनके अलावा अन्य अधिकारियों ने भी सेवानिवृत्त अधिकारी को प्रशंसा करते हुए मंगल कामना की। विदाई समारोह में एसआई सतीश कुमार गुप्ता, विगेश कुमार राय, सोनू कुमार गुप्ता, राकेश कुमार सिंह, धनंजय गोप, अविनाश कुमार, नंदलाल साहनी, रंजीत कुमार सिंह, सुधांशु शेखर झा, एसआइ संजय कुमार सिंह, मनोज कुमार दास, कंथूर ऑपरेंटर संजय कुमार रजक आदि मौजूद थे।

बोकारो, शनिवार 04 मई 2024

लोकसभा में तृणमूल को कितनी सीटें मिलेंगी? मोदी ने कांग्रेस-लेफ्ट की भी भविष्यवाणी की

## यह चुनाव देश का चुनाव है : मोदी

**'तृणमूल पूरे देश में 15 सीटें भी नहीं जीत पाएगी। तो मुझे बताओ, क्या वे 15 सीटों के साथ सरकार बना सकते हैं?'**

**संवाददाता**  
**कोलकाता।** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 'महुआगढ़' के नाम से मशहूर कृष्णानगर में चुनाव प्रचार के दौरान लोकसभा में तृणमूल (टीएमसी) और कांग्रेस (कांग्रेस) की सीटों की संख्या की भविष्यवाणी की। उन्होंने दावा किया कि राज्य की सत्ताधारी पार्टी तृणमूल को पूरे देश में 15 सीटें भी नहीं मिलेंगी, भले ही वह पिछली बार 20 का आंकड़ा भी पार कर



जाए। इतना ही नहीं देश के प्रधानमंत्री भी तीखे कटाक्ष कर कांग्रेस और लेफ्ट की सीटों की सीमा सीमित करते दिखे। शुक्रवार को प्रधानमंत्री ने कहा, 'यह चुनाव देश का चुनाव है।

देश की सरकार बनाने के लिए चुनाव। परिणामस्वरूप, आपको यह तय करना होगा कि यहां सरकार में किसे स्थापित किया जाना चाहिए। फिर मोदी ने तृणमूल पर कटाक्ष करते हुए

कहा, 'तृणमूल पूरे देश में 15 सीटें भी नहीं जीत पाएगी। तो मुझे बताओ, क्या वे 15 सीटों के साथ सरकार बना सकते हैं? फिर उन्होंने इस लिस्ट में कांग्रेस पर तंज कसते हुए कहा, 'कांग्रेस पूरे देश में अपनी ताकत दिखा भी दे तो भी हाफ सेंचुरी नहीं बना पाएगी।' तो फिर जिसे 50 सीटें भी नहीं मिल रही हैं, क्या वह सरकार बना पाएगा?' तो क्या वे सरकार बना सकते हैं? इस चुनाव में, यह स्पष्ट है कि अगर कोई सरकार बना सकता है, तो वह भाजपा और एनडीए है। इसके बाद लोकसभा में सरकार बनाने का भरोसा मोदी के मुंह से उतर गया। उन्होंने कहा, 'हम सरकार बना रहे हैं।' लेकिन

बहस अब यहां तक पहुंच गई है कि एनडीए 400 पार कर पाएगा या नहीं। हममें से एक पक्ष कह रहा है कि यह 400 से कम हो सकता है, और दूसरा पक्ष कह रहा है कि यह 400 से अधिक होगा। फिर मोदी के व्यंग्य ने इंडिया गठबंधन का मुद्दा उठाया, रदूसरी ओर, 'इंडिया' गठबंधन का तर्क है कि यह 400 से अधिक होगा? 'हम इसके लिए वे चुनाव लड़ रहे हैं। मोदी ने लोगों से अपील की, 'मोदी को सबसे ज्यादा सीटें चाहिए ताकि देश की सभी संसदीय सीटों पर सबसे ज्यादा विकास हो।'

बोलते हुए एक बार फिर संदेशखाली का सवाल उठाया। उन्होंने सख्त लहजे में कहा, 'दंगाइयों की सरकार तृणमूल की है।' उनकी जिम्मेदारी क्या है अदालत उन्हें हर दिन याद दिलाती है? क्योंकि वे एक भी काम सविधान के मुताबिक नहीं करते। संदेशखाली में जो हुआ वो आप सभी ने देखा है। तृणमूल नेताओं को पहले से ही पता था कि वहां क्या चल रहा है। वहां भारी हथियार और बम मिले। क्या वहां लोकतंत्र की रक्षा के लिए सभी हथियार जाए गए हैं? और प्रधानमंत्री का सवाल, 'क्या तृणमूल अपराधी को बचाने की बेतहाशा कोशिश कर रही है क्योंकि उसका नाम शाहजहां है?'

### जिला कोषागार पदाधिकारी गिरफ्तार



**किशनगंज।** शराब के नशे में जिला कोषागार पदाधिकारी नरेंद्र कुमार गिरफ्तार हो गए हैं। गुप्त सूचना के आधार पर उत्पाद विभाग की टीम ने जिला कोषागार पदाधिकारी के सुभाषपल्ली स्थित आवास पर छापेमारी कर उन्हें हिरासत में लेकर उत्पाद थाना ले आए, जहां पर ब्रेथ एनालाइजर मशीन से जांच की गई। जांच में शराब पीने की पुष्टि होती ही जिला कोषागार पदाधिकारी नरेंद्र कुमार को गिरफ्तार कर लिया गया। गुरुवार की देर शाम न्यायालय में प्रस्तुत किया गया। वहीं, उत्पाद विभाग द्वारा आम शराबियों की गिरफ्तारी होने पर हथकड़ी लगाकर न्यायालय में प्रस्तुत किया जाता है लेकिन उत्पाद विभाग द्वारा ट्रेजरी ऑफिसर की गिरफ्तारी के बाद भीआईपी टोट देते नजर आए। ट्रेजरी ऑफिसर को न तो हथकड़ी लगाया गया था। वहीं, न्यायालय लाने के दौरान डुमरिया ओवर ब्रिज के पास भवन निर्माण विभाग कार्यालय के एक चेंबर में उन्हें बैठाया गया था।

### मिथुन कुमार ने लिया पदभार

**भागलपुर।** भागलपुर के नए जिला परिषद अध्यक्ष मिथुन कुमार ने शुक्रवार को जिला परिषद कार्यालय में अपना पदभार ग्रहण किया। नवनियुक्त जिला परिषद अध्यक्ष मिथुन कुमार को डीडीसी कुमार अनुराग ने पदभार ग्रहण कराया। कुछ महीने पूर्व जिला परिषद अध्यक्ष टुनटुन साह के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाया गया था। 22 अप्रैल को भागलपुर के जिलाधिकारी डॉक्टर नवल किशोर चौधरी के समक्ष मतदान हुआ जिसमें मिथुन कुमार विजय घोषित हुए। इसके बाद आज जिला परिषद कार्यालय में लगभग सभी जिला परिषद सदस्यों के साथ अपना पदभार ग्रहण किया। पदभार ग्रहण करने के बाद जिला परिषद अध्यक्ष मिथुन कुमार ने कहा कि अब विकास कार्यों में तेजी आएगी और विकास की गंगा बहेगी। इस मौके पर जयप्रकाश मंडल, सहित कई जिला परिषद सदस्य व कार्यालय के कर्मचारी मौजूद थे।

### अज्ञात वाहन की चपेट में आने से दो युवक की मौत

**नवादा।** बिहार में नवादा जिले के काशीचक थाने के बोझवा गांव के निकट शुक्रवार को एक अज्ञात वाहन की चपेट में आने से मोटरसाइकिल सवार दो युवक की मौत हो गई। आसपास के लोगों ने देखा कि दो युवक सड़क के किनारे खून से लथपथ गिरा पड़ा है। इसके बाद पुलिस को खबर की गई। पुलिस ने दोनों युवकों को सदर अस्पताल नवादा भेज दिया। थाना प्रभारी ने बताया कि अज्ञात वाहन द्वारा मोटरसाइकिल सवार दो युवकों को रौंद दिया गया है। जिससे दोनों युवक की मौत घटनास्थल पर हो गयी। घटना के बाद उनके परिजनों में कोहराम मच गया है। पुलिस ने दोनों शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए नवादा सदर अस्पताल भेज दिया है। मृतक युवक की पहचान गाँदा गाँव निवासी बासो चौहान के 25 वर्षीय पुत्र युद्ध चौहान और जगदीश चौहान के 26 वर्षीय पुत्र लालन चौहान के रूप में किया गया है।

### ब्राउन शुगर के साथ एक गिरफ्तार

**अलीपुरद्वार।** फालाकाटा थाने की पुलिस ने साढ़े तीन करोड़ रुपये की ब्राउन शुगर के साथ एक युवक को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार युवक का नाम नीलकमल राय (32) है। फालाकाटा थाने की पुलिस ने नगरपालिका के वार्ड नंबर-12 के दुलाल दुकान इलाके में गुरुवार रात अभियान चलाकर आरोपित को गिरफ्तार किया है। आरोपित करोड़ों के ब्राउन शुगर को स्कूटी में छिपाकर रखा था। फालाकाटा पुलिस थाने के आईसी समित तालुकदार ने कहा कि गुप्त सूचना मिलने के बाद दुलाल दुकान इलाके में अभियान चलाकर एक स्कूटी चालक को पकड़ा गया। इसके बाद उसके स्कूटी से तीन किलो छह ग्राम ब्राउन शुगर बरामद हुआ। जिसकी अनुमानित बाजार मूल्य साढ़े तीन करोड़ रुपये है। युवक को एनडीपीएस एक्ट के तहत गिरफ्तार कर आगे की कार्रवाई शुरू कर दी गई है।

### विवादों के बीच राज्यपाल ने छोड़ा शहर

**कोलकाता।** राज्यपाल सीवी आनंद बोस पर छेड़छाड़ का आरोप लगा है। सूत्रों के मुताबिक राजभवन के एक अस्थायी कर्मचारी ने गुरुवार को यह शिकायत की। राज्यपाल ने आरोपों से इनकार किया। इस विवाद के बीच राज्यपाल सीवी आनंद बोस शुक्रवार को कोलकाता से लगे गये। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के राजभवन से निकलते ही राज्यपाल कोलकाता से चले गए। सूत्रों के मुताबिक राज्यपाल कोचिंग गए हैं। राजभवन के सूत्रों के मुताबिक, उनका यह दौरा पहले से तय था। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की शुक्रवार को बंगाल में तीन जनसभाएं। मोदी की बर्दवान, कृष्णानगर, बोलपुर में सभाएं की। प्रधानमंत्री गुरुवार रात को कोलकाता आये थे। वह रात में राजभवन में रुके थे। शुक्रवार सुबह करीब 10 बजे वह राजभवन से बर्दवान के लिए निकले। फिर करीब 10:35 बजे राज्यपाल सीवी आनंद बोस को राजभवन से बाहर निकलते देखा गया। पता चला कि वह कोचिंग के लिए निकल गये हैं।

## लोक लुभावन वादों के साथ जनता को रिझाने की तेजस्वी प्रसाद की कोशिश

### एजेंसी

**अररिया।** विश्व प्रसिद्ध साहित्यकार फणीश्वरनाथ रेणु की धरती अररिया के सिमराहा मध्य विद्यालय मैदान में नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी प्रसाद ने राजद उम्मीदवार शाहनवाज आलम के पक्ष में चुनावी सभा को संबोधित करते हुए भाजपा पर प्रहार किया। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि देश में दस साल से और बिहार में पंद्रह सालों से भाजपा की सरकार है लेकिन वे मुद्दे की बात नहीं करते हैं। जबकि वह सिमराहा की धरती पर मुद्दे की बात करने आए हैं। आज देश का दुष्मन बढ़ती महंगाई, बेरोजगारी और गरीबी है। जिससे जनता जूझ रही है। उन्होंने कहा कि 17 महीने के कार्यकाल में उन्होंने लाखों नौकरियों दीं। विकास मित्र, टोला सेवक, तालिमी मरकज, और शिक्षामित्र के मानदेय को दुगुना करने का काम किया। जाति आधारित जनगणना के साथ-साथ आईटी पॉलिसी, स्पॉट्स पॉलिसी और टूरिज्म पॉलिसी डेवलप करने



का काम किया। निवेशकों को बुलाकर बिहार में निवेश करवा रहे थे। और जब हम लोग यह काम कर रहे थे और नौकरी दे रहे थे तो भाजपा वालों ने उनके चाचाजी को हाईजैक कर लिया। लेकिन वह उनकी इज्जत करते हैं। चाचाजी बुजुर्ग और अर्थाभावक हैं। उन्होंने कहा कि 17 माह के कार्यकाल में उन्होंने पांच लाख युवाओं को रोजगार देने का काम किया। तीन लाख युवाओं के रोजगार की प्रक्रिया अंतिम रूप में थी और सरकारी नौकरी देने वाले थे। लेकिन ऐन वक्त पर भाजपा वालों ने मुख्यमंत्री को हाईजैक कर लिया

और सरकार से बाहर कर दिया। उन्होंने कहा कि यदि केंद्र में उनकी सरकार बनी तो 15 अगस्त तक एक करोड़ युवाओं को रोजगार देने का काम करेंगे। गरीब बहनों को प्रत्येक साल एक लाख रुपये दिया जायेगा। मौके पर राजद उम्मीदवार शाहनवाज आलम, राजद जिलाध्यक्ष मनोप यादव, कांग्रेस जिलाध्यक्ष जाकिर अनवर बैराग, अविनाश आनंद, सुरेश पासवान, कमरुज्जमा समेत बड़ी संख्या में राजद और कांग्रेस के कार्यकर्ता मौजूद थे। मौके पर तेजस्वी प्रसाद को फणीश्वरनाथ रेणु की तस्वीर भेंट की गई।

## डीसी ने की चुनाव तैयारियों की बैठक

### एजेंसी

**सहरसा।** जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह जिलाधिकारी वैभव चौधरी की अध्यक्षता में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से शुक्रवार को लोकसभा आम निर्वाचन तैयारियों की विस्तृत समीक्षा कर यथोचित दिशा निर्देश दिए। बैठक में निर्वाचन प्रयोजनार्थ आकलन के अनुसार वाहन उपलब्धता की अद्यतन स्थिति, डिस्पैच सेक्टर पर की गयी तैयारी, प्रखंडवार मतदाता पर्वी वितरण एवं एपुएस0डी0 सूची प्राप्ति की अद्यतन स्थिति, मतदान दिवस के अवसर पर अधिकाधिक मतदाताओं की भागीदारी सुनिश्चित करने हेतु प्रखंड स्तर पर मतदाता जागरूकता हेतु किये जा रहे कार्यक्रमों आदि के संदर्भ में समीक्षा की गयी। लोकसभा आम निर्वाचन निमित्त आकलन के अनुसार वाहन उपलब्धता की प्रखंडवार समीक्षा की गयी। समीक्षा के क्रम कुछ प्रखंडों में वाहन अधिग्रहण/जब्त कार्य अपेक्षाकृत धीमा पाया गया है। तदनुसार ऐसे प्रखंडों को उक्त



वर्णित कार्य को सर्वोच्च प्राथमिकता के आधार पर अखिल रूप से पूर्ण करने का निर्देश दिया गया है। समीक्षा के क्रम में यह तथ्य उभर कर सामने आया कि अधिकांश सेक्टर पदाधिकारियों को वाहन उपलब्ध करा दिया गया है। जिलाधिकारी द्वारा निर्देश दिया गया कि सेक्टर पदाधिकारी संबंधित भौगोलिक क्षेत्र में भ्रमण कर मतदाताओं को जिला अन्तर्गत तृतीय चरण में आगामी 07 मई को होने वाले मतदान के अवसर पर मताधिकार के उपयोग हेतु प्रेरित करेंगे। उन्हें मतदान केंद्रों पर मिलने वाली मूलभूत सुविधाओं एवं जिला प्रशासन द्वारा निष्पक्ष/निर्विघ्न मतदान संपन्न कराने हेतु निरन्तर की जा रही

कार्रवाई के संबंध में जानकारी देंगे ताकि अधिकाधिक मतदाता निर्भिक होकर मतदान प्रक्रिया में भाग ले सकें। मतदाता पर्वी वितरण की अद्यतन स्थिति समीक्षा के क्रम में संबंधित प्रखंडों द्वारा अवागत कराया गया कि वितरण कार्य पूर्ण कर लिया गया है। अतः संबंधित प्रखंडों को एपुएस0डी0 सूची अखिल रूप से उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया है। मतदान दिवस के अवसर पर अधिकाधिक मतदाताओं को भागीदारी सुनिश्चित करने के उद्देश्य से जिला स्वीप कोषांग एवं अन्य विभागों के सहयोग एवं समन्वय से नियमित रूप से मतदाता जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है।

### मादक पदार्थ के साथ तीन गिरफ्तार

**सिलीगुड़ी।** एसएसबी ने भारत-नेपाल सीमांत इलाके में अभियान चलाकर मादक पदार्थ (मार्फिन) के साथ तीन को पकड़ा है। पकड़े गए आरोपितों के नाम रवीन्द्र बर्मन (26), लक्ष्मीराम सोरेन (40) और सुजीत मंडल (35) हैं। शुक्रवार को एसबी ने तीनों आरोपितों को आगे की कार्रवाई के लिए खोरीबाड़ी थाने की पुलिस को सौंप दिया। सूत्रों के अनुसार, एसएसबी 41वां बटालियन के जवानों ने भारत-नेपाल सीमांत इलाके के पानीटंकी स्थित एक रेस्टोरेंट में बीती रात गुप्त सूचना के आधार पर छापेमारी की। इस दौरान एसबी के जवानों ने रेस्टोरेंट से तीन संदिग्ध को पकड़ा। तीनों की तलाशी लेने पर उनके पास से 205 ग्राम मार्फिन बरामद हुआ। बाद में एसएसबी ने तीनों को आगे की कार्रवाई के लिए खोरीबाड़ी थाने की पुलिस को सौंप दिया। खोरीबाड़ी थाने की पुलिस आगे की कार्रवाई में जुट गई है।

## राहुल गांधी कहीं से भी चुनाव लड़ें हर जगह उनकी हार तय है : सम्राट चौधरी

### एजेंसी

**पटना।** लोकसभा चुनाव में कांग्रेस ने रावबरेली और अमेठी में नामांकन के अंतिम दिन अपने पते खोल दिए। पार्टी ने रावबरेली से राहुल गांधी और अमेठी से किशोरी लाल शर्मा को उम्मीदवार बनाया है। राहुल गांधी के सीट बदलने पर बिहार के दोनों डिस्ट्रिक्ट सीएम सम्राट चौधरी और विजय कुमार सिन्हा ने तंज कसा है। बिहार भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी ने कहा कि पहले उनको डर था तो हम लोगों ने उनको माँदिर भिजवाया। अब पूरा गांधी परिवार परंपरागत सीट को भी छोड़कर भाग रहा है। इनका पूरा खानदान परंपरागत सीट छोड़कर भाग रहा है। यह लोग कहीं से चुनाव लड़ें हर जगह इनकी हार तय है। सम्राट ने कहा कि एक बात लिखकर रख लीजिए 2025 में जब नवंबर के महीने में विधानसभा का चुनाव होगा तो उससे पहले 10 लाख लोगों को रोजगार मिल चुका



होगा। विधानसभा चुनाव से पहले एक-एक व्यक्ति की सूची निकाल कर हम बताते का काम करेंगे कि नीतीश कुमार ने जो वादा किया था उसे किस हद तक पूरा किया है। यह हमारी गारंटी है। यह लालू का राज नहीं है कि 15 साल में एक भी लोगों को रोजगार नहीं मिला। उप मुख्यमंत्री विजय कुमार सिन्हा ने कहा कि राहुल गांधी किसी भी जगह से चुनाव लड़ें जनता का विश्वास उनके साथ नहीं है। वह डरे हुए हैं। इसलिए अब सीट छोड़ रहे हैं। राहुल गांधी में आत्मविश्वास नहीं है कि वह वायनाड से चुनाव जीतेंगे। अब रावबरेली में डर से आए हैं। राहुल गांधी पूरी तरह से रिजेक्ट हो चुके हैं। वह जहां से भी चुनाव लड़ेंगे उनका हार तय है।

## राजभवन में एक और व्यक्ति को गलत इरादे से रखा गया है : गवर्नर

### एजेंसी

**कोलकाता।** पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सी.वी. आनंद बोस ने शुक्रवार को दावा किया कि कोलकाता स्थित राजभवन में एक और व्यक्ति को गलत इरादे से रखा गया है। राज्यपाल ने यह बात राजभवन की एक महिला कर्मचारी द्वारा एक स्थानीय थाने में शिकायत दर्ज कराने के एक दिन बाद कही। महिला ने शिकायत में उन पर उसकी गरिमा को ठेस पहुंचाने का आरोप लगाया था। उन्होंने शुक्रवार को जारी ऑडियो संदेश में दावा किया, राजभवन को एक गोपनीय रिपोर्ट मिली है कि राजनीतिक ताकतों ने गलत इरादे



से एक और व्यक्ति को राजभवन में बैठा दिया है। इसके अलावा यह भी दावा किया कि मामले का सत्यापन संबंधित एजेंसियां कर रही हैं और वे सिर्फ चुनावी

हथकंडे हैं। उन्होंने संदेश में राजभवन के सामान्य कर्मचारियों से भी सतर्क रहने को कहा है। राज्यपाल ने कहा कि बुरे इरादों से उन्हें बर्दाम करने का कोई भी प्रयास उन्हें भ्रष्टाचार को उजागर करने और हिंसा पर अंकुश लगाने के उनके हृदय प्रयास से नहीं रोक पाएगा। उन्होंने सच सामने आने का भरोसा जताते हुए कहा कि वह ऐसे झूठे आरोपों से नहीं डरते।

### दवाइंडिया ने पूर्वी भारत में अपनी पहुंच का विस्तार किया

## जेनेरिक दवाओं की पहुंच और सामाजिक पहल के प्रति प्रतिबद्धता मजबूत की

### संवाददाता

**कोलकाता।** दवाइंडिया, भारत की सबसे बड़ी निजी जेनेरिक फार्मास्यूटिकल श्रृंखला (जोटा हेल्थकेयर लिमिटेड का एक ब्रांड) सभी आबादी के लिए जेनेरिक दवाओं तक पहुंच बढ़ाने के अपने मिशन को जारी रखे हुए है। दवाइंडिया ने सस्ती कीमतों पर उच्च गुणवत्ता वाली जेनेरिक दवाएं उपलब्ध कराकर भारतीय स्वास्थ्य सेवा परिदृश्य में क्रांति ला दी है। 2017 में अपनी स्थापना के बाद से, दवाइंडिया जेनेरिक फार्मास्यूटिकल के पूरे भारत में 12 मिलियन से अधिक खुश ग्राहकों के साथ 900 से अधिक खुदरा दुकानों स्थापित की हैं, और तेजी से बढ़ रही हैं। पूर्वी भारत पर ध्यान केंद्रित करते हुए, दवाइंडिया ने पश्चिम बंगाल और ओडिशा को कवर करते हुए प्रमुख विस्तार योजनाओं की घोषणा की। हमारे सीईओ

**पश्चिम बंगाल के हर घर में सस्ती उच्च गुणवत्ता वाली जेनेरिक दवाएं और कल्याण उत्पाद उपलब्ध हों**



क ह तो माध्यम से सभी के लिए स्वास्थ्य देखभाल सुनिश्चित करना है, जो 100 मिलियन लोगों के जीवन को आगे बढ़ाएगा। इस अवसर पर बोलते हुए, डॉ सुजीत पॉल - ग्रुप सीईओ, जोटा हेल्थकेयर, यह जेनेरिक दवाओं की प्रभावकारिता पर भी कुछ प्रकाश डालेगा और ब्रांडेड दवाओं के बारे में उनके बारे में गलत धारणाओं को दूर करेगा। डॉ. पॉल, व्यावसायिक प्रयासों से परे समाज के

कल्याण में योगदान करने की हमारी जिम्मेदारी में दृढ़ता से विश्वास करते हैं। इसलिए, कई अखिल भारतीय पहल और अभियान क्रियान्वित किए गए हैं; इसके अलावा पश्चिम बंगाल के लिए विशेष रूप से डिजाइन किए गए कार्यक्रम जैसे परिवर्तन - साहित्य और जमीनी कार्यक्रमों की मदद से महिलाओं के स्वास्थ्य और मासिक धर्म स्वच्छता पर ध्यान केंद्रित करें और वंचित वर्गों को सैनिटरी पैड देना और भारतीय होने के नाते तर्कपूर्ण मतदान के महत्व की वकालत करना इसांनों से परे देखभाल। जोटा हेल्थकेयर लिमिटेड के ग्रुप सीईओ डॉ. सुजीत पॉल ने कहा, सस्ती और गुणवत्तापूर्ण जेनेरिक दवाएं उपलब्ध कराने की हमारी प्रतिबद्धता दृढ़ है। हम स्वास्थ्य देखभाल तक पहुंच की बाधाओं को तोड़ने में विश्वास करते हैं।



## ग्रिजली कॉलेज में मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया

**संवाददाता**  
झुमरी तलेया । ग्रिजली कॉलेज ऑफ एजुकेशन ने राष्ट्रीय सेवा योजना एवं स्वीप के संयुक्त तत्वावधान में ग्राम गुप्तो चौक मुख्य मार्ग रांची पटना रोड एवं गुप्तो - 1 में नुकड़ नाटक के माध्यम से मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया । जिसमें आगामी 20 मई 2024 को होने वाली लोकतंत्र की महापर्व लोकसभा चुनाव से सम्बन्धित विविध जानकारी साझा किए साथ ही एक एक वोट का महत्व को बताते हुए सभी को अपना मतदाता कार्ड सही प्रयोग निर्भर एवं प्रलोभन रहित होकर करने हेतु जागरूक किया गया । कार्यक्रम में राष्ट्रीय सेवा योजना के नोडल सह कार्यक्रम



पदाधिकारी सौरभ शर्मा एवं बी. एड. सत्र 2023-2025 के प्रशिक्षु सुनील कुमार वर्मा ने ग्रामीणों को मतदाता शपथ दिलायी गयी । प्रशिक्षु विकास कुमार एवं सागर कुमार ने मतदाताओं को गाना के माध्यम से मतदाता का महत्त्व

से अभिभूत कराया । स्वीप ग्रिजली कॉलेज ऑफ एजुकेशन के ब्रांड एम्बेसडर प्रशिक्षु मो.समीउल्ला ने वोट डालने हेतु मतदाता पहचान पत्र के आलावा बारह अन्य पहचान पत्र (जैसे आधार कार्ड, पैन कार्ड, बैंक पासबुक,

**देश के विकास में एक एक वोट की भागीदारी होती है इसलिए सभी को वोट डालना जरूरी है**

स्मार्ट कार्ड, ड्राइविंग लाइसेंस, मनरेगा जॉब कार्ड इत्यादि) के बारे में ग्रामीणों को बताया। इस अवसर पर महाविद्यालय की उप निदेशिका डॉ. संजिता कुमारी ने कहा कि मतदाताओं द्वारा मतदाता कार्ड का उचित प्रयोग करना ही समाज एवं राष्ट्र के विकास का सबसे मजबूत नींव है

हमें सदैव अपने मतदाताओं का उचित प्रयोग करने हेतु लोगों को जागरूक करने की आवश्यकता है। महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. मुदुला भगत ने कहा कि देश के विकास में एक एक वोट की भागीदारी होती है इसलिए सभी को वोट डालना जरूरी है। कार्यक्रम में महाविद्यालय के बी. एड. सत्र 2023-2025 के प्रशिक्षु नीलेश कुमार सेठ, अजीत यादव, बैजनाथ महतो, राहुल मोदी, नूतन कुमारी, रिंकी कुमारी, सीमा जोशी, अंगुरी खातून, शिफा नूरी, अर्चना कुमारी एवं महाविद्यालय के सहायक प्राध्यापक संजीत कुमार एवं अनिल दास एवं शिक्षकेतर कर्मचारी सुचित कुमार आदि उक्त अवसर पर उपस्थित रहे।

## सरकारी शराब दुकान का कर्मचारी ही बेच रहा था मिलावटी शराब उत्पाद विभाग ने 1 लाख का शराब किया बरामद, भेजा जेल

**संवाददाता**  
जमशेदपुर । जिला उत्पाद विभाग की टीम ने गुप्त सूचना के आधार पर साकची कालीमाटी रोड स्थित सरकारी शराब दुकान में कार्यरत कर्मचारी सोनारी आदर्श नगर किराए के मकान में रहने वाले अनिरुद्ध सिंह के घर पर छापेमारी कर भारी मात्रा में मिलावटी शराब जब्त किया है। साथ ही टीम ने उसे भी गिरफ्तार किया है। मामले का खुलासा शुक्रवार उत्पाद विभाग के कार्यालय में किया गया। इस दौरान सहायक आयुक्त उत्पाद रामलाला रवानी ने बताया कि शराब दुकान में कार्यरत कर्मचारी अनिरुद्ध सिंह दुकान से शराब घर लेकर जाता था। जहां वह मिलावटी शराब बनाने के



बाद बाँटलिंग कर उसे अलग-अलग क्षेत्रों में बेचा करता था। साथ ही उन्होंने बताया कि अनिरुद्ध के दोनो बेटे भी इसी कारोबार में पूर्व से जेल में बंद हैं। और तो और अनिरुद्ध भी यही

काम करता था। जिसकी सूचना पाकर विभाग ने कारवाई करते हुए लगभग 1 लाख रुपए का शराब बरामद किया गया है। फिलहाल आरोपी को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है।

### एक नजर

#### लाइफ-स्टाइल पहचान मेला का समापन आज



**जमशेदपुर ।** शहर की सामाजिक संस्था जेसीआई जमशेदपुर पहचान की महिलाओं द्वारा महिलाओं को सशक्त बनाने के लिए बिस्टुपुर स्थित तुलसी भवन में चल रहे तीन दिवसीय लाइफ-स्टाइल पहचान मेला (प्रदर्शनी सह विक्री) के दूसरे दिन शुक्रवार को भी भारी भीड़ रही। जिसका समापन आज शनिवार को होगा। वहीं मेला सुबह 10 से रात्रि 08.30 बजे तक खुला रहेगा। जिसमें कुर्ती, साड़ी, गिफ्ट आइटम, चादर, बाँदरवाल, लड्डू गोपाल की पोशाक, हाथ के बने हुए मंगोड़ी, पापड़, अचार, पेंटिंग आदि के स्टॉल लगाए गए हैं। साथ ही सही दाम पर एक ही छत के नीचे अनेक समान लोगों को मिल रहे हैं।

#### कदमा में युवक ने की आत्महत्या

**जमशेदपुर ।** कदमा थाना अंतर्गत रामनगर रोड नंबर 2 स्थित मित्तल टावर फ्लैट नंबर ए/2 निवासी 40 वर्षीय सिद्धार्थ चौधरी ने बीते रात्रि फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। वहीं घटना की जानकारी पाकर संबंधित थाने की पुलिस मौके पर पहुंची और शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए एमजीएम मेडिकल कॉलेज भेज दिया। इस दौरान जांच के क्रम में पुलिस ने एक सुसाइड नोट भी बरामद किया है। मृतक बिस्टुपुर स्थित न्यूको को कंपनी में कार्यरत था। मामले में मृतक के पिता ओमप्रकाश चौधरी ने थाने में लिखित आवेदन दिया है। जिसमें उन्होंने कहा कि बीते गुरुवार लगभग 8 बजे बिस्टुपुर स्थित कंपनी के कार्यालय से निकलकर वह घर पहुंचा। जिसके बाद खाना खाकर बालकनी में चला गया। साथ ही मैं पत्नी के साथ कमरे में सोने चला गया। वहीं शुक्रवार की सुबह लगभग 4:30 बजे पत्नी मीरा चौधरी जब बालकनी में बैठने गईं तो उसने बेटे को पंखे के हुक के सहारे तार से फंदे पर लटके हुए पाया। इस दौरान उसके चिखने की आवाज सुनकर मैं भी वहां पहुंचा। जिसके बाद घटना की सूचना पुलिस को दी। फिलहाल पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

#### डॉली देहज हत्याकांड में आरोपी पति को कोर्ट ने सुनाई 7 साल की सजा

**जमशेदपुर ।** कदमा थाना अंतर्गत उलियान अनिल सुर पथ जी रोड निवासी डॉली साहू देहज हत्याकांड में आरोपी पति सोनू सिंह को जमशेदपुर कोर्ट ने 7 साल सश्रम कारावास के साथ साथ 10 हजार जुमाना की सजा सुनाई है। वहीं जिला एवं सत्र न्यायाधीश मंजू कुमारी की अदालत ने धारा 304 (बी) के तहत देहज हत्याकांड का दोषी पाते हुए 7 साल का कारावास और 498 (ए) के तहत देहज प्रताड़ना का दोषी पाते हुए 3 साल का कारावास और 10 हजार रुपए जुमाना की सजा सुनाई है। जबकि अन्य आरोपियों के विरुद्ध अनुसंधान अभी जारी है। मामले में पीड़ित पक्ष की ओर से अधिकांश सुधीर कुमार पप्पू ने अपना पक्ष रखा था। जबकि वहीं अपर लोक अभियोजक राकेश कुमार ने बहस की थी। इस संबंध में अधिकांश सुधीर कुमार पप्पू ने बताया कि विगत 24 सितंबर 2020 को उलियान अनिल सुर पथ जी-रोड में डॉली साहू का शव फंदे से लटकता पाया गया था। जिसके बाद मामले में पुलिस ने अस्वाभाविक मौत का मामला दर्ज किया था। मगर पिता अनिल साहू ने ससुराल पक्ष पर देहज हत्या का आरोप लगाते हुए बताया था कि साल 2019 में बेटे की शादी के बाद से ही ससुराल वाले देहज के लिए प्रताड़ित करते थे। जिसको लेकर कोर्ट में शिकायतवाद भी दर्ज की गई। जिसपर पुलिस ने आरोपी पति सोनू सिंह को गिरफ्तार भी किया था। आगे उन्होंने बताया कि 3 सालों से भी ज्यादा चले मामले में कई लोगों के बयान भी दर्ज किए गए थे।

#### टाटा स्टील का मॅस वाटर पोलो टूर्नामेंट हुआ संपन्न



**जमशेदपुर ।** टाटा स्टील खेल विभाग ने 2-3 मई को जेआरडी टाटा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के स्विमिंग पूल ट्रेनिंग सेंटर में अंतर विभागीय वाटर पोलो चैंपियनशिप का आयोजन किया। इस अवसर पर टाटा स्टील के चौफ स्पॉटर्स मुकुल विनायक चौधरी, स्पॉटर्स एडवाइजरी कमिटी के चेयरमैन संजय कुमार सिंह और टाटा स्टील की इवेंट व ट्रेनिंग सेंटर की हेड विभूति धंद अडेसरा बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित रही। चैंपियनशिप में टाटा स्टील की 26 इकाइयों के कुल 260 खिलाड़ियों ने भाग लिया। इस दौरान आस्थाकरण कौशल और खेल प्रतिभा का प्रदर्शन करते हुए कोक प्लांट की टीम विजेता बनी। साथ ही पावर सिस्टम ने उपविजेता का स्थान प्राप्त किया। इसी तरह इंड्यूस्ट्रियल ने द्वितीय उपविजेता का स्थान प्राप्त किया।

## विधायक सरयू राय अपने विधानसभा क्षेत्र में गंदगी का अंबार देख भड़के, कहा

# जेएनएसी पर दबाव बनाकर दायित्वों का पालन करने के लिए करना पड़ेगा मजबूर

**निर्देश दिया कि बालू और गिट्टी का यह व्यापार वैध है या अवैध, इसकी जांच कर कार्रवाई करें**

**संवाददाता**  
**जमशेदपुर ।** विधायक सरयू राय ने शुक्रवार की सुबह 7 से 9:30 बजे तक अपने विधानसभा क्षेत्र छायानगर, चंडीनगर, कल्याणनगर, स्लैग रोड, नीति बाग, धोबी घाट, भालूबासा आदि क्षेत्रों का भ्रमण किया। इस दौरान उन्होंने दर्जनों लोगों से भेंटकर क्षेत्र में साफ-सफाई, जल निकासी, विद्युत आपूर्ति, पेयजलापूर्ति आदि

विषयों पर उनसे जानकारी भी ली। साथ ही टाटा स्टील यूआईएसएल के पदाधिकारियों तथा विद्युत कार्यपालक अधिकारियों से अविलंब वार्ता कर समस्याओं के शीघ्र समाधान का प्रयास भी किया। वहीं भ्रमण के दौरान उन्होंने पाया कि सभी मोहल्लों में साफ-सफाई की व्यवस्था अत्यंत लचर है। जगह-जगह गंदगी का अंबार लगा हुआ है। जिसके तहत उन्होंने तस्वीरें खींच कर संबंधित विभागों को भेजा और अविलंब सफाई कराने का निर्देश भी दिया। उन्हें पूरे ढाई घंटे में किसी भी स्थान पर जेएनएसी के सफाईकर्मी नहीं देखे। जिसपर लोगों ने शिकायत



की कि बार-बार फोन से सूचना देने के बावजूद सफाईकर्मी नालियों और गलियों की सफाई के प्रति कोई रूचि नहीं दिखा रहे हैं। टाटा स्टील की तरफ से स्लैग रोड में बड़े नाला की उड़ाही के बाद

निकली हुई गंदगी को सड़क के किनारे ही छोड़ दिया गया है। स्लैग रोड पर बालू और गिट्टी का व्यापार होते हुए दिखा। जिसके बारे में सीतारामदेरा थाना के बड़ा बावू को सूचित कर पता करने का निर्देश दिया कि बालू और गिट्टी का यह व्यापार वैध है या अवैध, इसकी जांच कर कार्रवाई करें। वहीं टाटा स्टील की संबंधित विभाग भी सड़क पर बालू-गिट्टी के व्यापार के प्रति सचेत नहीं है। नाले के किनारे बसे हुए आश्रम वासियों ने शिकायत की है कि स्लैग रोड पर डीएवी स्कूल के आगे नाले की सफाई नहीं होती है। नतीजतन बरसात के

दिनों में नाले का पानी आश्रम के भीतर घुस जाता है। नाले का अतिक्रमण न हो, इसके प्रति भी टाटा स्टील का संबंधित विभाग सचेत प्रतीत नहीं हो रहा है। स्लैग रोड के किनारे बने हुए गंगोत्री अपार्टमेंट में हर साल बरसात के समय पानी घुस जाता है और जिससे भूतल पर रहने वालों को भारी नुकसान उठाना पड़ता है। जिसके स्थायी व्यवस्था कराने के बारे में टाटा स्टील के अधिकारियों से बात भी की। इसी तरह भालूबासा-धोबीघाट के लोगों की शिकायत थी कि जुस्को की तरफ से पिछले पांच वर्षों से उन्हें पानी का बिल नहीं दिया जा

रहा है। वे व्यक्तिगत और सामूहिक रूप से उनके कार्यालय में जाकर बिल जमा करने का प्रयास करते हैं। परंतु बिल नहीं दिया जाता है। इसी तरह नीति बाग कालोनी के लोगों ने शिकायत की है कि एक साल से अधिक समय हो गया है। मगर जुस्को की ओर से पेयजल का कनेक्शन घरों में नहीं दिया गया। जबकि पाइप लाइन बिछाने के क्रम में तोड़ी गई सड़कों की मरम्मत भी नहीं हुई। 50 प्रतिशत से अधिक निवासियों ने पेयजलापूर्ति का फार्म भी जमा किया और शेष लोग भी फार्म जमा करने के लिए तैयार हैं।

#### जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने मी मी इलेक्शन एबेसडर अभियान को लेकर की बैठक मतदाताओं को नैतिक मतदान करने के लिए प्रेरित करें: डीसी

**संवाददाता**  
**कोडरमा ।** समाहरणालय सभागार में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त मेधा भारद्वाज की अध्यक्षता में मीमईइलेक्शनएबेसडर को लेकर बैठक संपन्न हुआ। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि लोकसभा आम निर्वाचन 2024 में मतदाता जागरूकता को लेकर सात मई की संध्या छह से आठ बजे के बीच सभी सोशल मीडिया हैंडल्स पर हैशटैग में भी इलेक्शन एबेसडर सोशल मीडिया कैम्पेन संचालित करने का निर्देश मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, झारखंड की ओर से प्राप्त हुआ है। उन्होंने डीसी बताया कि स्वीप के तहत विभिन्न स्टेकहोल्डर्स विद्यालय के विद्यार्थियों, सोशल मीडिया इनफ्लुएंसर्स, मीडिया, चैंबर ऑफ जेएसएलपीएस, कॉर्पोरेट्स आदि से मतदान के लिए जागरूकता के लिए उक्त गतिविधियों का संचालन किया जाना है। वीडियो, फोटो आदि को दिनांक सात मई को के साथ संध्या छह से आठ बजे के बीच सोशल मीडिया हैंडल्स पर अपलोड कराया जाना



है। इस अभियान के तहत दिनांक 4 मई से 7 मई 2024 तक विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने कहा कि इस अभियान के निमित्त जिला शिक्षा पदाधिकारी यह सुनिश्चित करेंगे कि सभी विद्यालयों में स्वीप के तहत गतिविधियां संचालित किये जायें। जिसमें मुख्य रूप से विद्यार्थियों द्वारा अपने अभिभावकों से मतदान के लिए अपील पत्र, पेंटिंग, पोस्टर मेकिंग, बैज मेकिंग, कार्टून मेकिंग के अलावा अभिभावकों, पड़ोसियों के साथ सेल्फी आदि गतिविधियों को सात मई से पूर्व संपन्न करा लें। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने समस्त

जिलावासियों से अपील की कि सोशल मीडिया कैम्पेन हैशटैग में भी इलेक्शन एबेसडर में बढ़वृद्ध कर भाग लें और 20 मई 2024 को अवश्य मतदान करें। इसमें मतदाता शपथ की प्रतिज्ञा एवं मतदाता जागरूकता संबंधी विविध गतिविधियां संचालित की करने की बात कही। इस मौके पर उप विकास आयुक्त ऋतुराज, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी शिप्रा सिन्हा, उप निर्वाचन पदाधिकारी प्रिंस कुजूर, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी रवि कुमार, जिला शिक्षा पदाधिकारी, महाविद्यालय व कॉलेजों के प्रधानाचार्य व अन्य मौजूद रहे।

#### व्यय प्रेक्षक ने निर्वाचन व्यय अनुश्रवण टीम के साथ की बैठक राजनीतिक दल/ प्रत्याशियों के व्यय की गहन निगरानी एवं शैडो रजिस्टर में रिपोर्ट संधारित करने के लिए निर्देश

**संवाददाता**  
**कोडरमा ।** लोकसभा सामान्य निर्वाचन- 2024 के निमित्त 05 कोडरमा लोकसभा क्षेत्र के लिए नियुक्त व्यय प्रेक्षक श्री गांधी डोथी ने समाहरणालय सभागार में चुनाव व्यय अनुश्रवण टीम के साथ बैठक कर आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। प्रक्रिया की निगरानी व अनुश्रवण संबंधी किसी भी शंका या भ्रम की स्थिति नहीं बननी चाहिए, व्यय अनुश्रवण हेतु चिन्हित सभी संस्थाएं, कोषांग, टीम आपसी समन्वय के साथ कार्य करें। सभी का एकीकृत उद्देश्य हो कि स्वतंत्र एवं निष्पक्ष चुनाव संपन्न कराने के मद्देनजर डाकघर या बैंक में होने वाले बड़े ट्रांजेक्शन या निकासी की सूचना व्यय कोषांग को उपलब्ध कराई जाए। चेकनाका और अपने सूचनात्रंर के आधार पर अवैध शराब, नगदी, उपहार की वस्तु, ड्रग्स सहित असामाजिक तत्वों पर कड़ी निगरानी सुनिश्चित करें। जप्त किए गए सामग्रियों को संबंधित विभाग से आकलन



कराते हुए अग्रतः कार्रवाई हेतु व्यय कोषांग को प्रतिवेदित करायें। जांच के दौरान 10 लाख से अधिक रुपये पाए जाने पर नोडल अधिकारी के साथ इनकम टैक्स आफिसर को भी इसकी जानकारी दी जाए। राजनीतिक दलों और प्रत्याशियों के द्वारा किए गए सभी प्रकार के व्यय को शैडो रजिस्टर में संधारित करना है, समसमय इंटी हो यह सुनिश्चित करें, निर्वाचन के दौरान तीन बार प्रत्याशियों के रजिस्टर का निरीक्षण होगा, इसमें अंतर पाए जाने पर प्रत्याशियों को नोटिस दी जाएगी। वीडियो सर्विलांस टीम बड़ी रैलियों में सावधानीपूर्वक वीडियोग्राफी

करेगी, जिसके आधार पर उसका व्यय निर्धारित किया जाएगा। व्यय का हिसाब करने में संख्या का बहुत सतर्कता से ध्यान रखा जाए। निर्वाचन संबंधी सभी बैनर, पोस्टर, पंपलेट, लिफ्लेट में प्रिंटर का नाम, पता प्रकाशित होना अनिवार्य है, राजनीतिक दल/ प्रत्याशियों के विज्ञापन को एमसीएमसी से प्री-सर्टिफिकेशन कराना है। व्यय के इंटिकोण से संवेदनशील पंक्ति में विशेष निगरानी का निर्देश दिया गया। बैठक में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त मेधा भारद्वाज, अपर पदाधिकारी पूनम कुजूर, वरीय पदाधिकारी व्यय कोषांग, एडीएम, वरीय पदाधिकारी एमसीएमसी कोषांग रवि कुमार, उप निर्वाचन पदाधिकारी प्रिंस कुजूर व अन्य संबंधित पदाधिकारी मौजूद रहे।

#### भारतीय जनता पार्टी के मंडल अध्यक्ष एवं मंडल प्रभारी की बैठक संपन्न



**संवाददाता**  
**झुमरी तलेया ।** झुमरी तिलैया भारतीय जनता पार्टी कोडरमा जिला के मंडल अध्यक्ष एवं मंडल प्रभारी कि एक बैठक केन्द्रीय शिक्षा राज्यमंत्री अननपूर्णा देवी के निवास स्थान में हुई। बैठक की जिला अध्यक्षता अनुप जोशी तथा संचालन जिला महामंत्री शिवेन्द्र नारायण सिन्हा ने किया। बैठक में अनुप जोशी ने कहा की सभी मंडलों के अध्यक्ष एक या दो दिन के अंदर परमिशन लेकर चुनाव कार्यालय खोलें, और सभी प्रभारी एवं सभी मंडल अध्यक्ष प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के द्वारा किए गए विकास कार्यों को घर घर जाकर संपर्क कर जनता के हित में किए गए कार्यों के बारे में

बताएं और प्रचार वाहन का परमिशन लेकर प्रचार करवाएं। सभी मंच मोर्चा के अध्यक्षों से भी आग्रह किया कि आप भी अपनी पूरी टीम के साथ सुबह शाम घर-घर जाकर प्रचार करें। 20 को अधिक से अधिक मतदान करावे। बैठक में प्रभारी देवनायराण मोदी, सुधीर सिंह,महेन्द्र यादव, मनोज कुमार झुनु, परमेश्वर यादव, शशिभूषण प्रसाद, सुनील सिन्हा,कोडरमा ग्रामोण मंडल अध्यक्ष दिनेश सिंह, नरेन्द्र पाल, मुकेश राम, महेश वर्मा, विजय यादव,राजेश सिन्हा, द्वारिका राणा,रामदेव मोदी, विजय राणा, सुरेन्द्र यादव,जिला मीडिया प्रभारी चन्द्रशेखर जोशी, नवीन चौधरी, आदि उपस्थित हुए।

## हाईकोर्ट के आदेश के बाद रेल प्रशासन ने अक्षय भवन को किया ध्वस्त, आगे भी जारी रहेगी कार्रवाई

**संवाददाता**  
**जमशेदपुर ।** चक्रधरपुर रेल मंडल प्रशासन ने शुक्रवार कार्रवाई के दौरान रेलवे मॅस कांग्रेस कार्यालय परिसर में निर्मित अक्षय भवन को दो जेसीबी के सहयोग से ध्वस्त कर दिया। बताया जा रहा है कि अक्षय भवन को प्रशासन ने अवैध निर्माण माना है। जबकि रेलवे मॅस कांग्रेस नेताओं ने कहा कि भवन का निर्माण विशेष कार्य के लिए कराया गया था और इसकी अनुमति भी रेलवे ने दी थी। इस भवन में रेलकर्मियों समेत अन्य लोगों को ट्रेनिंग दी जाती थी। वहीं कुछ दिनों पूर्व प्रशासन ने भवन को सील भी कर दिया था। जिससे वह तय हो गया कि प्रशासन भवन को कभी भी ध्वस्त कर सकती है। वहीं रेलवे मॅस कांग्रेस के विपक्षी गुट के नेताओं ने रेल प्रशासन को दी गई शिकायत में बताया था कि अक्षय



भवन में भ्रष्टाचार व्याप्त है और जिसका उपयोग कुछ यूनियन नेता अपने निजी कमाई के लिए सालों से कर रहे थे। इस दौरान किसी का नाम लिए बिना विपक्षी नेताओं ने बताया कि मॅस कांग्रेस को घर का संगठन बना लेने वालों ने इसके मूल स्वरूप को ही खत्म कर दिया। साथ ही यह रेलकर्मियों के शोषण का हथियार भी बन चुका है। इन लोगों को कहना है कि देर से ही

सही पर प्रशासन ने माना कि अक्षय भवन भ्रष्टाचार की अवैध इमारत थी और जिसे गिराकर स्पष्ट संकेत भी दे दिया है। बताया जा रहा है कि तोड़े गए भवन की जमीन को रेल प्रशासन अपने कब्जे में लेकर डेवलपमेंट करेगा। इसी तरह पूरे क्षेत्र के निर्माण को तोड़ा जाना है। जिसके तहत आगे भी ऐसे ही कार्रवाई की जाएगी। दूसरी तरफ प्रशासन ने अक्षय भवन को

गिराकर अतिक्रमणकारियों को यह सीधा संदेश दिया है कि चाहे कोई कितना भी प्रभावशाली बर्नू न हो, वह रेलवे यूनियन नेता हो अथवा राजनीति दल का नेता, अवैध कब्जे को देर से ही सही ध्वस्त किया ही जाएगा। इस संबंध में टाटानगर रेलवे के अतिरिक्त सहायक अभियंता राजेश कुमार वर्मा ने बताया कि अक्षय भवन के अवैध निर्माण का मामला हाईकोर्ट में विचारार्थिन था। जहां से निर्णय आने के बाद अवैध निर्माण को सील भी किया गया था और आज उसे तोड़ने की कार्रवाई की गई है। साथ ही उन्होंने कहा कि रेलवे जमीन पर बने अवैध निर्माण को तोड़ने की कार्रवाई आगे भी जारी रहेगी। मौके पर सहायक अभियंता, आईओडब्ल्यू और आरपीएफ के जवान तैनात थे।

## एक नजर

## डेवोन थॉमस पर लगा पांच साल का प्रतिबंध

दुबई। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने गुरुवार को वेस्टइंडीज के खिलाड़ी डेवोन थॉमस को सभी प्रकार के क्रिकेट से पांच साल के लिए प्रतिबंधित कर दिया है। थॉमस ने श्रीलंका क्रिकेट (एसएलसी), अमीरात क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) और कैरिबियन प्रीमियर लीग (सीपीएल) के भ्रष्टाचार विरोधी संहिता के सात मामलों के उल्लंघन करने की बात स्वीकार की थी। निर्लंबन की यह अवधि 23 मई, 2023 से मानी जाएगी, जिस दिन थॉमस को अंतिम रूप से निर्लंबित कर दिया गया था। आईसीसी ने एक बयान में कहा, थॉमस, जिन्होंने आरोपों को स्वीकार करने का विकल्प चुना और भ्रष्टाचार निरोधक व्यापारिकरण की सुनवाई के बदले आईसीसी के साथ प्रतिबंध पर सहमति व्यक्त की, ने एसएलसी, ईसीबी और सीपीएल कोड के निम्नलिखित प्रावधानों का उल्लंघन करने की बात स्वीकार की, जो इस प्रकार है। एसएलसी संहिता का अनुच्छेद 2.1.1-लंका प्रीमियर लीग 2021 में मैचों के परिणाम, प्रगति, आचरण या अन्य पहलुओं को अनुचित तरीके से तय करने, तय करने या प्रभावित करने का प्रयास करने के लिए किसी समझौते में शामिल होना। एसएलसी संहिता का अनुच्छेद 2.4.4-लंका प्रीमियर लीग 2021 में भ्रष्ट आचरण में शामिल होने के लिए प्राप्त संपर्क या निमंत्रणों का पूरा विवरण, अनावश्यक तरीके से बिना, नामित भ्रष्टाचार विरोधी अधिकारी को बताने में विफल रहना।

## श्रीलंका और पाकिस्तान की पुरुष टीमों की करेगा मेजबानी, दक्षिण अफ्रीका

प्रिटोरिया। दक्षिण अफ्रीका इस वर्ष के आखिर में श्रीलंका और पाकिस्तान की पुरुष टीम की मेजबानी करेगा और इस दौरान उसकी महिला टीम भी इंग्लैंड से मुकाबला करेगी। नवंबर 2024 से जनवरी 2025 की इस अवधि के दौरान पांच टेस्ट सहित कुल 17 मैच खेले जाएंगे। पुरुषों की टेस्ट सीरीज विश्व टेस्ट चैंपियनशिप का हिस्सा होगी। इस दौरान जोहानेसबर्ग में एक भी मैच नहीं खेला जायेगा। यह लगातार दूसरी बार है जब गर्मियों के सीजन में इस मैदान एक भी टेस्ट मैच नहीं हो रहा है। सत्रों ने बताया कि इस जोहानेसबर्ग में एनएल पिंक डे के दिन एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच खेला जाएगा। यह मैच ब्रेस्ट कैसर से पीड़िताओं के लिए फंड एकत्रित करने के उद्देश्य से खेला जाएगा। क्रिस्मिड और सेंट जॉर्ज्स पार्क श्रीलंका के साथ टेस्ट मैच खेला जायेगा। जबकि पाकिस्तान के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला शुरू होने से पहले तीन एकदिवसीय और तीन टी-20 भी खेले जाएंगे। बाक्सिंग डे टेस्ट सुपरस्पोर्ट पार्क और न्यू ईवर टेस्ट न्यूलैंड्स में खेला जाएगा। फरवरी में पाकिस्तान में होने वाली चैंपियंस ट्रॉफी से पहले पाकिस्तान में एकदिवसीय त्रिकोणीय श्रृंखला भी खेली जानी है। ऐसे में एसए20 के कार्यक्रम से इसके ओवरलैप होने की भी पूरी संभावना है। महिला टीम इंग्लैंड के साथ तीन टी-20, तीन एकदिवसीय और टेस्ट खेलेगी। जिसमें एक ब्लैक डे एकदिवसीय भी होगा जो लैंगिक हिंसा के संबंध में जागरूकता के प्रसार के लिए खेला जाएगा।

## सौरभ यादव ने की शानदार बल्लेबाजी

लखनऊ। एसएमआर क्रिकेट कप अंडर-16 के लीग मैच में सीएसडी सहारा एकेडमी ने अशरफ़ी क्रिकेट ग्राउंड को 296 रन से मात देकर बढ़त बना ली। इस मैच में सीएसडी सहारा के सौरभ यादव ने शानदार बल्लेबाजी करते हुए 116 रन बनाये। सीडीएस सहारा ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 40 ओवर में छह विकेट यावक 421 रन बनाये। सलामी बल्लेबाज आदित्य कृष्णा 17 रन बनाकर आउट हो गये। वहीं सुजीत कुमार ने 44 बाल पर 68 रन बनाये, जबकि सौरभ यादव ने 14 चौका और एक छक्का की मदद से 95 बाल पर 116 रन का योगदान दिया। जय वर्मा ने 41 रन का योगदान दिया। ऋषभ ने 65 रन बनाये। वहीं अशरफ़ी की पूरी टीम 125 रन बनाकर पवेलियन लौट गयी और सीएसडी सहारा ने 296 रन से मैच को जीत लिया।

## फीडे कैडिडेट्स के विजेता डी गुकेश ने खेल मंत्री अनुराग ठाकुर से की मुलाकात

नई दिल्ली। अप्रैल में अंतरराष्ट्रीय शतरंज महासंघ कैडिडेट्स (फीडे) का खिताब जीतने वाले भारतीय शतरंज स्टाटा डी गुकेश ने गुरुवार को केंद्रीय खेल मंत्री अनुराग ठाकुर से उनके आवास पर मुलाकात की। मुलाकात के दौरान खेल मंत्री ने गुकेश को पारंपरिक हिमाचली टोपी, शॉल और स्मृति चिह्न देकर सम्मानित किया। गुकेश और खेल मंत्री दोनों ने खेल और टूर्नामेंट के दौरान के अनुभव के बारे में बात की। केंद्रीय मंत्री ने उन्हें भविष्य की प्रतियोगिताओं के लिए शुभकामनाएं दीं। फीडे कैडिडेट्स के राउंड 14 में, गुकेश ने काले मोहरों का इस्तेमाल करके प्रतिद्वंद्वी चैंपियनशिप के दावेदार हिकारु नाकामुरा को बराबरी पर रोका और अपनी जीत सुनिश्चित की। 17 वर्षीय गुकेश ने अप्रैल में इतिहास करते हुए फीडे कैडिडेट्स शतरंज टूर्नामेंट 2024 जीता और टोरंटो में रोमांचक अंतिम दौर के बाद डिंग लिरेन के विश्व खिताब के लिए सबसे कम उम्र के दावेदार बन गए।



## टी-20-वनडे में भारत की बादशाहत बरकरार

## टेस्ट रैंकिंग में शीर्ष पर पहुंचा ऑस्ट्रेलिया



(120) ऑस्ट्रेलियाई टीम से केवल 4 अंक पीछे है, जबकि तीसरे स्थान पर मौजूद इंग्लैंड से 15 अंक आगे है। दक्षिण अफ्रीका 103 पॉइंट के साथ चौथे स्थान पर है। तीसरे से नौवें स्थान पर रहने

## भुवनेश्वर ने पॉवेल को एलबीडब्ल्यू आउट कर हैदराबाद को 1 रन से रोमांचक जीत दिलायी

हैदराबाद। राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ गुरुवार को आखिरी ओवर में अपनी बेहतरीन गेंदबाजी से सनराइजर्स हैदराबाद (एसआरएच) को रोमांचक जीत दिलाने वाले तेज गेंदबाज भुवनेश्वर कुमार ने कहा कि वह आखिरी ओवर में परिणाम के बारे में नहीं सोच रहे थे और उनका ध्यान केवल सही गेंद गेंद फेंकना था। राजस्थान को राजीव गांधी अंतरराष्ट्रीय स्टेडियम में गुरुवार को खेले गए इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 मुकाबले में आखिरी गेंद पर जीत के लिए 2 रन चाहिए थे और सामने थे रोवमन पॉवेल। भुवी ने इस गेंद पर पॉवेल को एलबीडब्ल्यू आउट कर हैदराबाद को 1 रन से रोमांचक जीत दिला दी। भुवनेश्वर ने मैच में अपने 4 ओवरों में 41 रन देकर 3 विकेट लिए। भुवनेश्वर ने मैच के बाद कहा, मुझे लगता है कि यह मेरा स्वभाव है, मैं आखिरी ओवर में परिणाम के बारे में ज्यादा नहीं सोच रहा था। आखिरी ओवर में कोई चर्चा नहीं हुई, बस प्रक्रिया पर ध्यान केंद्रित था।

बस दो अच्छे गेंद फेंकने के बारे में सोच रहा था, कुछ भी हो सकता था। 34 वर्षीय पेसर ने कहा कि जब गेंद स्विंग होती है तो वह अपने ओवरों में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हैं क्योंकि उन्हें गेंदबाजी करने में बहुत मजा आता है। उन्होंने कहा, गेंद बहुत स्विंग हुई, मैं वास्तव में इसका ठीक-ठीक अनुमान नहीं लगा सकता, मुझे गेंदबाजी करने में बहुत मजा आया। सौभाग्य से आज विकेट मिले। जब सीजन शुरू हुआ तो मेरी सोच अलग थी लेकिन जब बल्लेबाजों ने इस



तरह से खेला तो यह बदल गई। ईमानदारी से कहूं तो मेरी सोच पूरी तरह से बदल गई है।

## हैदराबाद की टीम ने पावरप्ले में 35 रन पर 2 विकेट खो दिये थे

मैच की बात करें तो पहले बल्लेबाजी करने उतरी हैदराबाद की टीम ने पावरप्ले में केवल 35 रन पर 2 विकेट खो दिये थे, लेकिन इसके बाद ट्रैविस हेड (58) और नितीश कुमार रेड्डी (नाबाद 76) के बेहतरीन अर्धशतकों और फिर इसके बाद हेनरिक क्लासेन (19 गेंद पर नाबाद 42) की दमदार पारी की बदौलत 20 ओवर में 3 विकेट पर 201 रन बनाए। 202 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी राजस्थान की टीम को भुवनेश्वर कुमार ने पहले ही ओवर में दो झटके दे दिये, लेकिन इसके बाद रियान पराग (77) और यशस्वी जायसवाल (67) ने 133 रनों की साझेदारी कर राजस्थान को मैच में वापसी दिला दी। हालांकि, भुवनेश्वर ने मैच की आखिरी गेंद पर रोवमन पॉवेल को विकेट लिया और सनराइजर्स हैदराबाद को 1 रन से जीत दिला दी। हैदराबाद की टीम अपने अगले मुकाबले में सोमवार को प्रतिष्ठित वानखेडे स्टेडियम में मुंबई इंडियंस का सामना करेगी।

## थॉमस कप 2024 : चीन ने भारत को 3-1 से हराया

चेंगदू। चीन की पुरुष बैडमिंटन टीम ने गुरुवार को गत चैंपियन भारत को 3-1 से हराकर थॉमस कप के सेमीफाइनल में प्रवेश किया। वर्ष 2016 के बाद पहली बार चीन अपने घरेलू धरती पर यह टूर्नामेंट खेल रहा है। थॉमस कप के पिछले संस्करण में चीन अंतिम आठ में पहुंचा था, जबकि महिलाओं के उबर कप फाइनल में उसे हार का सामना करना पड़ा था। क्वार्टरफाइनल मुकाबले में विश्व के दूसरे नंबर के खिलाड़ी शि युकी ने एक गेम से पिछड़ने के बाद वापसी करते हुए एचएस प्रियथ को 15-21, 21-11, 21-14 से हराया और गत चैंपियन भारत के खिलाफ अंतिम आठ में चीन



के लिए पहली जीत दर्ज की। इसके बाद पुरुष युगल में चीन की विश्व नंबर एक जोड़ी लियानग

वेई केंग और वांग चांग ने वर्तमान में विश्व में तीसरे नंबर पर काबिज सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेड्डी की जोड़ी को 21-15, 11-21, 21-12 से हराकर 2-0 की बढ़त हासिल कर ली। हालांकि दूसरा इसके बाद एकल वर्ग में लक्ष्य सेन ने चीनी खिलाड़ी ली शि फेंग को 13-21, 21-8, 21-14 से हराकर भारत का खाता खोला और मुकाबले में टीम को बनाए रखा। पुरुष युगल के दूसरे मुकाबले में श्रुव कपिला और साई प्रतीक की जोड़ी का सामना दुनिया की 11वें नंबर की जोड़ी हे जी लिंग और रेन जियांग यू के साथ हुआ। चीनी जोड़ी ने भारतीय जोड़ी को आसानी से 21-10, 21-10 से हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया।

वाली टीमों का क्रम वही है। अब केवल नौ टीमों ही रैंक की गई हैं, क्योंकि अफगानिस्तान और आयरलैंड ने अभी तक पर्याप्त टेस्ट नहीं खेले हैं, जबकि जिम्बाब्वे भी बाहर है, क्योंकि उसने पिछले तीन वर्षों में केवल तीन टेस्ट खेले हैं। रैंकिंग तालिका में आने के लिए टीमों को तीन साल की अवधि में कम से कम आठ टेस्ट खेलने होंगे। हालांकि, वॉर्ल्ड अपडेट के बाद भारत वनडे और टी20 रैंकिंग में शीर्ष पर बना हुआ है, अपडेशन में मई 2023 से पहले पूरे किए गए मैचों का 50 प्रतिशत और उसके बाद के मैचों का 100 प्रतिशत परिणाम शामिल है। भारत भले ही

आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप फाइनल में ऑस्ट्रेलिया से हार गया हो, लेकिन उसने वनडे में अपनी बढ़त तीन से बढ़ाकर छह अंक कर ली है और 122 अंकों के साथ तालिका में शीर्ष पर है। शीर्ष 10 में कोई बदलाव नहीं हुआ है, लेकिन आयरलैंड जिम्बाब्वे को पछड़कर 11वें स्थान पर पहुंच गया है। तीसरे स्थान पर काबिज दक्षिण अफ्रीका ने ऑस्ट्रेलिया से अंतर आठ से घटाकर चार अंक कर लिया है, जबकि श्रीलंका पांचवें स्थान पर काबिज इंग्लैंड से केवल दो अंक पीछे है। टी20आई रैंकिंग में ऑस्ट्रेलिया इंग्लैंड से आगे बढ़कर दूसरे स्थान पर पहुंच गया

है, लेकिन भारत से सात अंक पीछे है, जो 264 रेटिंग अंकों के साथ शीर्ष पर है। अपडेट से पहले छठे स्थान पर रहने के बाद दक्षिण अफ्रीका इंग्लैंड से सिर्फ दो अंक पीछे है। न्यूजीलैंड के भी दक्षिण अफ्रीका की तरह 250 अंक हैं, लेकिन वे अंशों में पीछे हैं, जबकि वेस्टइंडीज के 249 अंक हैं, जिसका मतलब है कि तीसरे स्थान पर रहने वाले इंग्लैंड और छठे स्थान पर रहने वाले वेस्टइंडीज के बीच सिर्फ तीन अंक का अंतर है। अन्य बदलावों में, पाकिस्तान दो स्थान गिरकर सातवें स्थान पर आ गया है, जबकि स्कॉटलैंड जिम्बाब्वे को पीछे छोड़कर 12वें स्थान पर आ गया है।

## आईसीसी ने पुरुष टी20 विश्व कप 2024 के लिए की मैच अधिकारियों की घोषणा

नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने शुरुआत को संयुक्त राज्य अमेरिका (यूएसए) और वेस्टइंडीज में होने वाले आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप 2024 के पहले दौर के लिए 26 मैच अधिकारियों की घोषणा की है। इस आयोजन के नौवें संस्करण में बीस अंपायर और छह मैच रेफरी होंगे, जिसमें 20 दिनों में 28 दिनों में नौ स्थानों पर 55 मैच खेले जाएंगे। यह अब तक का सबसे बड़ा आईसीसी टी20 विश्व कप होगा। अंपायरों के अनुभवों समूह में वॉर्ल्ड आईसीसी पुरस्कारों में आईसीसी अंपायर ऑफ द ईयर के लिए डेविड शेफर्ड ट्रॉफी 2023 के विजेता रिचर्ड इलिंगवर्थ के साथ-साथ कुमार धर्मसेना, क्रिस गैफनी और पॉल रीफेल शामिल हैं, जिन्हें ऑस्ट्रेलिया के मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड में 2022 संस्करण के फाइनल के लिए नियुक्त किया गया था।

इनके अलावा जयरामन मदनगोपाल, सैम नोगाज्स्की, अल्लाहुद्दीन पालेकर, राशिद रियाज और आसिफ याकूब बतौर अंपायर अपने सीनियर पुरुष इवेंट की शुरुआत करेंगे। मैच रेफरी की टीम में रंजन मद्दुगले की वापसी हुई है, जिन्होंने 2022 के फाइनल की देखरेख की थी और इसमें इस प्रारूप के सबसे ज्यादा मैचों की देखरेख करने वाले रेफरी जेफ क्रो भी शामिल हैं, जिन्होंने 175 टी20 मैचों में रेफरी का काम किया है, इनके अलावा एंड्रयू पाइक्रॉफ्ट भी हैं, जो बतौर मैच रेफरी 150 टी20 से एक मैच दूर हैं। आईसीसी के महाप्रबंधक - क्रिकेट, वसीम खान ने एक आधिकारिक बयान में कहा, हमें ऐतिहासिक आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप के लिए मैच रेफरी और अंपायरों की अपनी टीम की घोषणा करते हुए खुशी हो रही है। चयनित समूह में, हमारे पास अनुभवी मैच अधिकारियों और अन्य उच्च प्रदर्शन करने वाले सदस्यों की एक टीम है, जिन्हें उनके मजबूत और लगातार प्रदर्शन के लिए पहचाना गया है। 28 दिनों में खेले जाने



वाले 20 टीमों और 55 मैचों के साथ, यह अब तक का सबसे बड़ा टी20 विश्व कप होगा और हमें अपनी टीम पर गर्व है। हमें विश्वास है कि हमारे अधिकारी दमदार प्रदर्शन करेंगे। हम उन्हें इस बेहद रोमांचक टूर्नामेंट के लिए शुभकामनाएं देते हैं।

## आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप के मैच अधिकारी इस प्रकार हैं:

अंपायर: क्रिस ब्राउन, कुमार धर्मसेना, क्रिस गैफनी, माइकल गफ, एंड्रयुन होल्डस्टॉक, रिचर्ड इलिंगवर्थ, अल्लाहुद्दीन पालेकर, रिचर्ड केटलबोरो, जयरामन मदनगोपाल, नितिन मेनन, सैम नोगाज्स्की, अहसान रजा, राशिद रियाज, पॉल रीफेल, लैंगटन रूसरे, शाहिद सैकत, रॉडनी टकर, एलेक्स व्हाफ, जोएल विल्सन और आसिफ याकूब। मैच रेफरी: डेविड बून, जेफ क्रो, रंजन मद्दुगले, एंड्रयू पाइक्रॉफ्ट, रिची रिचर्डसन और जवागल श्रीनाथ।

## वॉसेस्टरशायर के स्पिनर जोश बेकर का 20 वर्ष की आयु में निधन

लंदन। वॉसेस्टरशायर के स्पिनर जोश बेकर का 20 साल की उम्र में निधन हो गया है, क्लब ने गुरुवार को एक बयान में इस दुखद खबर की पुष्टि की है। हालांकि, मौत का कोई कारण नहीं बताया गया, लेकिन काउंटी के मुख्य कार्यकारी एशले जाइल्स ने कहा कि बेकर के निधन की खबर ने हम सभी को स्तब्ध कर दिया है। इंग्लैंड के पूर्व स्पिनर जाइल्स

ने कहा, जोश एक टीम-साथी से कहीं बढ़कर थे वह हमारे क्रिकेट परिवार का अभिन्न अंग थे। हम सभी को उनकी बहुत याद आएगी। हमारा सारा प्यार और प्रार्थनाएं जोश के परिवार और दोस्तों के लिए हैं। बेकर, जिन्होंने अंडर-19 स्तर पर इंग्लैंड का प्रतिनिधित्व किया था, इस सप्ताह की शुरुआत में ब्रॉम्सग्राव स्कूल में समरसेट के खिलाफ काउंटी सेकंड इलेवन के मैच में शामिल थे।

## वाणिज्य

## सेबी का अडाणी समूह को दिया नोटिस

नई दिल्ली। बाजार नियामक भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) ने अडाणी समूह की कम से कम छह कंपनियों को कारण बताओ नोटिस भेजा है। सेबी ने इनको यह नोटिस संबंधित पक्ष लेन-देन के कथित उल्लंघन और सूचीबद्धता नियमों का अनुपालन नहीं करने के लिए जारी किया है।



शेयर बाजार को दी गई सूचना में इन कंपनियों ने इसका खुलासा किया है। समूह की इन कंपनियों में अडाणी एंटरप्राइजेज, अडाणी पोर्ट्स एंड स्पेशल इकोनॉमिक जोन, अडाणी पावर, अडाणी एनर्जी सॉल्यूशंस, अडाणी टोटल गैस और अडाणी विल्मर शामिल हैं। इन कंपनियों ने वित्त वर्ष 2023-24 की चौथी तिमाही के अपने-अपने वित्तीय परिणामों में सेबी के नोटिस की जानकारी का खुलासा किया है। हालांकि, कंपनियों ने कहा है कि कानूनी सलाह के अनुसार बाजार नियामक सेबी की इस नोटिस से उनके कारोबार पर बहुत मामूली असर पड़ सकता है। अडाणी समूह की इन छह कंपनियों को सेबी का कारण बताओ नोटिस उस जांच का हिस्सा है, जो शॉर्ट सेलर हिंडनबर्ग रिसर्च के जनवरी 2023 में अडाणी समूह के खिलाफ

## एयर इंडिया दिल्ली-ज्यूरिख के लिए 16 जून से शुरू करेगी सीधी उड़ान सेवा

नई दिल्ली। टाटा की अगुवाई वाली एयर इंडिया दिल्ली से स्विट्जरलैंड में ज्यूरिख के लिए अपनी सीधी उड़ान सेवा की शुरुआत 16 जून से शुरू करेगी। इसके साथ ही ज्यूरिख भारत से एयर इंडिया की सीधी उड़ान सर्विस वाला सातवां यूरोपीय शहर हो जाएगा।



एयर इंडिया ने शुक्रवार को एक बयान में बताया दिल्ली से स्विट्जरलैंड में ज्यूरिख के लिए सीधी उड़ान सेवा 16 जून से शुरू होगी। उड़ानों का संचालन हफ्ते में चार दिन सोमवार, बुधवार, शुक्रवार और रविवार को होगा। कंपनी ने कहा कि इस उड़ान के लिए बोइंग 787 विमान का उपयोग किया जाएगा। इसमें इकोनोमी और बिजनेस श्रेणी होंगी। एयरलाइन ने जारी बयान में कहा कि इस गर्मी में स्विट्जरलैंड के खूबसूरत नजारों आपका इंतजार कर रहे हैं। इस जीवंत शहर की यात्रा करें, जहां अनंत ज्यूरिख झील राजसी आल्प्स से मिलती है। एयर इंडिया ने कहा कि 16 जून से दिल्ली से हफ्ते में चार दिन नॉन-स्टॉप कनेक्टिविटी के साथ ज्यूरिख के लिए बुकिंग अभी शुरू हो गई है। इसके लिए एयर इंडिया की वेबसाइट या ऐप पर जाएं। एयर इंडिया के मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) और प्रबंध

## सेंसेक्स 1,627 अंक लुढ़का

नई दिल्ली। एजेंसी चौरफा बिकवाली और हेवीवेट शेयरों में मुनाफावसुली के कारण घरेलू शेयर बाजार आज बड़ी गिरावट का शिकार हो गया। आज के कारोबार की शुरुआत बढ़त के साथ हुई थी। शुरुआती कारोबार में निफ्टी ने ऑल टाइम हाई का नया रिकॉर्ड भी बनाया। लेकिन बाद में मंदीझुबे पूरी तरह से बाजार पर हावी हो गए, जिसकी वजह से शेयर बाजार के दोनों सूचकांकों ने लाल निशान में गोता लगा दिया।



शुक्रवार के कारोबार में सेंसेक्स ऊपरी स्तर से 1,627 अंक और निफ्टी 446 अंक लुढ़क गए। पूरे दिन के कारोबार के बाद सेंसेक्स 0.98 प्रतिशत और निफ्टी 0.76 प्रतिशत की गिरावट के साथ बंद हुए। शुक्रवार के कारोबार में मेटल और फार्मास्यूटिकल इंडेक्स में मामूली खरीदारी होती नजर आई।



जय प्रकाश भाई पटेल का तूफानी जनसंपर्क, एक दिन में किया दर्जनों पंचायत का दौरा

## अबकी बीजेपी नहीं, सिर्फ जेपी: जय प्रकाश

## संवाददाता

हजारीबाग। लोकसभा क्षेत्र के इंडिया गठबंधन समर्थित कांग्रेस प्रत्याशी जय प्रकाश भाई पटेल ने लोकसभा चुनाव को लेकर अपना जनसम्पर्क अभियान तेज कर दिया है। शुक्रवार को उन्होंने कटकमदांग प्रखण्ड अंतर्गत दर्जनों पंचायत का दौरा किया। इस दौरान जगह-जगह कार्यकर्ताओं ने उनका फूल माला पहना कर स्वागत किया। जनसभा का आयोजन और डोर टू डोर कैम्पेन चला उन्होंने लोगों के बीच कांग्रेस के न्यायपत्र के बारे में बताया।



जनसभा को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि नरेंद्र मोदी की सरकार ने देश के साथ छल किया है। झूठे वादे कर जनभावनाओं के साथ खिलवाड़ किया गया है। उन्होंने देश की स्थिति पर प्रकाश

डालते हुए कहा कि जवान, किसान, युवा, महिला सभी आज परेशान हैं। जवान अग्निवीर योजना से, किसान एमएसपी नीति से, युवा बेरोजगारी से और महिला सुरक्षा कारणों से। भारत का हर

वर्ग इस सरकार से परेशान है। उन्होंने कांग्रेस के मैनिफेस्टो के बारे में लोगों को बताते हुए कहा कि कांग्रेस की सरकार आते ही सबसे पहले इम समस्याओं का समाधान कर देश के साथ न्याय किया जाएगा। महिला आरक्षण, पहली नौकरी पक्की, अग्निवीर योजना की समाप्ति और एमएसपी की गारंटी सुनिश्चित किया जाएगा। आम जन का मिल रहा जौंदार समर्थन प्रचण्ड गर्मा और चिलचिलाती धूप में भी जय प्रकाश भाई पटेल को अपना समर्थन देने लोग अपने घरों से

बाहर निकल आए। कोई उन्हें पानी पिला रहा था तो कोई गले लगाकर आशीर्वाद देते नजर आया। जेपी भाई पटेल मिले इस स्नेह से अभिभूत थे। उन्होंने भी बड़ों के पाँव छू आशीर्वाद लिया। जनसम्पर्क के दौरान कांग्रेस नेता मुन्ना सिंह, राजद जिला अध्यक्ष चरका यादव, रेणु देवी, पूर्व मुखिया उदय साव, कोमल कुमारी, सुखदेव प्रसाद, बालेश्वर महतो, रंजीत यादव, विक्की धान, उपेन्द्र यादव, जयकुमार महतो, नीरज यादव, मो. अजहर आदि उपस्थित रहे।

## संवाददाता

हजारीबाग। झारखंड पार्टी (झापा) के हजारीबाग लोकसभा प्रत्याशी राजकुमार उर्फ बब्लू कुशवाहा ने बड़कागांव और करेडारी का सघन चुनावी दौरा कर जन संपर्क अभियान चलाया। इस दौरान उन्होंने लोगों से मिलकर जन समर्थन की अपील करते हुए कहा कि झारखंड की क्षेत्रीय पार्टी जो माटी की पार्टी है जल जंगल जमीन की पार्टी है से झारखंड पार्टी के उम्मीदवार के रूप में खड़ा हुआ हूँ और आप सभी से समर्थन की अपील करता हूँ। उन्होंने जनसंपर्क अभियान के दौरान कहा कि झारखंड खनिज संपदाओं से भरा पड़ा है मगर



झारखंड के लोग बेरोजगारी की जिंदगी जी रहे हैं हमारे पढ़े लिखे शिक्षित बेरोजगार युवा साथी डिग्रियां लेकर घूम रहे हैं और बाहरी लोग हमारी संपत्तियों पर राज कर रहे हैं। कोयला हमारा लोहा हमारा बालू हमारा मगर इन सभी पर अधिकार बाहरी लोगों का है। हमारी जमीनें छीनी जा रही है और अंबानी अडानी जैसे बड़े-बड़े

उद्योगपतियों को सौंप दी जाती है जो यहां पर हमारे खनिज संपदाओं को लूट कर राज कर रहे हैं मगर किसी भी स्थानीय तौर पर रोजगार की स्थिति व्यवस्था नहीं है जिसके कारण हमारे युवा साथी निराशा की जिंदगी जी रहे हैं और बदहाली की जिंदगी जीने को मजबूर है। इसका सिर्फ एक ही कारण है कि आज तक राष्ट्रीय पार्टियों ने झारखंड में सिर्फ राज किया है। खनिज संपदाओं से परिपूर्ण हजारीबाग की ही बात ले लिया जाए तो यहां कितना विकास हुआ है यह किसी से छिपा हुआ नहीं है हजारीबाग के पढ़े-लिखे युवा आज पलायन करने को मजबूर हैं क्योंकि यहां पर रोजगार की कोई स्थिति व्यवस्था नहीं है।

## एक नजर

सोसो खुर्द टोल प्लाजा में हवाई जहाज देखने के लिए एकत्रित हुए लोग



गोला। प्रखंड क्षेत्र के एन एन 23 स्थित सोसो खुर्द टोल प्लाजा में गुरुवार की सुबह एक टेलर गाड़ी में दिल्ली से पुरलिया ले जा रहे एयर बोस का खराब हुआ हवाई जहाज को देखने के लिए गांव के बड़े, बच्चे, बुढ़े लोगों ने हवाई जहाज के सामने पहुंच कर उससे छूकर देखकर काफी आनंदित हुए यहां तक सड़कों में चलने वाले वाहनों से लोग उतरकर भी अपने मोबाइल से सेल्फी फोटो खिंचवाए। हवाई जहाज को ले जा रहे वाहन चालक ने बताया की यह हवाई जहाज को दिल्ली से लोडकर इससे बनाने के लिए पुरलिया भेजा जा रहा है। यह वाहन यहां कुछ देर के लिए रुका और फिर टोल टैक्स काटकर यहां से चला गया।

## सिद्धार्थ पब्लिक स्कूल में निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर

गिह्री। बड़का चुंबा गाँव स्थित सिद्धार्थ पब्लिक स्कूल में वर्ल्ड फाउंडेशन के द्वारा निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। इस अवसर पर रांची से आए डॉक्टरों के दल जिसमें जनरल फिजिशियन डॉक्टर वसुधा तिवारी, स्त्री रोग विशेषज्ञ कुमारी अनुकृति और उनके सहयोगी एनएम खशबू कुमारी और रेशमा खातून मौजूद थे। चिकित्सकों ने ग्रामीणों का विशेष उपचार कर उन्हें उनके स्वास्थ्य संबंधी आवश्यक परामर्श दिए साथ ही साथ विद्यालय की प्राचार्या संगीता सिंह व सचिव दशरथ महतो ने कहा कि ग्रामीणवासी अपने स्वास्थ्य का ख्याल रखें और अच्छे खान पान पर विशेष ध्यान दें। इस मौके पर स्कूल के अकाउंटेंट, शिक्षकगण व अन्य स्टाफ भी शामिल थे।

## स्वीप कोषांग ने किया चौपाल का आयोजन

गिह्री। स्वीप कोषांग (डाडी प्रखण्ड) के द्वारा हुवांग पंचायत के हुवांग ग्राम के चौक पर (बूथ नं० 69 और 72) में चौपाल का आयोजन किया गया। जिसमें इवीएम/वीवीपेट का प्रदर्शन किया गया और साथ ही मतदाताओं का वोटर आई कार्ड के साथ सेफ्टी भी लिया गया इसके साथ साथ विद्यालय द्वारा भी बीएलओ की मौजूदगी में स्वीप जागरूकता अभियान चलाया गया।

## सीपीआई के पूर्व राष्ट्रीय सचिव अतुल कुमार अंजान को दी गई श्रद्धांजलि

रामगढ़। भाकपा-माले, मेन रोड स्थित, रामगढ़ जिला पार्टी कार्यालय में सीपीआई के पूर्व राष्ट्रीय सचिव कामरेड अतुल कुमार अंजान का आज अचानक अहले सुबह हृदय गति रुक जाने से इनके निधन पर सरयू बेदिया, देवानन्द गोप, सरदार गोविन्द सिंह (निक्कू), कपिल यादव अन्य ने 1 मिनट का मौन श्रद्धांजलि अर्पित किया और "अतुल कुमार अंजान अमर रहे" के नारे के साथ उन्हें सलामी दी गई एवं उनके परिवार जनों के प्रति शोक-संवेदना प्रकट की गई।



एसएसटी टीम ने पांच करोड़ की जेवर पकड़े, आईटी की टीम कर रही जांच

रामगढ़। लोकसभा चुनाव को शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न करने के लिए पुलिस की एसएसटी टीम काफी सक्रियता से काम कर रही है। रामगढ़ और हजारीबाग की सीमा पर मांडू थाना के समीप बने चेकनाके पर पांच करोड़ रुपए के सोने और चांदी के जेवर जब्त किए गए हैं। इस मामले में रामगढ़ डीसी चंदन कुमार ने बताया कि आवकर विभाग के अधिकारियों की टीम इस पूरे मामले की जांच कर रही है। जांच पूरी होने तक जेवर और वाहन को पुलिस कस्टडी में ही रखा गया है। जांच के बाद ही यह स्पष्ट हो पाएगा कि उसका प्रयोग चुनाव के दौरान होना था या नहीं। उसमें किसी प्रकार की इनकम टैक्स की चोरी तो नहीं की गई है। बताया जाता है कि रांची एयरपोर्ट से सात पेटियों में लगभग पांच करोड़ रुपए के सोने और चांदी के जेवर लेकर गाई आलोक सिंह, ड्रइवर सुमन और स्कॉटर वॉइडर हजारीबाग जा रहे थे। उन जेवरों को हजारीबाग के विभिन्न जेवर दुकानों में डिलीवरी देने की बात बताई जा रही है। मांडू थाने के पास बनाए गए चेकनाके पर ड्यूटी में तैनात मजिस्ट्रेट दीपक कुमार और एसएसआई निशिकांत शर्मा ने उस वाहन को जांच के दौरान पकड़ा।

सार्वजनिक शौचालय में निजी लोगों के कनेक्शन को नगर परिषद के कर्मियों ने काटा बरकाकाना(रामगढ़)। नगर परिषद वार्ड संख्या 20 में बने बाजार सेड में आम जनों के लिए बने शौचालय की टंकी में निजी मकान के लोगों द्वारा शौचालय के टंकी में कनेक्शन कर गंदा पानी गिरने का काम किया जा रहा है। जिसकी शिकायत रामगढ़ नगर परिषद के अधिकारियों को होने के बाद विधिवत नोटिस जारी किए जाने के उपरांत शुक्रवार को नगर परिषद के अधिकारी व कर्मी उक्त स्थल पर पहुंचकर निजी मकान से निकले गए पाइप को काटकर अलग कर दिया गया।

## 5 वर्षों में विकास के नाम पर एक जलमीनार बैठाया गया है जिसकी टंकी लीक है

संवाददाता कतरास। गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र के धावाचिता पंचायत अंतर्गत दलदली गाँव के बदाही टोला(आदिवासी बस्ती) के रहने वाले दर्जनों लोग अपने संसदीय क्षेत्र के सांसद को नहीं पहचानते हैं। कई लोग तो अपने सांसद का नाम भी नहीं जानते हैं। इस गांव के लोगों की सबसे बड़ी समस्या सड़क और पानी की है। सड़क नहीं होने के कारण इस आदिवासी

बस्ती का कनेक्शन मुख्य मार्ग(8लेन) से नहीं है। इतना ही नहीं कच्ची सड़क की भी ऐसी स्थिति नहीं है कि कोई भी चार पहिया वाहन बस्ती तक पहुंच सके। शायद इसलिए अभी तक कोई सांसद या सांसद प्रत्याशी इस बस्ती की ओर रुख नहीं कर सके। गांव वालों ने बताया कि इस बस्ती में पूर्वजों का बनाया हुआ एक कुआँ है जो पूरे बस्ती की प्यास मिटाती है। 5 वर्षों में विकास के नाम पर एक जलमीनार बैठाया गया है जिसकी टंकी लीक है और उससे पानी की हल्की धारा बहते रहती है। पृष्ठे पर कहा कि यदि जल मीनार और कुआँ सुख जाए

तो यहां के लोगों की हालात बिना पानी के मछली जैसी हो जाएगी। बीते 5 वर्षों में न तो कोई स्कूल बना है और न तो कोई स्वास्थ्य केन्द्र। किसी की तबियत खराब हो जाये तो अस्पताल में भर्ती करने के लिए राजगंज या धनबाद जाना पड़ता है। अपने सांसद के बारे में पृष्ठे पर आदिवासी ग्रामीणों ने बताया कि वे लोग अपने सांसद को नहीं पहचानते हैं। नाम भी नहीं सुने है, देखा भी नहीं है। इस गांव



में कभी आये भी नहीं है। चुनाव के समय कुछ लोग आते हैं फिर 5 साल तक नहीं दिखते हैं। केन्द्र

## मतदाताओं से जुड़कर कमल फूल छाप में वोट देने का कर रहीं हैं अपील



संवाददाता हजारीबाग। लोकसभा क्षेत्र के एनडीए उम्मीदवार मनीष जायसवाल के पक्ष में चुनाव प्रचार रहती है उनकी धर्मपत्नी निशा जायसवाल मैदान में हैं। निशा जायसवाल ने गुरुवार को बदाही और चौपारण क्षेत्र में जनसंपर्क अभियान चलाया तो दूसरे दिन शुक्रवार को सांसद प्रत्याशी मनीष जायसवाल की बहन लूना जायसवाल और देवरानी दिवेंकर जायसवाल के साथ मांडू विधानसभा क्षेत्र के विष्णुगढ़ प्रखंड के कई इलाकों का भ्रमण कर नुकड़ नाटक के जरिए मतदाताओं तक पहुंच बनाई और मतदाताओं

को भाजपा के प्रति जागरूक करते हुए कमल फूल के निशान पर ही मतदान करने का अपील किया। निशा जायसवाल के साथ बड़ी संख्या में चल रही महिलाएं अनोखे तरीके से मतदाताओं को जागरूक भी कर रही हैं ताकि मतदान का प्रतिशत भी बढ़ाया जा सके। भाजपा महिला मोर्चा की अध्यक्ष रेणुका साहू के नेतृत्व में भाजपा महिला मोर्चा की नेत्रियों संग निशा जायसवाल ने विष्णुगढ़ स्थित अखाड़ा चौक, कशेरा मुहल्ला, बनसो चौक, कुसुम्भा और भूताही मुरगाओ में नुकड़ नाटक कराया और आसपास के मतदाताओं से संपर्क साधा।

## 14 लोकसभा क्षेत्र के समक्ष लोगों ने अपना नामांकन दर्ज किया

अभिषेक कुमार ने निवाची पदाधिकारी, 14 लोकसभा क्षेत्र के समक्ष अपना नामांकन दर्ज किया हजारीबाग। 14 लोकसभा क्षेत्र के लिए अभ्यर्थी के रूप में अभिषेक कुमार ने निवाची पदाधिकारी, 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र श्रीमति नैसी सहाय के समक्ष अपना नामांकन दर्ज किया। अभ्यर्थी का नाम -- अभिषेक कुमार। दल:- निर्दलीय नाम-निर्देशन की अंतिम तिथि- 03.05.2024 (शुक्रवार) प्रतिदिन 11:00 बजे पूर्वाह्न से 03:00 बजे अपराह्न तक (सार्वजनिक अवकाश के दिनों को छोड़कर) नाम वापसी की अंतिम तिथि- 06.05.2024 के अपराह्न 3:00 बजे तक। मतदान की तिथि- 20.05.2024 प्रातः 7:00 बजे से 05:00 बजे अपराह्न तक। मतगणना की तिथि- 04.06.2024। सुरेश राम उर्फ सुरेश

ठाकुर ने निवाची पदाधिकारी, 14 लोकसभा क्षेत्र के समक्ष अपना नामांकन दर्ज किया हजारीबाग। 14 लोकसभा क्षेत्र के लिए अभ्यर्थी के रूप में सुरेश राम उर्फ सुरेश ठाकुर ने निवाची पदाधिकारी, 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र श्रीमति नैसी सहाय के समक्ष अपना नामांकन दर्ज किया। अभ्यर्थी का नाम -- सुरेश राम उर्फ सुरेश ठाकुर। दल:- भारतीय सर्वजन विकास पार्टी। नाम-निर्देशन की अंतिम तिथि- 03.05.2024 (शुक्रवार) प्रतिदिन 11:00 बजे पूर्वाह्न से 03:00 बजे अपराह्न तक (सार्वजनिक अवकाश के दिनों को छोड़कर) नाम वापसी की अंतिम तिथि- 06.05.2024 के अपराह्न 3:00 बजे तक। मतदान की तिथि- 20.05.2024 प्रातः 7:00 बजे से 05:00 बजे अपराह्न तक। मतगणना की तिथि- 04.06.2024।

छठी देवी ने निवाची पदाधिकारी, 14 लोकसभा क्षेत्र के समक्ष अपना नामांकन दर्ज किया हजारीबाग। 14 लोकसभा क्षेत्र के लिए अभ्यर्थी के रूप में छठी देवी ने निवाची पदाधिकारी, 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र श्रीमति नैसी सहाय के समक्ष अपना नामांकन दर्ज किया। अभ्यर्थी का नाम -- छठी देवी। दल:- अखिल भारतीय परिवार पार्टी। नाम-निर्देशन की अंतिम तिथि- 03.05.2024 (शुक्रवार) प्रतिदिन 11:00 बजे पूर्वाह्न से 03:00 बजे अपराह्न तक (सार्वजनिक अवकाश के दिनों को छोड़कर) नाम वापसी की अंतिम तिथि- 06.05.2024 के अपराह्न 3:00 बजे तक। मतदान की तिथि- 20.05.2024 प्रातः 7:00 बजे से 05:00 बजे अपराह्न तक। मतगणना की तिथि- 04.06.2024।

भुनेश्वर बेदिया ने निवाची पदाधिकारी, 14 लोकसभा क्षेत्र के समक्ष अपना नामांकन दर्ज किया हजारीबाग। 14 लोकसभा क्षेत्र के लिए अभ्यर्थी के रूप में भुनेश्वर बेदिया ने निवाची पदाधिकारी, 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र श्रीमति नैसी सहाय के समक्ष अपना नामांकन दर्ज किया। अभ्यर्थी का नाम -- भुनेश्वर बेदिया। दल:- समता पार्टी। नाम-निर्देशन की अंतिम तिथि- 03.05.2024 (शुक्रवार) प्रतिदिन 11:00 बजे पूर्वाह्न से 03:00 बजे अपराह्न तक (सार्वजनिक अवकाश के दिनों को छोड़कर) नाम वापसी की अंतिम तिथि- 06.05.2024 के अपराह्न 3:00 बजे तक। मतदान की तिथि- 20.05.2024 प्रातः 7:00 बजे से 05:00 बजे अपराह्न तक। मतगणना की तिथि- 04.06.2024।

## राधा गोविंद स्कूल के छात्रावास में रहनेवाले बच्चे की मौत मामले में त्रि स्तरीय कमेटी गठित

- जांच रिपोर्ट के आधार पर होगी कार्रवाई
- 1 से 8 तक क्लास बंद के आदेश पर स्कूल प्रबंधन ने किया उल्लंघन
- एसडीओ ने कहा जांच रिपोर्ट के आधार पर होगी कार्रवाई



पदाधिकारी कुमारी नीलम नई जानकारी देते हुए बताई की जांच कमेटी की रिपोर्ट के आधार पर डीसी के आदेश अनुसार कार्यवाही की जाएगी। तीन सदस्य जांच कमेटी में जिला शिक्षा अधीक्षक संजीत कुमार, क्षेत्रीय शिक्षा पदाधिकारी बबिता कुमारी एवं प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी मे श्रीमती सुलोचना कुमारी शामिल है। इसके बाद वार्डन और वहां मौजूद छात्र पहले उसे झारखंड अस्पताल ले गए। जहां से उसे दूसरे अस्पताल जाने को कहा गया। इसके बाद वे फिर रांची रोड स्थित एक निजी नर्सिंग होम पहुंचे। वहां डॉक्टर ने शरीर में कोई हरकत नहीं होने की बात कही और सदर अस्पताल रेफर कर दिया। सदर अस्पताल में चिकित्सकों ने छात्र को मृत घोषित

कर दिया। घटना के बाद परिजन, पुलिस, स्कूल के शिक्षक, छात्र और वार्डन सभी जुटे। घटना के बाद परिजनों का रो रोकर बुरा हाल था। मृतक छात्र आर्यन कुमार बंसंतपुर नीम टोला मांडू निवासी नेहरू कुमार गंडू का पुत्र था। मृतक छात्र के शव को पोस्टमार्टम हाउस के शवगृह में रख दिया गया है। इस संबंध में स्कूल के वार्डन ने बताया कि हर दिन की तरह सभी छात्रों को समय पर जगाया गया और मैदान में बुलाया गया। इस दौरान बच्चे चलकर, दौड़कर और कूदकर मैदान में पहुंचते हैं। इसी दौरान आर्यन नीचे गिर गया। उस समय उसकी सांस चल रही थी। हमने उसका हाट पंप किया और तुरंत उसे अस्पताल ले गए। वहां से हमें दूसरे अस्पताल ले जाने को कहा गया। फिर हम उसे रांची रोड स्थित अस्पताल ले गए जहां डॉक्टर ने उसे सदर अस्पताल ले जाने को कहा। वहां पहुंचने पर डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया।

## कांग्रेस पार्टी डाडी प्रखंड भाग 1-2 कार्यकर्ताओं की बैठक प्रखंड अध्यक्ष को नचा रहे हैं कठपुतली की तरह : कांग्रेसी कार्यकर्ता

कुछ तथाकथित ठीकेदार व भाड़े के लोगों ने किया कांग्रेस पार्टी को हाइजैक

संवाददाता गिह्री। डाडी प्रखंड भाग एक व दो के कांग्रेसी कार्यकर्ताओं की बैठक रेलीगाढ़ा बैक ले समीप आयोजित की गई। जिसकी अध्यक्षता डाडी प्रखंड भाग दो के मंडल अध्यक्ष राजकिशोर महतो एवं भाग एक के मंडल अध्यक्ष रकीब अंसारी द्वारा संचालन किया गया। बैठक में दोनों अध्यक्षों राजकिशोर महतो एवं रकीब अंसारी द्वारा कहा गया कि उनके द्वारा कार्यकर्ताओं के साथ मिलकर पार्टी की मजबूती को लेकर इमानदारी से काम किया जा रहा है। पार्टी के हजारीबाग संसदीय क्षेत्र के उम्मीदवार जयप्रकाश भाई पटेल को भारी मतों से विजयी बनाने के लिए बृथ स्तर पर जाकर काम किया जा रहा है। वहां कुछ ठीकेदार किस्म के लोग भाड़े के लोगों के साथ मिलकर प्रखंड अध्यक्ष सहित कांग्रेस पार्टी को ही हाइजैक कर



लिया गया है। उनके द्वारा कार्यकर्ताओं को भेड़ बकरी की तरह इस्तेमाल किया जा रहा है। वहां तक कि मंडल अध्यक्षों को पूछा तक नहीं जा रहा है। पुराने एवं वरिष्ठतम नेताओं को भी दरकिनार किया जा रहा है। हमलोगों के द्वारा धुब्य होकर अलग बैठक आयोजित कर आपस में आगे कि रणनीति को लेकर विचार-विमर्श किया गया। बैठक में सर्वसम्मति से चुनाव संचालन से ठीकेदारों और बिचौलियों को हटाने का निर्णय लिया गया है। और कांग्रेस कमिटी द्वारा अलग से स्वतंत्र रूप से संचालित किया जाए। साथ ही यह मांग कांग्रेस कमिटी के जिला

अध्यक्ष एवं उम्मीदवार जे पी भाई पटेल से किया जाएगा। बैठक में मुख्य रूप से राधेश्याम साहू, सुदर्शन मंडल, हीरामनी देवी, रुखसाना प्रवीण, रितु देवी, सिकंदर मुंडा, दीपक, रवि सिंह, रेखा देवी, मनोज प्रसाद, मिथुन ठाकुर, सूरज कुमार अतौर रहमान, ताहिर अंसारी, विकास यादव, अनिकेत कुमार, विकास कुमार, रामजी महतो असगर अंसारी, अनिता देवी, रीना देवी, रेनु देवी, सुनीता देवी, वीणा देवी, तराना प्रवीण, सीता कुमार, मनोज राम, लोसीमा देवी, भोला मुंडा, अशोक कुमार, नंदिनी देवी, गुलचंद बेदिया, आनंद कुमार, बिजेन्द्र प्रसाद, फूलदेव भूइया आदि मौजूद थे।